



## सुविचार

आलसी का न वर्तमान है, और न ही भविष्य।

# प्रभात मंत्र

बुधवार

17.07.2024

RNI No. - JHAHIN/2014/59110

राज्य खबरों के लिए देखें

prabhatmantra.com

पृष्ठ 12 | मूल्य 4 रुपये

पोस्टल रजिस्ट्रेशन : आरएन /257/2024-26

## विक न्यूज

मुंबई एक्सप्रेस हाईवे के पास बस-ट्रैक्टर की टक्कर, पांच की मौत, 42 घायल

मुंबई : मुंबई एक्सप्रेस हाईवे के पास बस और ट्रैक्टर की टक्कर हो गई। टकराने के बाद वाहन खाई में गिर जाने से पांच लोगों की मौत हो गई। हादसे में 40 से अधिक लोग घायल भी हुए हैं। सभी घायलों को नजदीकी एमजीएम अस्पताल में भर्ती कराया गया है। हादसे के बारे में नवी मुंबई के डीसीपी विवेक पानसरे ने बताया, आषाढ़ी एकादशी के मौके पर लोग एक निजी बस से पंद्रहपूर जा रहे थे। बस एक ट्रैक्टर से टकरा गई और खाई में गिर गई। 42 लोग घायल हुए हैं, जिन्हें एमजीएम अस्पताल में भर्ती कराया गया है, जबकि तीन लोगों को सड़करी अस्पताल में भर्ती कराया गया है। डॉक्टरों ने पुष्टि की है कि 5 लोगों की मौत हो गई है।

## 5 करोड़ रुपये के फेसिलिड कफ सिरप की भारी खेप जब्त, दो गिरफ्तार

कोलकाता : कूचबिहार जिले के कोतवाली थाना क्षेत्र के घुसुमारी में एक बड़ी कारवाई में विशेष कार्य बल ने पांच करोड़ रुपये की मूल्य की भारी मात्रा में फेसिलिड कफ सिरप जब्त की। एसटीएफ के एसपी इन्द्रजीत बसु ने मंगलवार को यह जानकारी दी। उन्होंने मंगलवार अपराह्न बताया कि गुप्त सूचना के आधार पर एसटीएफ की टीम ने एक 14-पहिया ट्रक को रोका और उसकी तलाशी ली। तलाशी के दौरान आम के बड़े लदान के नीचे छिपा हुआ 37 हजार 500 बोतलों का फेसिलिड कफ सिरप मिला। इस मामले में दो व्यक्तियों को गिरफ्तार किया गया है। गिरफ्तार किए गए व्यक्तियों में सुनील मिश्रा (21) और लक्कूश कौल (20) शामिल हैं, जो दोनों उत्तर प्रदेश के रेवे के निवासी हैं। ट्रक का पंजीकरण नागालैंड का है। पकड़े गए दोनों व्यक्तियों के खिलाफ एनडीपीएस अधिनियम के तहत कोचबिहार कोतवाली थाने में मामला दर्ज किया गया है।

## राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने सुप्रीम कोर्ट के लिए दो जजों की नियुक्ति को मंजूरी दी

नई दिल्ली : राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने सुप्रीम कोर्ट के लिए दो जजों की नियुक्ति को मंजूरी दी है। राष्ट्रपति ने जम्मू-कश्मीर और लद्दाख हाई कोर्ट के चीफ जस्टिस एन कोटेश्वर सिंह और मद्रास हाई कोर्ट के कार्यकारी चीफ जस्टिस आर मल्लदेवन को सुप्रीम कोर्ट के जज के रूप में नियुक्त किया है। जस्टिस एन कोटेश्वर सिंह मणिपुर से सुप्रीम कोर्ट के जज बनने वाले पहले व्यक्ति होंगे। 11 जुलाई को सुप्रीम कोर्ट कॉलेजियम ने इन दोनों को सुप्रीम कोर्ट के जज के तौर पर नियुक्ति की सिफारिश केंद्र को भेजी थी। सुप्रीम कोर्ट के जजों की कुल स्वीकृत संख्या 34 है। इन दोनों के शपथ लेने के बाद जजों के सभ्यो भर जाएंगे।

## 13 नागरिकों की मौत के मामले में सुप्रीम कोर्ट का केंद्र को नोटिस

नई दिल्ली : नगालैंड सरकार ने सुप्रीम कोर्ट में याचिका दायर कर भारतीय सेना के उन 30 जवानों के खिलाफ मुकदमा चलाने की अनुमति मांगी है, जिन पर 2021 में एक नाकाम सैन्य अभियान के दौरान गलती से 13 नागरिकों की हत्या का आरोप है। सुप्रीम कोर्ट ने नगालैंड सरकार की याचिका पर केंद्र सरकार को नोटिस जारी किया है। याचिका में नगालैंड सरकार का कहना है कि उसके पास सैन्य कर्मियों के खिलाफ मुकदमा चलाने के लिए पुष्टा सबूत हैं लेकिन केंद्र सरकार ने मुकदमे के लिए मंजूरी देने से इनकार कर दिया है। वार दिसम्बर 2021 को नगालैंड के मोन जिले में उग्रवादियों पर धारा लगाने के नाकाम सैन्य अभियान में सेना ने उग्रवादी समझ कर छह आम नागरिकों को मार दिया था।

## रांची का तापमान

अधिकतम 38<sup>0</sup>  
न्यूनतम 27<sup>0</sup>

जम्मू-कश्मीर: एक अधिकारी सहित 4 जवानों की शहादत पर विपक्ष ने मोदी सरकार को घेरा

# सुरक्षा चूक की जवाबदेही ले सरकार : राहुल गांधी

एजेंसी  
श्रीनगर : जम्मू कश्मीर में सेना के पांच जवानों की शहादत को अभी चंद्र रोज ही हुए थे कि एक बार फिर से 4 और जवान आतंकियों की गोली का शिकार हो गए। जम्मू संभाग के डोडा जिले में सुरक्षाबलों और आतंकियों के बीच सोमवार रात को मुठभेड़ हुई। इस दौरान एक अधिकारी समेत 4 जवान शहीद हो गए। जवानों की शहादत पर कांग्रेस सांसद राहुल गांधी समेत तमाम नेताओं ने दुख जाहिर किया है। राहुल गांधी ने सोशल मीडिया पर एक पोस्ट शेयर किया है जिसमें उन्होंने लिखा है कि आज एक बार फिर से आतंकी मुठभेड़ में देश के जवान शहीद हो गए। सांसद ने आगे लिखा कि वह शहीदों को विनम्र श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए शोक संतप्त परिजनों को गहरी संवेदनाएं व्यक्त करते हैं। उनका कहना है कि लगातार ऐसी घटनाएं हो रही हैं जो बेहद दुखद और चिंताजनक हैं। बीजेपी पर हमला करते हुए उन्होंने अपनी पोस्ट में कहा कि ये आतंकी हमले जम्मू कश्मीर के जर्जर हालात को बयान कर रहे हैं। राहुल गांधी का कहना है कि बीजेपी की गलत नीतियों का खामियाजा देश के जवान और उनके परिवारों को भुगताना पड़ रहा है। उन्होंने आगे कहा कि हर देशभक्त भारतीय की यह मांग है कि सरकार बार-बार हो रही इन सुरक्षा चूकों की

## बहादुर जवानों और उनके परिवारों का ऋणी रहेंगे : प्रियंका

कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी ने भी मुठभेड़ में शहीद हुए जवानों पर दुख जताया। सोशल मीडिया पर एक पोस्ट शेयर करते हुए कांग्रेस महासचिव ने कहा कि मुठभेड़ में सेना के एक अधिकारी समेत चार जवानों की शहादत का समाचार अत्यंत



दुखद है। ईश्वर दिवंगत आत्माओं को श्रीचरणों में स्थान दें। इसके साथ ही उन्होंने शहीद जवानों के परिजनों के प्रति संवेदना जाहिर की और कहा कि सर्वोच्च बलिदान देने वाले बहादुर जवानों और उनके परिवारों के हमेशा ऋणी रहेंगे।

## आतंकवाद के खिलाफ जारी है अभियान : राजनाथ

रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह ने भी सोशल मीडिया पर पोस्ट शेयर करते हुए घटना पर दुख प्रकट कर जताई। पोस्ट में उन्होंने कहा है कि राष्ट्र उन सैनिकों के परिवारों के साथ मजबूती से खड़ा



है। जिन्होंने कर्तव्य का पालन करते हुए अपने जीवन का बलिदान दिया है। रक्षा मंत्री ने कहा कि आतंकवाद के खिलाफ अभियान जारी है और देश के सैनिक आतंकवाद को खत्म करने और क्षेत्र में शांति और व्यवस्था बहाल करने के लिए प्रतिबद्ध हैं।

## भारतीय सेना ने शहीदों को दी श्रद्धांजलि

शहीद हुए जवानों में बहादुर कैप्टन ब्रिजेश थापा, नायक डी राजेश, सिपाही बिजेद और सिपाही अजय शामिल हैं। भारतीय सेना ने सोशल मीडिया पर पोस्ट शेयर करते हुए जवानों को श्रद्धांजलि दी। सेना की तरफ से किए गए पोस्ट में लिखा है कि आतंकवाद विरोधी अभियान के दौरान कर्तव्य का पालन करते हुए अपने प्राणों की आहुति देने वाले जवानों के शोक संताप परिवारों के साथ भारतीय सेना गजबूती के साथ खड़ी है।

पूरी जवाबदेही ले साथ ही कार्रवाई करे। उन्होंने यह भी कहा कि इस दुख की घड़ी में पूरा देश आतंकवाद के खिलाफ एकजुटता से खड़ा है।



## अल्पसंख्यक कल्याण मंत्री से मिले डॉ. शाहिद अख्तर

प्रभात मंत्र संवाददाता  
रांची : झारखंड के अल्पसंख्यकों के उत्थान और अल्पसंख्यक शिक्षण संस्थान से संबंधित विभिन्न मुद्दों पर झारखंड सरकार के अल्पसंख्यक कल्याण और शहरी विकास मंत्री जनाब हफीजुल हसन के साथ राष्ट्रीय शैक्षणिक अल्पसंख्यक शिक्षण संस्थान आयोग के सदस्य डॉक्टर शाहिद अख्तर ने मुलाकात की। उन्होंने झारखंड में अल्पसंख्यक शिक्षण संस्थान के बारे में मंत्री से विस्तृत चर्चा हुई। उन्होंने कहा कि झारखंड राज्य में अल्पसंख्यक समुदाय शिक्षा की दृष्टिकोण से काफी पीछे है। इसलिए

# बिहार : वीआईपी प्रमुख मुकेश सहनी के पिता की निर्मम हत्या

एजेंसी  
पटना : विकासशील इंसान पार्टी के प्रमुख मुकेश सहनी के पिता जीवन सहनी की हत्या कर दी गई है। दरभंगा जिले के विरौल स्थित उनके आवास पर मंगलवार सुबह क्षत-विक्षत हालत में उनकी लाश मिली है। घटना के बाद इलाके में हड़कप मच गया। आसपास के लोगों की भीड़ लग गई। लोगों का कहना है कि अपराधियों ने धारदार हथियार से वारकद हत्या कर है। घर पर सारे सामान बिखरे पड़े हैं। इधर, सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुंची और छानबीन में जुट गई। एफएसएल की टीम को बुलाया गया है। एसडीपीओ मनीष चंद्र चौधरी मामले की जांच कर रहे हैं। इधर, घटना से आहत मुकेश सहनी मुंबई से दरभंगा के लिए निकल गए। बता दें कि पूरा मामला दरभंगा जिले के घनश्यामपुर इलाके का है। यहां पर



बीती रात घटना को अंजाम दिया गया है। बताया जा रहा है कि मुकेश सहनी के आवासीय मकान में बदमाशों ने इस घटना को अंजाम दिया है। देर रात अज्ञात हमलावरों के द्वारा पूर्व मंत्री मुकेश सहनी के पिता जीवन सहनी हत्या की गई है। मौके पर डीएसपी भी पहुंच गए। पुलिस की टीम घटना की जांच में

## दिल्ली व यूपी का दौरा करके रांची लौटे सीएम



प्रभात मंत्र संवाददाता  
रांची: मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन तीन दिनों की दिल्ली और उत्तर प्रदेश की यात्रा के बाद मंगलवार को रांची लौट आए। सीएम हेमंत सोरेन ने कहा कि यह संघीय ढांचा की व्यवस्था है। पीएम मोदी देश की सरकार चला रहे हैं। राज्य की सरकार हम चला रहे हैं। हम उनका सम्मान करें और वे राज्य का सम्मान करें। मिर्जापुर स्थित विध्यावासिनी के

प्रति सहानुभूति जताते हुए कहा था कि वह भी जल्द ही जेल से बाहर आ जाएंगे। दिल्ली दौर के बाद सीएम हेमंत सोरेन अचानक बनारस स्थित काशी विश्वनाथ के दरबार में पहुंचे। वहां उन्होंने विधि विधान से भोलेनाथ की पूजा की। फिर बनारस में ही भैरव बाबा का दर्शन किया। इसके बाद सीएम मिर्जापुर स्थित विध्यावासिनी के मंदिर में पूजा करते नजर आए। सोमवार को पीएम नरेंद्र मोदी की मुलाकात की। तब मीडिया के सवालों का जवाब देते हुए उन्होंने भाजपा पर निशाना साधा था। उन्होंने दिल्ली के सीएम अरविंद केजरीवाल के

## डीजे को प्रतिबंधित करना सुनिश्चित करे सरकार : हाई कोर्ट

प्रभात मंत्र संवाददाता  
रांची : झारखंड हाई कोर्ट ने राज्य सरकार को यह सुनिश्चित करने को कहा है कि झारखंड में डीजे को प्रतिबंधित किया जाए। हाई कोर्ट के चीफ जस्टिस बीआर सारंगी की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने मंगलवार को सुनवाई के दौरान मौखिक कहा कि डीजे की तेज ध्वनि से दिन या रात दोनों समय लोगों को काफी परेशानी होती है। विशेषकर बुजुर्गों को हार्ट अटैक की समस्या पैदा होती है। ऐसे में सरकार को इस पर विचार करना चाहिए। याचिकाकर्ता ने ध्वनि प्रदूषण के रूल के तहत सड़कों पर निकलने वाले बारात, बैंकट्रॉल हॉल मैरिज हॉल



आदि जगहों में रात दस बजे से सुबह छह बजे तक डीजे नहीं बजे इसका आग्रह कोर्ट से किया था। इसी मामले में पूर्व में हाई कोर्ट के न्यायमूर्ति रंगन मुखोपाध्याय की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने राज्य सरकार को निर्देश दिया था कि सरकार एक 24 घंटे सातों दिन

फैलाने का सुझाव दिया था। इसके पूर्व सितंबर 2023 में भी झारखंड हाई कोर्ट ने इसी याचिका में एक विस्तृत आदेश पारित किया था, जिसमें कोई भी ध्वनि प्रदूषण फैलाने वाले व्यक्ति या संस्था को म्यूजिक सिस्टम जल्द करने का भी निर्देश राज्य सरकार को दिया था।

**असर्फी कैंसर संस्थान**  
वही तरीका वही इलाज  
संभव है कैंसर को हराना, सही समय पर जाँच कराना  
**PET CT Scan**  
की सुविधा उपलब्ध  
9297970030  
Asarfi Health Eudicy, Ranguni Road, Bhuli, Dhanbad - 828105



## पालामू में मुहर्रम को लेकर पुलिस अलर्ट

### जिला के 283 इलाकों में पुलिस फोर्स और दंडाधिकारियों की तैनाती

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**मेदिनीनगर :** पलामू मुहर्रम जुलूस को लेकर पलामू में हाई अलर्ट जारी किया गया है। पलामू के 283 इलाकों में पुलिसकर्मियों और दंडाधिकारियों की तैनाती की गई है। वहीं मुहर्रम को लेकर सभी थानों में शांति समिति की बैठक हुई थी। जिसमें मुहर्रम जुलूस के रूट लाइन में अतिरिक्त पुलिस बलों की तैनाती का निर्णय लिया गया है। साथ संवेदनशील इलाकों में पुलिस की पैनी नजर है। पलामू के विभिन्न इलाकों में मंगलवार, बुधवार और गुरुवार को मुहर्रम का जुलूस निकाला जाएगा। जुलूस को लेकर जिला प्रशासन ने 283 ऐसे इलाकों को चिह्नित किया है, जहां विशेष रूप से फोर्स की तैनाती की जाएगी। साथ ही मुहर्रम को देखते हुए सोशल मीडिया पर भी निगरानी बढ़ाई गई है। पलामू पुलिस ने अपील की है कि सोशल मीडिया पर कोई



आपत्तिजनक और भड़काऊ पोस्ट नहीं डालें। आपत्तिजनक पोस्ट डालने वालों को चिह्नित कर कड़ी कार्रवाई की जाएगी। जिलेभर में 2000 से अधिक जवानों की तैनाती की गई है। इस संबंध में पलामू एसपी रीष्मा रमेशन ने बताया कि मुहर्रम को लेकर अतिरिक्त जवानों की तैनाती की गई है। एसपी

ने कहा कि किसी भी तरह की जानकारी साझा करने के लिए पुलिस ने कंट्रोल रूम का नंबर भी जारी किया है। साथ ही मुहर्रम को लेकर पलामू के हुसैनाबाद, लेस्लीनगर, छतरपुर और मेदिनीनगर टाउन थाना में कंट्रोल रूम बनाया गया है। मुहर्रम को लेकर इंटर स्टेट बॉर्डर पर निगरानी बढ़ाई गई है।

## बीडीओ ने वार्ड सदस्य और जल सहाय के साथ किया बैठक



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**बंशीधर नगर :** प्रखंड कार्यालय के सभागार में जल जीवन मिशन अंतर्गत विभिन्न ग्रामों में जलापूर्ति योजनाओं से क्रियाशील जल द्रव्य आच्छादित घरों में किये जा रहे जलापूर्ति को लेकर प्रखंड विकास पदाधिकारी अदिति गुप्ता ने प्रखंड के जलसहाय और वार्ड सदस्यों के साथ बैठक किया। बैठक में एफएचटीसी द्वारा घरों में किये जा रहे हैं जलापूर्ति को लेकर विशेष ग्राम योजना तैयार करने के लिये विभिन्न बिंदुओं पर सभी वार्ड सदस्यों और जल सहाय को निर्देश दिया। उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए पीएचडी विभाग के सहायक अभियंता राजेश कुमार ने जलसहाय और वार्ड सदस्यों को अपने-अपने क्षेत्र में जलापूर्ति की वास्तविक स्थिति का सर्वेक्षण 11 जुलाई तक करने, योजना का प्रारूप

तैयार करने में मदद करने, ग्राम वार जल सहाय, मुखिया, वार्ड सदस्य के द्वारा सर्वेक्षण के उपरंत जल सहाय के द्वारा उपलब्ध कराये गये आंकड़ों का संकलन कर, आंकड़ों को दर्ज करा कर विधिक प्रपत्र पर पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल गढ़वा कार्यालय में उपलब्ध कराने का निर्देश दिया। ताकि कार्य योजना को रंची भेजा जा सके। उन्होंने 7 अगस्त 2024 तक पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल गढ़वा कार्यालय अंतर्गत किये जा रहे, विभिन्न एसबीएस योजना में संबंधित सोलर पंप रिपोर्ट एवं योजनाओं के रखरखाव संबंधी प्रतिवेदन की विवरणी तैयार कर जिला को भेजने का निर्देश दिया। बैठक में प्रखंड समन्वयक राम किशुन, किशोर कुमार, शर्मा राम, शादद पासवान, नीलम देवी, सरिता देवी, योगेंद्र कुमार पाल सहित बड़ी संख्या में वार्ड सदस्य और जल सहाय उपस्थित थे।

## मेडिकल एजेंसी का शुभारंभ करते फीता काटकर : मुखिया मूंगा साह

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**केतार (गढ़वा) :** प्रखंड अंतर्गत केतार बाजार के मुख्य गेट के समीप डायमोंड कार्यालय के निकट माँ चतुर्भुजी मेडिकल एजेंसी का शुभारंभ मंगलवार को मुकुंदपुर पंचायत के मुखिया मूंगा साह एवं केतार मुखिया प्रमोद कुमार ने संयुक्त रूप से विधिवत पूजा अर्चना के पश्चात फीता काटकर किया। इस दौरान मुख्य रूप से बलीगढ़ पंचायत के मुखिया प्रतिनिधि मनोरंजन प्रसाद गुप्ता मौजूद रहे। माँ चतुर्भुजी मेडिकल एजेंसी के प्रोप्राइटर प्रदीप कुमार गुप्ता ने बताया कि यहां पर अंग्रेजी, आयुर्वेदिक, वेटरनरी आदि दवा थोक एवं खुदरा उचित मूल्य पर



मिलेगा। जिससे स्थानीय चिकित्सकों एवं प्रखंड क्षेत्र के ग्रामीणों को दवा खरीदने में काफी सहुलियत होगी। इस अवसर पर उपप्रमुख सम्भू सिंह, छोटन

कुमार सिंह, त्रिपुरारी सिंह, महेंद्र पाल, रमेश राम, उज्ज्वल कुमार गुप्ता, ईश्वरी वैद्य सहित काफी संख्या में अन्य लोग उपस्थित थे।

## जीयर स्वामी ने भागवत के प्रत्येक शब्द का मतलब बताया

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**पंडवा (पलामू) :** निगम क्षेत्र के सिंगार अमानत नदी तट चतुर्मास व्रत कथा में श्री जीयर स्वामी जी ने श्रीमद्भागवत महापुराण की कथा में कहा की भागवत का प्रत्येक शब्द का मतलब है। भा मतलब प्रकाश, ग मतलब ज्ञान, व मतलब वैभव, त मतलब तेज जिस ग्रंथ में जिस किताब में भगवान और भगवान के भक्तों का प्रकाश हो, ज्ञान हो, वैभव हो, तेज हो और उनका वर्णन हो उसी का नाम भागवत है। जिस ग्रंथ को पढ़ने से प्रकाश, ज्ञान, वैभव और तेज को प्राप्त किया जाता हो उसका नाम भागवत है। भागवत से पहले श्रीमद् और भागवत के बाद महापुराण श्रीमद्भागवत महापुराण ग्रंथ के नामों से विख्यात



हुआ। पुराण शब्द की व्याख्या करते हुए बताया कि जिस कथा, प्रसंग, इतिहास के रूप में पढ़ने वाले लोगों को जो नई-नई प्रेरणा देता हो नया-नया ज्ञान देता हो, नया-नया संदेश देता हो उसका ही नाम पुराण है। जिसको पढ़ने के बाद

## पंचायत कार्यालय में उपस्थित रहकर क्रियाशील करने का बीडीओ ने दिया निर्देश

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**हुसैनाबाद पलामू :** हैदरनगर के प्रखंड विकास पदाधिकारी विश्व प्रताप मालवा ने पत्र जारी कर संबंधित कर्मचारियों एवं जनप्रतिनिधियों को अपने-अपने पंचायत भवन में नियमित रूप से उपस्थित रहकर जन कल्याणकारी योजनाओं का निष्पादन सुनिश्चित करने को कहा है। गत 13 जुलाई को बीडीओ द्वारा एक पत्र जारी कर कहा गया है कि उपयुक्त महोदय के निर्देशानुसार सभी पंचायत भवन को प्रतिदिन क्रियाशील किया जाना है। जिसमें मुखिया, पंचायत सचिव, ग्राम रोजगार सेवक एवं भिएलए(विलेज लेवल एंटरप्रेन्योर)निश्चित रूप से प्रतिदिन अपने-अपने पंचायत भवन में उपस्थित रहकर सभी जन कल्याणकारी योजना का निष्पादन करेंगे। समय-समय पर बीडीओ को अवगत करायेंगे। कई पंचायत सचिवों को एक से अधिक पंचायत का प्रभार रहने के कारण दिन के अनुसार पंचायत सचिवों का रोस्टर भी निर्धारित किया गया है, जिसमें प्रत्येक पंचायत सचिव को निर्धारित दिनों में अपने पंचायत भवन में अनिवार्य रूप से उपस्थित

रहने का निर्देश दिया गया है। उदाहरण के लिए ननदेव उरांव सोमवार एवं गुरुवार को परता पंचायत, मंगलवार एवं शुक्रवार को इमाम नगर बरेवा और बुधवार एवं शनिवार को कुकही पंचायत कार्यालय में उपस्थित रहेंगे। सभी कर्मीय अभियंताओं को भी निर्देश दिया गया है कि वे अपने आवंटित पंचायत में सभी क्रियाच्यवहार कार्यों का निरीक्षण करते हुए संबंधित पंचायत भवन में उपस्थित दर्ज करेंगे। बीडीओ ने चेतावनी दी है कि अनुपस्थित रहने पर संबंधित कर्मियों पर कार्रवाई हेतु उच्चाधिकारियों को सूचित कर दिया जाएगा। साथ ही दो दिनों के अंदर 15 वीं वित्त के समन्वयक को सभी पंचायत सचिवालय में बायोमेट्रिक ड्रिवाइस लगाने का निर्देश दिया है। सभी कर्मियों को अपने क्षेत्र के पंचायत भवन में बायोमेट्रिक ड्रिवाइस पर उपस्थित दर्ज करने के निर्देश दिए गए हैं। साथ ही एक अन्य पत्र में कहा गया है कि आवासीय योजनाओं से संबंधित कई शिकायतें प्राप्त हो रही हैं। अतएव इसके मद्देनजर सभी मुखिया, पंचायत सचिव और ग्राम रोजगार सेवकों को

पंचायत भवन में अबुआ आवास योजना के लाभुकों एवं अन्य योजनाओं की सूची सूचना पट्ट पर लगाने के निर्देश दिए गए हैं। दूसरी तरफ हैदरनगर बीडीओ ने एक सार्वजनिक सूचना जारी कर कहा है कि अबुआ आवास के लाभुकों को प्रखंड कर्मों या जनप्रतिनिधि से शिकायत हो तो वह किसी भी कार्यदिवस को प्रखंड नाजिर के पास अपराह्न तीन से चार बजे के बीच रखें। मामले पर बीडीओ समीक्षा बैठक में बात करेंगे और दोषी पर कार्रवाई होगी। अब सवाल उठना स्वाभाविक है कि जब जिले के उपयुक्त जनता दरबार लगा कर सीधे जनता से संवाद करते हैं तो क्या बीडीओ जनता से सीधा संवाद नहीं कर सकते? हैदरनगर बीडीओ ने जनता से सीधे नहीं मिलने वाली बात पर अपना पक्ष रखते हुए कहा कि ऐसी बात नहीं है कि समस्या लेकर आये क्षेत्र के लोग उनसे नहीं मिल सकते, अभी भी प्रतिदिन समस्या लेकर आये लोग उनसे मिल रहे हैं, निर्गत लेटर में ऐसी कोई बात नहीं है। क्षेत्र के लोग किसी भी प्रकार की समस्या लेकर सीधे प्रखंड कार्यालय पहुंच कर उनसे मिल सकते हैं।

## ग्रामीण क्षेत्रों में मुहर्रम का बड़की चौकी का जुलूस आपसी भाईचारे के साथ शांतिपूर्ण तरीके से निकाला गया



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**बंशीधर नगर :** अनुमंडल मुख्यालय सहित आसपास के ग्रामीण क्षेत्रों में मुहर्रम का बड़की चौकी का जुलूस आपसी भाईचारे के साथ शांतिपूर्ण तरीके से निकाला गया। बड़की चौकी का जुलूस चेचरिया, नगर उंटारी, बरडीहा, बम्बा, कधवन, कोइन्दी, हुलहुला, सोनबरसा, कुसुदण्ड, नरही सहित अन्य गांवों में निकाला गया। जुलूस के दौरान बारिश होने के बावजूद भी या अली या हुसैन के नारों से इलाका गुंज

उठा। मुहर्रम जुलूस में मुस्लिम धर्मलंबियों के साथ-साथ विभिन्न समुदाय के लोग भी शामिल हुये। जगह-जगह पर लाठी-डंडे, तलवार, भाला, गड़ासा सहित एक से बढ़कर एक करतल दिखाये गये। ज्ञात हो कि हजरत इमाम हसन हुसैन अपने परिवार के साथ कर्बला में शहीद हो गये थे, लेकिन यजीद के आगे अपने सर नहीं झुकाया। इस्लाम को मानने वाले लोग हजरत इमाम हसन हुसैन की याद में जुलूस के साथ मैदान-ए-जंग का दृश्य बड़े ही आकर्षक और

नये अंदाज में पेश किया। बरडीहा जुलूस में सदर सह पूर्व मुखिया मुस्ताक अहमद शेख, उस्मान अंसारी, मसउवर अंसारी, राहत हुसैन, हैसियत अंसारी, मुहर्रम इंतजामिया कमेटी के सदर राकब अनवर, वकील अहमद, डॉ रिजवान अहमद, इमरान आलम, परवेज आलम, फिरोज आलम, खुशींद, साजिद, रईस, दिलशाद, अफरोज, फुलमोहम्मद, तोहीद, नेसार, अप्पू, रागिव, इंतजार, गुलाम, रासिव, असलम, नौशाद, सागिर, कासिफ,

## विश्वकर्मा समाज की प्रखंड कमेटी का हुआ चुनाव, अवधेश बने अध्यक्ष

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**चैनपुर (पलामू) :** चैनपुर प्रखंड क्षेत्र स्थित शाहपुर विवेकानंद चौक के शर्मा ट्रेडर्स में मंगलवार को विश्वकर्मा समाज का प्रखंड स्तरीय विश्वकर्मा समाज का बैठक आयोजित किया गया। इसमें संगठन की मजबूती पर चर्चा की गई। वहीं विश्वकर्मा समाज ने सर्वसम्मति से अवधेश शर्मा अध्यक्ष, प्रदीप शर्मा महासचिव, पंचम विश्वकर्मा कोषाध्यक्ष एवं चंद्रेश शर्मा मीडिया प्रभारी संयुक्त रूप से बनाए गए। समाज के पदाधिकारियों ने नवनिर्वाचित प्रखंड कमेटी के सदस्यों को माला पहनकर बधाई दी। साथ ही पद पर रहकर समाज के विकास में योगदान



देने की शपथ दिलाई गई। अध्यक्ष अवधेश शर्मा ने कहा कि समाज का एक अच्छा छवि लोगों के बीच जाए इसके लिए विश्वकर्मा समाज के लोगों को प्रखंड स्तरीय समाज से जोड़ा जा

रहा है। जिससे की आये दिन किसी भी प्रकार का कोई भी कठिनाई अकेला नहीं झेले अगर किसी प्रकार की समस्या हो तो उनके लिए विश्वकर्मा समाज का कमेटी के लोग खड़े रहेंगे।

## बच्चों को स्कूल से जोड़ने का सार्थक मुहिम है रुआर : प्रमुख



**पंडवा (पलामू) (प्रभात मंत्र संवाददाता) :** शिक्षक बच्चों के भविष्य के आईना होते हैं। बिना गुरु के ज्ञान संभव नहीं है। उक्त बातें पंडवा प्रमुख गीता मेहता ने कही वे मंगलवार को बीआरसी पंडवा में आयोजित रुआर कार्यक्रम में बतौर प्रमुख उपस्थित बोल रही थीं। कहा कि शिक्षकों को सरकार शिक्षा के अलावे अन्य काम में लगा देती है जिससे शिक्षक ठीक से बच्चों को पढ़ा नहीं पाते हैं। कहा कि सरकार को अन्य कार्य के लिए अलग व्यवस्था बनाने की आवश्यकता है। मौके पर बीईईओ हरिप्रसाद ठाकुर ने कहा कि रुआर कार्यक्रम में विद्यालय से बाहर के बच्चों को विद्यालय से पुनः जोड़ना है ताकि उनकी पढ़ाई जारी रहे। मौके पर प्रभारी कल्याण पदाधिकारी पूजा रानी ने कहा कि शिक्षा से बड़ी पूंजी कुछ नहीं है। शिक्षा ही हमें अनुशासित बनाता है। शिक्षा से ही हम अपने जीवन को सुधार सकते हैं। मौके पर कार्यक्रम का संचालन शिक्षक रामानुज प्रसाद व अभय द्विवेदी ने संयुक्त रूप से किया। इस मौके पर शिक्षक अशोक कुमार पाठक, अजय कुमार पाठक, नंदकुमार मेहता, अनिल सिन्हा, पंकज कुमार, अंजली सेनार, उर्मिला कुमारी, निर्मला कुमारी, सीआरपी दिनेश सिंह, राजन कुमारी, ओमप्रकाश सिंह, सुभाष चन्द्र झांझा, बीआरजी अतुल सिन्हा, डाटा इंटी ऑर्पटर इंद्रपाल मेहता, लेखापाल जयप्रकाश ठाकुर, सहित दर्जनों उपस्थित रहे।

## चौकदार की बहाली में दलितों का आरक्षण नहीं देने पर आंदोलन की चेतावनी : नितीश

**नौडीहा बाजार (पलामू) (प्रभात मंत्र संवाददाता) :** चौकदार की बहाली में रोस्टर आरक्षण की अनुपालन नहीं किये जाने पर समाज सेवी सह बीस सूत्रीय सदस्य श्री नितीश कुमार ने इसका का घोर निंदा करते हुए आंदोलन करने की चेतावनी दी है। उन्होंने कहा है कि पलामू जिले की चौकदार की बहाली में अनुसूचित जाति के लिए एक भी सीट आरक्षित नहीं किया गया है। कहा कि पलामू जिले की अधिकारी चौकदार की बहाली में एक भी सीट आरक्षित नहीं कर मनमानी ढंग से अनुसूचित जाति के साथ अन्याय कर रहे हैं। जो कभी बर्दास्त नहीं कर किया जायेगा। समाज सेवी सह बीस सूत्रीय सदस्य नितीश कुमार ने कहा अनुसूचित जाति के लिए आरक्षण रोस्टर में बदलाव कर पुनः चौकदार की बहाली के लिए विज्ञापन निकालने की मांग किया। उन्होंने कहा कि बदलाव नहीं किये जाने पर उग्र आंदोलन करने की बात कहा।



## रुआर कार्यशाला का हुआ आयोजन



**नौडीहा बाजार (पलामू) (प्रभात मंत्र संवाददाता) :** 10+ हाई स्कूल के सभागार में मंगलवार को रुआर कार्यशाला का आयोजन किया। रुआर कार्यशाला की शुभारंभ प्रमुख रेशम कुमारी व बीडीओ सुश्री शुभम बेला टोपन और मुखिया संघ के अध्यक्ष श्री गौतम कुमार एवं बीपीओ कृष्णा कांत द्विवेदी ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वालित कर किया। कार्यशाला के सम्बोधन करते हुए प्रखंड प्रमुख श्रीमती रेशम कुमारी ने कहा है कि शिक्षक समाज के दर्पण है। उन्होंने ने कहा कि विद्यालय के बच्चों का शत प्रतिशत नामांकन एवं उद्धार सुनिश्चित हो ये आप सबों का उत्तरदायित्व है। वहीं पर मुखिया संघ के अध्यक्ष श्री गौतम कुमार ने कहा विद्यालय प्रबंधन समिति के सदस्य एवं अधिभावक के साथ समन्वयक स्थापित कर कार्य करें ताकि यह कार्यक्रम सफल होगा। बीपीओ कृष्णा कांत द्विवेदी ने रुआर पर विस्तृत रूप से चर्चा करते कहा कि समग्र शिक्षा अभियान का मुख्य उद्देश्य है कि 5-18 आयुवर्ग के सभी बच्चों का विद्यालयी शिक्षा पूर्ण कराना है। विद्यालयों में बच्चों का नामांकन और उद्धार वर्तमान समय एक बड़ी चुनौती है। वहीं पर प्रधानाध्यापक श्री रामगोविंद राम ने कहा कि वर्तमान सभी विद्यालयों का टोला टैंग कर, हॉटस निर्माण कर शत प्रतिशत बच्चों का नामांकन कर उन्हें विद्यालय से जोड़ना ही रुआर है।

## स्कूल से बाहर रहने वाले बच्चों को फिर से विद्यालय लाने पर दिया बल : प्रमुख गायत्री देवी



**चैनपुर (पलामू) (प्रभात मंत्र संवाददाता) :** चैनपुर प्रखंड ब्लॉक के सभागार में प्रखंड स्तरीय स्कूल रुआर 2024 कार्यक्रम का लेकर प्रखंड प्रमुख गायत्री देवी की अध्यक्षता में प्रखंड स्तरीय कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला का शुभारंभ जिला परिषद सदस्य राम लाल चौरसिया, प्रखंड उप प्रमुख सुनील सिंह, बीईईओ नंदकिशोर तिवारी द्वारा सामूहिक रूप से दीप प्रज्वालित कर किया गया। कार्यशाला में उपस्थित अन्य सभी विभाग के कर्मियों, पदाधिकारियों, उपस्थित जनप्रतिनिधि एवं शिक्षकों को स्कूल रुआर 2024 कार्यक्रम को विस्तृत जानकारी दी गई। प्रखंड प्रमुख गायत्री देवी ने कहा कि शिक्षकों को सरकार शिक्षा के अलावे अन्य काम में लगा देती है। जिससे शिक्षक ठीक से बच्चों को पढ़ा नहीं पाते हैं। कहा कि सरकार को अन्य कार्य के लिए अलग व्यवस्था बनाने की आवश्यकता है। उप प्रमुख सुनील सिंह ने कहा कि शिक्षक बच्चों के भविष्य के आईना होते हैं बिना गुरु के ज्ञान संभव नहीं है। मौके पर बीईईओ नंदकिशोर तिवारी ने कहा कि रुआर कार्यक्रम में विद्यालय से बाहर के बच्चों को विद्यालय से पुनः जोड़ना है ताकि उनकी पढ़ाई जारी रहे और उन्होंने कहा कि शिक्षा से बड़ी पूंजी कुछ नहीं है शिक्षा ही हमें अनुशासित बनाता है शिक्षा से ही हम अपने जीवन को सुधार सकते हैं। मौके पर कार्यक्रम का संचालन अजय पांडे ने संयुक्त रूप से किया। मौके पर प्रखंड कार्यक्रम पदाधिकारी डॉ मनोज तिवारी, प्रखंड साधन सेवी सरिता दुबे, मनोज दुबे, चक्रधारी दुबे, अभय कुमार, राजेश कुमार, मनोज सराफ, ओमप्रकाश कुमार, जुवेर अंसारी सहित अन्य लोग मौजूद थे।

## पाटन पुलिस ने मोहर्रम को लेकर पलैंग मार्च निकाला

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**मेदिनीनगर :** पाटन मुहर्रम में शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए जगह-जगह पर पुलिस प्रशासन पूरी तह से तैनात है, जिसे लेकर मंगलवार की सुबह पलामू थाना क्षेत्र के सुपु, लोहंगा, किशुनपुर एवं गम्हेथा गांव में पलैंग मार्च निकाला गया। पलैंग मार्च का नेतृत्व पाटन थाना प्रभारी लाल जी ने किया। पुलिस प्रशासन ने लोगों से मुहर्रम पर्व को शांतिपूर्वक मनाने की अपील की। कहा कि पुलिस प्रशासन का असामाजिक तत्वों पर पैनी नजर रहेगी। किसी भी व्यक्ति के द्वारा शांति व्यवस्था भंग करने की सूचना प्राप्त होती तो पुलिस प्रशासन को तुरंत सूचित करें, ताकि समय रहते कानूनी कार्रवाई की जा सके। मौके पर किशुनपुर ओपी प्रभारी नितेश कुमार सहित पुलिस बल के कई जवान मौजूद थे।





## संक्षिप्त खबरें

**भाजपा नेता सब्जी टोपों के प्रयास से लगाया गया 100 केवीए का ट्रांसफार्मर**

रांची। राज्हा प्रखंड के बलसोकरा पंचायत के लापूर रोड मटरसा चौक में सौ केवीए के ट्रांसफार्मर भाजपा नेता सब्जी टोपों के प्रयास से लगाया गया। उन्होंने कहा कि क्षेत्र में विकास कार्य के लिए हमेशा तत्पर रहता हूँ। मटरसा चौक में 8 दिनों से बिजली की समस्या से ग्रामीण परेशान थे। समस्या को देखते हुए तत्काल सौ केवीए के ट्रांसफार्मर की अनुशंसा किया। इस क्षेत्र में अधिकतर टुकानें हैं जिसके चलते टुकानदारों को काफी समस्याओं का सामना करना पड़ रहा था। सब्जी टोपों के प्रतिनिधि सह पीएमएस रांची जिला अध्यक्ष रागिब अकरम के द्वारा पीता काट कर ट्रांसफार्मर का उद्घाटन करा गया। मौके पर मटरसा चौक के सेक्रेटरी अब्दुल हबान, मास्टर परवेज, मधु सुश्री, नेशार अहमद, मास्टर मकसूद, नेजाम टैपर, कुदूस और युवा कमिटी के अफिब अकरम, पपू, बिंदू, मोदबीर उपस्थित थे।

**इनाफोर्समेंट टीम बड़ा तालाब के आस-पास अतिक्रमण मुक्त अभियान चलाया**

रांची। प्रशासक के आदेशानुसार रांची नगर निगम की इनाफोर्समेंट टीम के द्वारा सेवा सदन के सामने तथा बड़ा तालाब के आस-पास अतिक्रमण मुक्त अभियान चलाया गया। अतिक्रमण मुक्त अभियान के दौरान निगम द्वारा उक्त स्थल पर अस्थायी/अपेक्षित संरचनाओं को ध्वस्त किया गया। इसके अलावा नालियों के ऊपर वैटर्स के द्वारा अतिक्रमण किए जाने पर उन्हें हटाया गया तथा सामान भी जप्त किया गया, जिससे एक काउंटर तथा बांस-बल्ली जप्त किया गया। अतिक्रमण मुक्त अभियान के उपरांत निगम की टीम द्वारा वैटर्स को नविधा में उक्त स्थल पर फिर से अतिक्रमण ना करने हेतु निर्देशित किया गया।

# सेना भर्ती 27 जुलाई को रनिंग ट्रेक पर आयोजित की जाएगी

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

रांची। निदेशक सेना भर्ती रांची कर्नल विकास भोला ने जानकारी देते हुए कहा की भारतीय सेना में शामिल हों सेना भर्ती कार्यालय, रांची सेना भर्ती रैली धार्मिक शिक्षक जूनियर कमीशन अधिकारी की 27 जुलाई 2024 को खेलगांव खेल परिसर, होटवार, रांची (झारखंड) में धार्मिक शिक्षक (जूनियर कमीशन अधिकारी) की सेना भर्ती रैली झारखंड और बिहार राज्य के सभी जिलों के पात्र उम्मीदवारों के लिए खेलगांव खेल परिसर, होटवार, रांची (झारखंड) में 27 जुलाई 2024 को रनिंग ट्रेक पर आयोजित की जाएगी। रैली के लिए शर्टलिस्ट किए गए उम्मीदवारों को 09 जुलाई 2024 को उनके पंजीकृत ई-मेल आईडी पर ऑनलाइन साझा करने के लिए



एडमिट कार्ड भेजे गए हैं। उम्मीदवार ज्वान ड्रॉइन आर्मी वेबसाइट [www.joinindian-army.nic.in](http://www.joinindian-army.nic.in) में अपने पंजीकृत खाते से प्रवेश परीक्षा रैली एडमिट कार्ड डाउनलोड करें। उम्मीदवारों द्वारा रैली के लिए रिपोर्ट करने की तिथि और समय एडमिट कार्ड पर अंकित है। उम्मीदवारों को एडमिट कार्ड में उल्लिखित तिथि और

समय पर ही कार्यक्रम स्थल पर पहुंचना चाहिए। ऑनलाइन जनरेट किए गए रनिंग एडमिट कार्ड के बिना किसी भी उम्मीदवार को अनुमति नहीं दी जाएगी। अधिक जानकारी के लिए, उम्मीदवारों को [www.joinindian-army.nic.in](http://www.joinindian-army.nic.in) पर जाना चाहिए। कोई परेशानी होने पर उम्मीदवार कार्य दिवसों में सुबह 10

बजे से दोपहर 1 बजे के बीच सेना भर्ती कार्यालय, रांची भी जा कर संपर्क कर सकते हैं। उम्मीदवार धार्मिक शिक्षक (जूनियर कमीशन अधिकारी) को फरवरी 2024 में प्रकाशित अधिसूचना के अनुसार दस्तावेज लाने होंगे। दलालों से सावधान रहें। दलालों के झांसे में न आएं। भारतीय सेना में भर्ती पूरी तरह से निष्पक्ष और पारदर्शी है।

# राज्य में स्कूल रुआर-बैक टू स्कूल अभियान शुरू राज्यस्तरीय उन्मुखीकरण कार्यशाला आयोजित

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

रांची : विद्यालयों में शत-प्रतिशत नामांकन सुनिश्चित करने के उद्देश्य से स्कूल रुआर 2024-बैक टू स्कूल अभियान के तहत मंगलवार को राज्य शिक्षा परियोजना परिषद में राज्यस्तरीय उन्मुखीकरण कार्यशाला का आयोजन किया गया। इस कार्यशाला में सभी जिलों के डीईओ, डीएसई, एडीपीओ, एपीओ शामिल हुए। कार्यशाला के दौरान झारखंड शिक्षा परियोजना निदेशक आदित्य रंजन ने पदाधिकारियों को आज से शुरू हो रहे विद्यालय स्तरीय स्कूल रुआर 2024-बैक टू स्कूल कैम्पेन के दौरान विभिन्न तिथियों में निर्धारित कार्यक्रमों के सफल आयोजन एवं क्रियान्वयन के निरंतर अनुश्रवण का निर्देश दिया। साथ ही विद्यालय स्तर पर आयोजित होने वाले 16 दिवसीय रुआर-बैक टू स्कूल अभियान के दौरान विद्यालयों में संचालित बाल संसद, माता समिति, विद्यालय प्रबंधन समिति, जल सेना व इको क्लब की सक्रीय भागीदारी सुनिश्चित करने का भी निर्देश दिया



गया। आदित्य रंजन ने कहा कि इस अभियान की मॉनिटरिंग गूगल लिंक, पोर्टल के माध्यम से होगी। राज्य द्वारा स्कूल रुआर-बैक टू स्कूल अभियान का लगातार अनुश्रवण होगा। पदाधिकारी यह सुनिश्चित करें कि उनके जिले में अभियान का सफलतापूर्वक ना केवल संचालन हो, बल्कि इसका अद्यतन आंकड़ा भी राज्य को प्राप्त हो सके। आदित्य रंजन ने कहा कि दाखिला पंजी और रिपोर्टिंग गूगल शीट दोनों को सामानांतर भरना अनिवार्य है। उन्होंने कहा कि जो बच्चा स्कूल में अनामंकित है उसे विद्यालय लाने

और जो नामांकित बच्चे हैं उनकी शत-प्रतिशत उपस्थिति बनाये रखना विद्यालय के साथ-साथ पदाधिकारियों की भी जिम्मेदारी है। उन्होंने इस अभियान में लापरवाही बरतने या खिलाई बरतने वाले विद्यालयों के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई करने का निर्देश दिया है। अनामंकित बच्चों को विद्यालय लाने एवं बच्चों की विद्यालय में शत-प्रतिशत उपस्थिति सुनिश्चित करने के उद्देश्य से आज से राज्य के सभी सरकारी विद्यालयों में 16 दिवसीय विद्यालय स्तरीय स्कूल रुआर-बैक टू स्कूल अभियान की शुरुआत हुई।

# पत्थर लघु खनिज के बाबत उस्ट्रिक सर्वे रिपोर्ट से संबंधित अनुमण्डल स्तरीय समिति की बैठक

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

रांची। उपयुक्त, रांची राहुल कुमार सिन्हा की अध्यक्षता में पत्थर लघु खनिज के बाबत अनुमण्डल स्तरीय समिति द्वारा तैयार किये गये डिस्ट्रिक सर्वे रिपोर्ट (डीएसआर) को अंतिम रूप प्रदान करने से संबंधित बैठक आयोजित की गयी। समाहरणालय स्थित उपयुक्त सभागार में आयोजित बैठक में वन प्रमण्डल पदाधिकारी, रांची, अनुमण्डल पदाधिकारी, बुधु, कार्यपालक अभियंता, सिचाई विभाग, रांची, जिला खनन पदाधिकारी, सहायक निदेशक, भूतत्व, क्षेत्रीय पदाधिकारी, झारखण्ड राज्य प्रदूषण नियंत्रण पर्यद, रांची उपस्थित थे। बैठक में जिला खनन पदाधिकारी द्वारा बताया

गया कि पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा भारत के राजपत्र में प्रकाशित अधिसूचना के आलोक में अनुमण्डल स्तरीय समिति द्वारा रांची जिला के पत्थर लघु खनिज (बालू छेड़कर) के ड्राफ्ट डिस्ट्रिक सर्वे रिपोर्ट (डीएसआर) को दिनांक 12.06.2024 को रांची जिला के एनआईसी पोर्टल पर अपलोड किया गया। 21 दिनों की अवधि के पश्चात आम जनता से आपत्ति/सुझाव के पश्चात ड्राफ्ट डिस्ट्रिक सर्वे रिपोर्ट (डीएसआर) को संशोधित भी किया गया। विचार-विमर्श के बाद अनुमण्डल स्तरीय समिति द्वारा तैयार किये गये डीएसआर को अंतिम रूप प्रदान किया गया।

# झारखंड के मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी से भाजपा प्रतिनिधिमंडल ने की शिकायत

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

रांची : झारखंड के विभिन्न विधानसभा क्षेत्रों के संवेदनशील / अतिसंवेदनशील बूथों पर विधानसभा चुनाव-2019 की अपेक्षा लोकसभा चुनाव-2024 में मतदाताओं की संख्या में अप्रत्याशित वृद्धि की जांच कराने के संबंध में भारतीय जनता पार्टी, झारखंड प्रदेश की एक टीम द्वारा विधानसभा क्षेत्रों में मतदाताओं की अप्रत्याशित वृद्धि के संदर्भ में गहन अध्ययन किया गया, जिसमें पाया गया कि विधानसभा चुनाव 2019 की मतदाता सूची की तुलना में लोकसभा चुनाव- 2024 की मतदाता सूची में अनेक बूथों पर 20 से 123 प्रतिशत तक मतदाताओं की अप्रत्याशित वृद्धि हुई है, जो



चिंताजनक है। इस संदर्भ में निम्नांकित बिन्दुओं पर जांच आवश्यक है। झारखंड निर्वाचन आयोग से भी मुलाकात की गयी। भाजपा टीम द्वारा 10 विधानसभा क्षेत्रों का गहन अध्ययन किया गया, जिसमें यह निष्कर्ष आया है कि 5 वर्षों में अमूमन 15 से 17 प्रतिशत तक की वृद्धि होती है। इस संदर्भ में

मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी द्वारा 22 जनवरी, 2024 को मतदाता सूची के संबंध में जारी प्रेस नोट में भी इसी वृद्धि दर को स्वीकार किया गया है। जबकि हिन्दू बाहुल्य क्षेत्रों में यह वृद्धि 8 से 10 प्रतिशत तक रहती है लेकिन अल्पसंख्यक (विशेष कर मुस्लिम) क्षेत्रों में यह वृद्धि 20 से लेकर 123 प्रतिशत तक की है।

# चंदा के नाम पर रंगदारी मांगने का मामला कांके थाना में पहुंचा

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

रांची। मुहरम का चंदा के नाम पर रंगदारी मांगने का एक और मामला कांके थाना क्षेत्र के सुनैना नामक एक बैक्रेट हॉल का आया है। बताया जा रहा है कि धमकी देने वाले व्यक्ति का चेहरा बैक्रेट हॉल के सीसीटीवी कैमरे में कैद हो गया है। उसने चंदा नहीं देने पर जान मारने की धमकी के अलावा कई बातें कही है। घटना सोमवार देर शाम की है। इस मामले में मैनेजर हेमंत ने कांके थाना में शिकायत दर्ज करवाते हुए सीसीटीवी फुटेज उपलब्ध कराया है। कांके थाना की पुलिस मामले में प्रारंभिकी तो दर्ज कर ली है, लेकिन आरोपी फिलहाल पुलिस की गिरफ्त से बाहर है। मेन रोड में भी चंदा मांगा था नशेड़ीयों ने



मेन रोड में दास म्यूजिकल दुकान में मुहरम के नाम पर चंदा मांगने आये दो युवकों ने दुकानदार के सामने गाली-गलौज करते हुए मारपीट की थी। इस घटना में पुलिस ने त्वरित कार्रवाई करते हुए दोनों आरोपियों को सीसीटीवी फुटेज के आधार पर गिरफ्तार कर लिया था।

# मोहब्बत बुलंदी है और नफरत खाई : तहजीबुल हसन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

रांची : नौ वी मुहरम को हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी अधिवक्ता स्वर्गीय अनवर हुसैन के मातम अनवर आकेंड से निकला मातमी जुलूस। जुलूस विश्वकर्मा मंदिर लेन, मेन रोड, अंजुमन प्लाजा, डॉ फत्हाउल्लाह रोड होते हुए मस्जिद जाफरिया पहुंचा। मातमी जुलूस से पूर्व स्वर्गीय अधिवक्ता अनवर हुसैन के आवास पर ही मजलिस शोहदा ए कर्बला का आयोजन किया गया। मजलिस की

शुरुआत सैयद अशरफ हुसैन रिजवी के मर्सिया खानि से हुआ। इस मजलिस को ऑल इंडिया शिया पर्सनल लॉ बोर्ड झारखंड के अध्यक्ष सह मस्जिद जाफरिया रांची के इमाम व खतीब हजरत मौलाना हाजी सैयद तहजीबुल हसन रिजवी ने संबोधित करते हुए कहा के मोहब्बत बुलंदी है और नफरत खाई। आज के जमाने में लोगों से सच्ची मोहब्बत करने वाले बहुत कम मिलते हैं। और जो लोग किसी से

लालच के कारण मोहब्बत करते हैं वह एक न एक दिन उनकी मोहब्बत नफरत में बदल जाती है। कर्बला वाले वह है जिन्होंने इमाम हुसैन से किसी लालच में मोहब्बत नहीं की, बल्कि सिर्फ इस्लाम मोहब्बत कि के अल्लह के सच्चे बंदे का नाम इमामे हुसैन है। इमाम हुसैन से मोहब्बत करने वालों का मकाम इतना ऊंचा है की कयामत तक उनका नाम लिया जात रहेगा। जिन्होंने हजरत इमामे हुसैन से नफरत की आज दुनिया में जलील

हो गया। इमामे हुसैन और हुसैनीयत से मोहब्बत करो ताकि जमाना तुझे मोहब्बत से देखे। मजलिस के बाद कासिम अली, आमिर गोपालपुरी, हसनैन राजा ने नौहा खानी की। आए हुए तमाम आजादगरो का युवा समाजसेवी सैयद फराज अब्बास ने स्वागत किया। जुलूस में अकील उर रहमान, मोहम्मद इस्लाम, शाहिद अय्यूबी, सोहेल सईद, आफताब आलम, नसर इमाम, सरफराज सुब्दु ने जगह जगह जुलूस का स्वागत किया।

# ट्रैफिक पुलिसकर्मी धर्मेन्द्र की तत्परता के कारण बच्चा सकुशल परिजन से मिला

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

रांची। चार वर्ष का एक छत्र भटक कर लोअर बाजार थाना क्षेत्र के कांटा टोली चौक पहुंच गया। खुद को अकेला देख रोने लगा। तभी कांटा टोली चौक पर तैनात ट्रैफिक पुलिसकर्मी धर्मेन्द्र कुमार ने उस बच्चे के पास पहुंचे और उसे नाश्ता कराया और फिर उससे पूछताछ की। बच्चे ने बताया उसका नाम अभिनव कुमार है। (केंद्रीय विद्यालय दीपाटोली) का छात्र है। और घर चुटिया थाना क्षेत्र के गोसाई टोली का रहने वाला है। बच्चे के पास उस के पिता का फोन



नंबर था जिसे लेकर ट्रैफिक पुलिस ने उसके पिता को फोन करके इसकी

जानकारी दी। पिता सोनू कुमार वर्मा भागे भागे कांटाटोली चौक पहुंचे और

ट्रैफिक पुलिस धर्मेन्द्र से मिला बच्चे को गोद में उठया और प्यार करने लगा। इस दौरान उन्होंने ट्रैफिक पुलिस धर्मेन्द्र का आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि ट्रैफिक पुलिस में तैनात धर्मेन्द्र की तत्परता के कारण उसका बेटा उसे मिला है जिसका एहसान कभी नहीं भूल सकता। वहीं ट्रैफिक पुलिस धर्मेन्द्र ने बताया कि बच्चा बहुत छोटा है और कांटाटोली बहुत भीड़ भाड़ वाला क्षेत्र है गाड़ियां बहुत चलती इस बीच बच्चा पर मेरी नजर गई तो मैंने उसे अपने पास रखा और फिर उसके परिजनों को सूचना दे दिए।

# रांची सिविल कोर्ट के प्रधान न्यायायुक्त के नाम पर फर्जी व्हाट्सएप अकाउंट के जरिए ठगी का प्रयास



**प्रभात मंत्र संवाददाता**

रांची : रांची सिविल कोर्ट के प्रधान न्यायायुक्त दिवाकर पांडेय के नाम पर वकीलों से ठगी करने के प्रयास

का मामला मंगलवार को प्रकाश में आया है। मिली जानकारी के मुताबिक किसी व्यक्ति ने प्रधान न्यायायुक्त दिवाकर पांडेय की फोटो

का इस्तेमाल कर व्हाट्सएप पर अकाउंट बनाया है। इस फर्जी अकाउंट के जरिये रांची सिविल कोर्ट के वकीलों और अन्य लोगों से ठगी करने का प्रयास किया जा रहा है। इस बात की सूचना मिलने के बाद रांची जिला बार एसोसिएशन के महासचिव संजय विद्रोही ने सचिव अधिवक्ताओं को आगाह किया है। उन्होंने कहा कि यदि किसी भी माध्यम से रांची सिविल कोर्ट के प्रधान न्यायायुक्त के नाम पर ठगी की कोशिश की जाती है तो इसकी सूचना निकटतम थाना में दें। उन्होंने कहा कि इसकी जानकारी उन्होंने न्यायायुक्त को भी दे दी है।

# रोड गार्डियन नामक ट्रैफिक जागरूकता सत्र का आयोजन किया

रांची। संत जेवियर्स कॉलेज रांची के रोटीक्रेट क्लब ने गुरुनाथक हाई स्कूल में 'रोड गार्डियन' नामक ट्रैफिक जागरूकता सत्र का आयोजन किया। इस कार्यक्रम में अतिथि आदित्य पांडे (सहायक कलेक्टर, यूटी, रांची), वरिष्ठ निरीक्षक अजय कुमार, रोड सेफ्टी इंजीनियर गौरव कुमार, रोटी सचिव डॉ. ख्याति मुनजल, रोटी अध्यक्ष गौरव बगारोंय और गुरुनाथक स्कूल की प्रिंसिपल कैटन सुमित कौर शामिल थे। इस में छात्रों को ट्रैफिक सुरक्षा के बारे में जागरूक किया गया, एक प्रस्तुति दिखाई गई और क्रिज प्रतियोगिता हुई जिसमें विजेताओं को उपहार दिए गए।

# राज्यपाल से कुलपति, पूर्व विधायक सहित कई लोगों ने की मुलाकात, सौपा जापन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

रांची : राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन से मंगलवार को रांची के डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. तपन कुमार शांडिल्य सहित अन्य कई लोगों ने राजभवन में मुलाकात की। कुलपति ने राज्यपाल को विश्वविद्यालय के शैक्षणिक और प्रशासनिक गतिविधियों से अवगत कराया। वहीं दूसरी ओर राज्यपाल से युवा आजसू का एक प्रतिनिधिमंडल राज भवन में भेंट कर विभिन्न विषयों से संबंधित एक ज्ञापन सौपा। ज्ञापन के माध्यम से राज्य में रिक्त पदों पर नियुक्ति



करने के लिए पहल करने का आग्रह किया गया। साथ ही प्रतिनिधिमंडल ने स्नातकोत्तर प्रशिक्षित शिक्षक, प्रतियोगिता परीक्षा में अनियमितता और विभिन्न महाविद्यालयों में इंटर की पढ़ाई ना होने से विद्यार्थियों की

पेशानियों के संदर्भ में राज्यपाल का ध्यान आकृष्ट कराया। इसके अलावा नए छात्रावास और पुस्तकालय के निर्माण के लिए आग्रह किया गया। इसी प्रकार राज्यपाल से पूर्व झारखंड

विधानसभा सदस्य गंगोत्री कुजूर के नेतृत्व में एक शिष्टमंडल ने राज भवन में भेंट कर रांची विश्वविद्यालय, रांची के अंगीभूत महाविद्यालयों में इंटरमीडिएट में विद्यार्थियों का नामांकन प्रारंभ करने के लिए निर्देशित करने का आग्रह किया। इसके अलावा राज्यपाल से भारतीय जनता युवा मोर्चा (झारखंड प्रदेश) का एक शिष्टमंडल प्रदेश अध्यक्ष शशांक राज के नेतृत्व में भेंट कर राज्य में आयोजित जेएसएससी-पीजीटी परीक्षा में अनियमितता की ओर ध्यान आकृष्ट करते हुए इसकी जांच कराने की मांग की।

# मंत्री इरफान से मिला जिप समिति का प्रतिनिधिमंडल

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

रांची : ग्रामीण विकास और पंचायती राज मंत्री इरफान अंसारी से धुर्वा स्थित उनके आवासीय कार्यालय में मंगलवार को रांची जिला परिषद समिति के एक प्रतिनिधिमंडल ने मुलाकात की। इस दौरान प्रतिनिधिमंडल ने मंत्री को मांग पत्र सौपा। मांग पत्र में लिखा है कि राज्य निर्माण के 24 वर्षों में भी झारखंड राज्य के ग्रामीणों क्षेत्रों के विकास की अहम कड़ी पंचायती राज संस्थाओं को आज तक अधिकार प्रदत्त नहीं की गई है। राज्य गठन के बाद 2001 में पंचायतों को अधिकार देने के लिए नियमावली बनायी गई थी, जिसके तहत 11वीं अनुसूची में सूचीबद्ध 29 विषयों का



अधिकार पंचायतों को देने की बात कही गई थी। वर्ष 2011 में राज्य में प्रथम पंचायत चुनाव के बाद 2012 से 2014 तक शिक्षा

विभाग, वन, स्वास्थ्य, खनन, कृषि, समाज कल्याण, जल संसाधन सहित अन्य विभागों में अधिकार देने के लिए संकल्प भी जारी कर

दिया था। इसमें कई विभागों के जरिये वित्तीय अधिकार भी जारी कर दिया गया था। लेकिन आज तक संकल्प मात्र ही रह गया इसे लागू नहीं किया गया। राज्य में तीन पंचायत चुनाव के बाद भी चुने हुए जन प्रतिनिधियों को सुविधा एवं अधिकार से वंचित रहना पड़ रहा है। इस गंभीर विषय पर सरकार के उदासीनता के कारण चुने हुए जनप्रतिनिधि जनता के आशाओं एवं उम्मीदों पर खरा उतरने में सक्षम नहीं हो पा रहे हैं। प्रतिनिधिमंडल में जिला परिषद समिति के अध्यक्ष बेरोनिका उरांव, सरस्वती देवी, हिन्दिया टोपों, सुषमा देवी सहित कई जिला परिषद सदस्य शामिल थे।

# परमहंस संत शिरोमणी स्वामी सदानंद जी महाराज का आगमन 18 को रांची में

**प्रभात मंत्र संवाददाता**

रांची : संत शिरोमणी श्री श्री 1008 स्वामी सदानंद जी महाराज का आगमन बृहस्पतिवार 18 जुलाई को रांची हो रहा है। गुरु जी स्वामी सदानंद जी महाराज गुरु पूर्णिमा के सुअवसर पर 18 जुलाई 2024 बृहस्पतिवार को रांची पधार रहे हैं। स्वामी सदानंद जी महाराज रायगढ़ से सड़क मार्ग के द्वारा 04 बजे पुंदांग पहुंचेगे।

संध्या 4:30 बजे से मंगल राधिका सदानंद सेवाधाम दिव्यांग आश्रम में स्थापित सद्गुरु कृपा अपना घर आश्रम स्थित(सत्य-प्रेम सभागार) मे गुरु पूर्णिमा महोत्सव का भव्य कार्यक्रम प्रभु जी के साथ गुरु महाराज के सानिध्य मे होगा। 4:30 बजे से 6:30 बजे तक गुरुजी महाराज अपने शिष्यों को गुरु पूर्णिमा की बधाई देगे। कार्यक्रम की शुरुआत मे उनके

शिष्यों के द्वारा गुरु महाराज का चंदन वंदन माल्यार्पण कर कार्यक्रम की शुरुआत की जायेगी कार्यक्रम के समापन पर गुरु महाराज के द्वारा सभी श्रद्धालुओं के बीच प्रसाद का वितरण किया जाएगा। उसके पश्चात संत शिरोमणी श्री श्री 108 स्वामी सदानंद जी महाराज 7 बजे रेल मार्ग से पटना के लिए प्रस्थान करेगे।



## कोयलांचल के राय और न्युमंगरदाहा मे निकाला गया मुहर्रम का जुलूस

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**पिपरवार :** सीसीएल पिपरवार कोयलांचल क्षेत्र और आसपास के ग्रामीण इलाकों में सादगी के साथ मुहर्रम का त्यौहार मनाया जा रहा है। परंपरा के अनुसार मुहर्रम के मौके पर सोमवार अष्टमी और मंगलवार नवमी की रात पिपरवार क्षेत्र के न्युमंगरदाहा गांव मे मुहर्रम का अखाड़ा एवं निशान जुलूस निकाला गया। मुहर्रम समिति के अध्यक्ष इस्लाम अंसारी के नेतृत्व में निकले गए इस जुलूस में काफी संख्या में लोग शामिल हुए। जुलूस पूरे गांव का भ्रमण किया और इमामबाड़ा पहुंचा, जहां निशान खड़ा होने के बाद फातिहा का आयोजन किया गया। जिसके बाद हैदर अली अख्तर खेल का प्रदर्शन किया गया। वहीं लाठी खेल कर परंपरा को आगे बढ़ाया गया। इस मौके पर इस्लाम अंसारी, अस्मर अंसारी, जियाउल अंसारी, उस्मान अंसारी, सरफुद्दीन अंसारी, एजाजुल



अंसारी, मोहम्मद ताज, आशिक अली, समसुद्दीन अंसारी, अस्मर अंसारी, मौली अंसारी, हदीस अली, लुकमान अंसारी, इस्माइल अंसारी सहित कई लोग मौजूद थे। इधर राय पंचायत में मुहर्रम का निशान एवं अखाड़ा जुलूस निकाला गया। यथावत जुलूस जामिया गोसिया रिजविया राय के प्रांगण से प्रारंभ हुआ जो राय का भ्रमण करते हुए राय बाजार स्थित इमामबाड़ा के पास पहुंचा, जहां पूरे रात

रिवाज के साथ निशान को खड़ा किया गया। इस दौरान युवाओं के द्वारा अस्त्र-शस्त्र खेल का प्रदर्शन किया गया। खेल प्रदर्शन के दौरान हजरत इमाम हसन हुसैन के नारे लगाए गए। इस दौरान इमामबाड़ा और कर्बला में फातिहा का आयोजन किया गया, जिसमें काफी संख्या में लोग शामिल होकर फातिहा कराया। इस संबंध में राय मुहर्रम समिति के लोगों ने बताया कि मुहर्रम के नवमी तारीख पर जुलूस निकाला गया। वहीं बुधवार को दशमी के दिन ताजिया और अखाड़ा जुलूस निकाला जाएगा, जिसको लेकर सारी तैयारी पूरी कर ली गई है। इस मौके पर जुल्फिकार अली, राजू खान, मुमताज अहमद, इरफान आलम, शाहनवाज आलम, पप्पू खान, मोहम्मद शोएब, मोहम्मद नन्हे, सादिक अंसारी, साबिर अंसारी, नासिर अंसारी, मोहम्मद गुड्डू, राजा अख्तर, मोहम्मद सद्दाम सहित काफी संख्या में लोग मौजूद थे।

## आजसू नेता पारसनाथ उरौं का चूल्हा प्रमुखों के साथ बैठक

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**नामकुम :** 16 जुलाई नामकुम प्रखंड के बड़ाम पांचायत के विभिन्न क्षेत्रों का दौरा आजसू पार्टी के दौरे सह पूर्व प्रत्याशी पारसनाथ उरौं ने किया और जगह जगह पर बैठक 100 से ज्यादा चूल्हा प्रमुख बड़ाम, जराटोली, बड़कुम्ब, लोवाटोली, गगत टोली, समयबेड़ा आदि गांव पर बैठकर लोगों को आजसू पार्टी के नीति और सिद्धांतों का बताया गया। इस मौके पर प्रखंड उपाध्यक्ष अशोक महतो, महेश कच्छप, समीर कच्छप, संदीप कच्छप, अनिल उरौं, सुधराम उरौं, राजू कच्छप, रोहित कच्छप, संजय कच्छप, मौजू कच्छप, सुनील गुंडा आदि लोग उपस्थित रहे।

## पिपरवार के किचटो में हुई ट्रक ऑनर एसोसिएशन की बैठक

**पिपरवार (प्रभात मंत्र संवाददाता) :** सीसीएल पिपरवार क्षेत्र के किचटो चार नम्बर कांटा के समीप इनली पेड़ के पास मंगलवार को ट्रक ऑनर एसोसिएशन, कोयला लिफ्टर, डीओ हेल्डर और लोकल ट्रक ऑनर की आवश्यक बैठक संपन्न हुई। बैठक की अध्यक्षता विजय कुमार महतो और संचालन अमर कुमार महतो ने किया। बैठक में लोकल सेल में कोयला आवंटन बढ़ाने और तय भाड़ा व नगद भाड़ा मुगताण करने को लेकर विचार विमर्श किया गया। बैठक में ट्रक ऑनर एसोसिएशन ने एक स्वर में कहा कि तय भाड़ा से कम रेट में काम लाने वाले लिफ्टरों का कार्य रोकना। साथ ही एसोसिएशन के नियमों का उल्लंघन करने वाले लिफ्टरों एवं ऑनरों को एसोसिएशन द्वारा दण्डित किया जाएगा। कोयला बिडिंग में बढ़ोतरी के लिए और लिफ्टर कोयला को लोकल सेल के माध्यम से उठाव के लिए सीसीएल प्रबंधन से एसोसिएशन बात करेगी। जिसके लिए एसोसिएशन का प्रतिनिधिमंडल जल्द ही सीसीएल प्रबंधन से मुलाकात करेगा। बैठक में सभी लोगों को एहजुट होने का आह्वान किया गया। बैठक में महेंद्र कुमार भोगा, भ्रमण महतो, आशिक अली, इंदरीस अंसारी, रामबालक गंडू, रघुवीर गंडू, लियारकत अंसारी, सुनील गंडू, विकास कुमार दुबे, सलकू गंडू, नागेश्वर महतो, उमेश सिंह, शेखर महतो, संतोष महतो, महेंद्र उराव, प्रेम ठाकुर, रोहित केसरी, बदरुद्दीन अंसारी, नईम अंसारी, विधानाथ महतो, दिलीप गंडू, मो. अलम, सुपारी सिंह, अनिल केसरी, मन्वु केसरी, पुलेश्वर महतो सहित कई लिफ्टर, डीओ हेल्डर एवं ट्रक ऑनर मौजूद थे।

## विधायक शिल्पी नेहा तिकी ने मांडर प्रखंड के विभिन्न गाँवों का किया भ्रमण

**मांडर (प्रभात मंत्र संवाददाता) :** मंगलवार को प्रखंड अंतर्गत हैसमी, कैम्बो एवं सगगांव गाँवों का माननीय विधायक शिल्पी नेहा तिकी ने भ्रमण किया। भ्रमण के दौरान विधायक गाँव के ग्रामीणों से मुलाकात कर उनका हाल चाल लिया। उनके साथ बैठक किया, बैठक में विधायक ने कहा झारखंड सरकार की अत्यंत लाभकारी और महत्वकांक्षी योजना की जानकारी दिया। साथ ही कहा योजनाओं में किसी तरह का बाधाचार, घोटाला और धमिलोबाजी स्वीकार नहीं है, अगर किसी भी स्तर पर अनियमितता और बाधाचार की पुष्टि होती है तो सख्त कार्रवाई की जायेगी। विधायक गाँव के ग्रामीणों की समस्याओं को भी सुना और समाधान का आश्वासन दिया।

## सोनभर गांव में एक दिवसीय प्रशिक्षण संपन्न

**करा :** प्रखंड के कुदलूम पंचायत अंतर्गत सोनभर गाँव में धान की खेती में सिस्टम ऑफ राइस इंटेंसिफिकेशन एस आर आई व श्री विधि पर एक दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन सीटीजन फाउंडेशन संस्था तथा आत्मा द्वारा किया गया। बीएओ करार द्वारा विभाग की योजनाओं की जानकारी दी गयी तथा बीटीएम स्नेह लता तिग्गा द्वारा विस्तार पूर्वक एस आर आई विधि एवं उसके लाभ पर प्रशिक्षण दिया गया श्री विधि द्वारा किसान कम बीज दर पर ज्यादा उत्पादन ले सकते हैं, इसके लिए किसानों को धान के रोपाई के सही समय एवं तरीके का ध्यान रखना होता है, इसके साथ ही किसानों को किसान क्रेडिट कार्ड का लाभ लेने के लिए प्रेरित किया गया प्रशिक्षण के अंत में पंचायत मुखिया श्री संदीप हेरेंज की अध्यक्षता में एनएफएसएम योजना द्वारा पी एन पी एच - 24 धान का ब्लॉकचैन टेक्नोलॉजी से किसानों के बीच में वितरण किया गया ताकि किसान अपने खेतों में श्री विधि लगा सके बिचड़ा तैयार होने के बाद किसानों को खेत में प्रत्यक्ष करके भी बताया जाएगा।

## शपथ पत्र

**समक्ष, नोटेरी पब्लिक, नगर उदारी**  
 मैं मुमताज अहमद पिता इस्हाक मियां उम्र करीब 53 वर्ष, सा.+ पो. अरसली, थाना भवनाथपुर, जिला गढ़वा, राज्य झारखंड, राष्ट्रीयता भारतीय, शपथ पूर्वक निम्नांकित बयान करता हूँ :  
 1. यह कि सा.+ पो. - अरसली, थाना - भवनाथपुर, जिला - गढ़वा का स्थान निवासी हूँ।  
 2. यह कि शमीमा खातून मेरी पुत्री हैं। जिसे भारतीय डाक विभाग भवनाथपुर में एक खाता है, जिसका खाता संख्या 1900200027 है, जिसमें मेरी पुत्री का नाम शमीमा रजनी कादिर जहाँ है तथा मेरी पुत्री का आधार कार्ड संख्या 8015 8881 8497 में नाम शमीमा खातून है। उक्त दोनों नाम मेरी पुत्री का है।  
 3. यह कि उक्त खाता में अपनी पुत्री का नाम सुधार करवाकर शमीमा खातून दर्ज करना चाहता हूँ।  
 4. यह कि मैं उपरोक्त आशय का शपथ पत्र निष्पादन कर रहा हूँ कि सक्षम पदाधिकारी के समक्ष प्रस्तुत कर सकूँ।  
**शपथकर्ता**

## निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**बेड़ो :** बेड़ो प्रखंड के पुरियो पांचायत सचिवालय में मंगलवार को राज्य बीमा प्लान 2024 के तहत यूनाइटेड इंडिया इंश्योरेंस कंपनी लिमिटेड के डिविजनल ऑफिस रांची, पल्स हॉस्पिटल रांची और जेएसएलपीएस के द्वारा बीमा संबंधी जागरूकता की जानकारी दी गई। शिविर में सुगर, बीपी ब्लड टेस्ट व ईसीजी सहित कई तरह का निःशुल्क स्वास्थ्य जांच किया गया। शिविर में 95 महिलाओं व पुरुषों का स्वास्थ्य जांच किया गया।

## कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने किया पिपरवार के नये जीएम संजीव कुमार का स्वागत

**पिपरवार (प्रभात मंत्र संवाददाता) :** सीसीएल पिपरवार क्षेत्र के मन्नाखंड कार्यालय में मंगलवार को कांग्रेस पार्टी पिपरवार क्षेत्रीय कमिटी के प्रतिनिधिमंडल ने पिपरवार क्षेत्र के नये मन्नाखंड संजीव कुमार से औपचारिक मुलाकात किया। विधायक प्रतिनिधि राजेंद्र गुप्ता के नेतृत्व में कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने जीएम संजीव कुमार से मुलाकात कर फूलों का गुलदस्ता देकर उनका स्वागत किया और उन्हें बधाई दी। इस दौरान कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने पिपरवार क्षेत्र की कई ज्वलंत समस्याओं को प्रमुखता के साथ उठाया। साथ ही इसके समाधान करने की अपील की। पिपरवार के ग्रामीण इलाकों में बेहतर सड़क, स्वास्थ्य, शिक्षा, प्रयोजन, रोजगार सहित अन्य मुद्दों पर सुविधा से अवगत कराया। इस दौरान जीएम संजीव कुमार ने समस्याओं का समाधान करने के लिए सकारात्मक पहल करने का भरोसा दिया। उन्होंने प्रतिनिधिमंडल से कंपनी के उत्पादन लय एवं विकास कार्यों में सहयोग करने की अपील की। इस मौके पर विधायक प्रतिनिधि राजेंद्र गुप्ता, बैजू सिंह, उमेश यादव, बसंत कुमार, बल्लू सिंह, विकास कुमार सहित कई कांग्रेसी कार्यकर्ता उपस्थित थे।

## इमाम हसन हुसैन की याद में आज निकाला जाएगा मुहर्रम का ताजिया जुलूस

**पिपरवार (प्रभात मंत्र संवाददाता) :** सीसीएल पिपरवार कोयलांचल क्षेत्र और आस पास के ग्रामीण इलाकों में मुहर्रम को लेकर सारी तैयारी पूरी कर ली गई है। आज कोयलांचल क्षेत्र के कई इलाकों में हजरत इमाम हसन हुसैन की याद में ताजिया जुलूस निकाला जाएगा। ताजिया और अखाड़ा जुलूस को लेकर संबंधित मुहर्रम समिति के द्वारा भी तैयारी पूरी कर ली गई है। जानकारी के अनुसार कोयलांचल क्षेत्र के राय में आज दोपहर एक बजे ताजिया के साथ दिशाल अखाड़ा जुलूस निकाला जाएगा। मुहर्रम समिति राय के द्वारा ताजिया बनाने का कार्य लगभग पूरा कर लिया गया है। जुलूस को लेकर राय में आदर्श ताजिया बनाया गया है। राय मदरसा से जुलूस की शुरुआत की जाएगी जो पूरे इलाके का भ्रमण करते हुए पुरानी राय पहुंचेगी, जहां राय और पुरानी राय अखाड़ा जुलूस का मिलान होगा, जिसके बाद यह जुलूस वापस राय बाजार पहुंचेगी जहां अस्त्र-शस्त्र खेल प्रदर्शन का आयोजन किया जाएगा। राय मुहर्रम समिति के लोगों ने सभी लोगों से शांतिपूर्ण तरीके से जुलूस में शामिल होने की अपील की है।

## कार्यालय नगर पंचायत, डोमचाँच (कोडरमा)

तृतीय अति अल्पकालिन ई-निविदा आमंत्रण सूचना संख्या-03/2023-24 दिनांक-16.07.2024

क्र० सं०	वार्ड सं०	कार्य का नाम	निविदा की राशि	अग्रघन की राशि	परिमाण विपत्र का मूल्य	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1	01& 03	Const. of drain with cover from vikki saw house sarkari pain in front of naga baba mandir via primery school.	3479391.00	69600.00	5000.00	03 Months
2	02	Const. of 300 ft. sidhi and shed near tako aahar.	3608766.00	72500.00	5000.00	03 Months
3	13	Const. of pcc road and drain with cover from maheshpur bajrangbali to pond near doman sundi house via kedar sundi house.	3664264.00	73500.00	5000.00	03 Months
4	02	Const. of guard wall, drain, pcc from middle school durodih to shivsagar road via block boundry.	13574037.00	271500.00	10000.00	6 Months
A	Date of Publication of Tender on website.					
B	Last Date/Time for receipt bid on online					
C	Date of Opening Tender					
D	Name & Address of office inviting tender					
E	Helpline No.					

प्रशासक नगर पंचायत, डोमचाँच।  
 PR 329751 Urban Development(24-25)D

**असेनिक शल्य चिकित्सक सह मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी, लातेहार।**  
 email: drhslatehar3@gmail.com

पत्रांक:.....(NHMशाखा) दिनांक:.....  
**निजी अस्पताल/निजी नर्सिंग होम/डेंटल क्लिनिक/एलोपैथिक क्लिनिक/आयुष क्लिनिक/पैथोलॉजी जांच घर/एक्स रे संस्थान/अल्ट्रासाउण्ड क्लिनिक/फिजियोथेरेपी संस्थान/आदि के निबंधन हेतु आवश्यक सूचना।**

Clinical Establishment Act, 2010 के तहत लातेहार जिलान्तर्गत संचालित सभी निजी अस्पताल/निजी नर्सिंग होम/डेंटल क्लिनिक/एलोपैथिक क्लिनिक/आयुष क्लिनिक/पैथोलॉजी जांच घर/एक्स रे संस्थान/अल्ट्रासाउण्ड क्लिनिक/फिजियोथेरेपी संस्थान आदि का पंजीकृत होना अनिवार्य है।  
 अतएव लातेहार जिला अंतर्गत उक्त सभी निजी संस्थान के संचालकों को सविज्ञापित के माध्यम से सूचित किया जाता है कि वे Clinical Establishment Act, 2010 के तहत अपने संस्थान के पंजीकरण/नवीनीकरण हेतु दिनांक 31.07.2024 तक अनिवार्य रूप से अपना अन्यावेदन ऑनलाइन (Clinical Establishments.gov.in) पर आवेदित करने के साथ ही उसकी एक प्रति संबंधित कागजातों के साथ शिविल सर्जन कार्यालय (एन.एच.एम. शाखा) लातेहार में अनिवार्य रूप से समर्पित करना सुनिश्चित करेंगे। दिनांक 31.07.2024 के पश्चात बिना निबंधन के संचालित संस्थानों के विरुद्ध Clinical Establishment Act, 2010 के सुसंगत धाराओं के तहत आवश्यक कानूनी कार्रवाई की जायेगी। जिसकी सारी जवाबदेही संबंधित संस्थान की संचालकों की होगी।

**दण्ड प्रावधान**  
 अपंजीकृत संस्थान द्वारा चिकित्सीय सेवा उपलब्ध कराये जाने पर धारा 41(1) के तहत आर्थिक दण्ड का निम्नवत प्रावधान है-  
 • प्रथम बार- 50000/- रु० तक  
 • द्वितीय बार- 2,00,000/- रु० तक  
 • उत्तरवर्ती बार- 5,00,000/- रु० तक

जिस संस्थान का Renewal होना है, वे संस्थान अवधि समाप्त से एक माह पूर्व सभी अनिवार्य कागजात के साथ Renewal कराना सुनिश्चित करेंगे।  
 • वैसे संस्थान के संचालक, जिनके द्वारा संस्थान को बंद या स्थगित करने का निर्णय लिया गया है। उन्हें अपने संस्थान का नवीनीकरण की प्रक्रिया बहाल रखनी होगी, अन्यथा संस्थान को ऑनलाइन अन्यावेदन (Surrender) करते हुए स्वस्थस्तित हाइकोपी कार्यालय को समर्पित करनी होगी।  
 • सभी अस्पताल/नर्सिंग होम क्लिनिक/आयुष/पैथोलॉजी जांच घर/इमेंजिंग सेंटर/फिजियोथेरेपी संस्थान आदि में पुश्ताका केन्द्र के समीप चिकित्सक का नाम, उनकी योग्यता, मेडिकल कॉउंसिल रजिस्ट्रेशन एवं प्रदत्त सेवाओं के शुल्क का विवरण हिन्दी एवं अंग्रेजी भाषा में प्रदर्शित करना अनिवार्य है।  
 (डा० अवधेश सिंह)  
 असेनिक शल्य चिकित्सक  
 PR 329775 (Health Med Edu and Family Welfare) 24-25 (D) सह मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी, लातेहार।

## रुडसेट संस्थान में विश्व युवा कौशल दिवस मनाया गया

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**सिल्ली :** श्री धर्मस्थला मंजूनाथेश्वर शिक्षण ट्रस्ट एवं केनरा बैंक द्वारा संचालित रुडसेट संस्थान सिल्ली में विश्व युवा कौशल दिवस मनाया गया। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि श्रीमती नीतू कुमारी डीडिएम नाबाई रांची, श्रीमती अमिता टूटी बीपीएम सिल्ली उपस्थित रही। विश्व युवा कौशल दिवस पर पूर्व प्रशिक्षणार्थी बिमल कुमार महतो, संतोष उरांव, बालिका कुमारी, आइलीन तिकी सभी ने अपना अपना कार्य का अनुभव साझा किया। मुख्य अतिथि ने यह संदेश दिया कि विश्व युवा कौशल दिवस प्रत्येक साल 15 जुलाई को बेरोजगारी और अल्परोजगार से निपटने के लिए और युवाओं को सही मार्ग दर्शन देने के लिए मनाते

है। श्रीमती अमिता टूटी ने विश्व युवा दिवस का उद्देश्य अंतर्राष्ट्रीय और घरेलू विश्व युवा दिवस तीन कारणों से महत्वपूर्ण है युवाओं पर विश्वास जताना और उनका सम्मान करना है। रुडसेट संस्थान के निदेशक संजीत कुमार ने यह संदेश दिया कि आज के आधुनिक युग में प्रत्येक शिक्षित और अशिक्षित सभी के पास कुछ न कुछ कौशल होनी चाहिए ताकि किसी परिस्थिति में अपना स्वयं का रोजगार कर सके।

## कार्यालय : जिला मत्स्य पदाधिकारी, रामगढ़ आवेदन आमंत्रण हेतु - आम सूचना

एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि विभागीय स्वीकृत्यादेश सं० 05 रा० (वि०), दिनांक 13.06.2024 के द्वारा मत्स्य प्रसार, अनुसंधान एवं प्रशिक्षण योजना के अंतर्गत निम्नलिखित योजना के क्रियान्वयन हेतु लामुकों से आवेदन पत्र आमंत्रित की जाती है, जिसकी विवरणी निम्न है -

क्र०	योजना ईकाई का नाम	मौलिक लय	ईकाई	अनुदान की राशि	लामुक का अंशदान
101	789				
1	Three buckle 5mm EPF foam filled the whole jacket, Weight capacity : 70- 120 kg, buoyancy 150N, material - polyester water resistance, size - standard 68 cm X 37 cm X 10 cm, equipped with useful whistle का एक लाईफ जैकेट, केज मत्स्य पालकों हेतु लाईफ जैकेट	30	0	2420 /- प्रति पीस	1815 /- 650 /-
2	उत्कृष्ट मत्स्य कृषकों, मत्स्य बीज उत्पादकों तथा हेचरी संचालकों को उनके उत्कृष्ट कार्य के लिए पुरस्कार/सम्मान (12 paddle wheel Aerator अथवा मत्स्य बीज पैकेज हेतु ऑक्सीजन सिलिन्डर एक्सेसरीज सहित क्रय पर )	02	01	-	30000 /- अनुदान के अतिरिक्त शेष राशि लामुक का अंशदान होगा।
3	निजी क्षेत्र में महाश्रीगा पालन	03	0	1,60,000 /- प्रति एकड़	महिला/अवज/अवज/अवज के लिए 128000 /- तथा सामान्य/अन्य के लिए 112000 /- महिला/अवज/अवज/अवज के लिए 32000 /- तथा सामान्य/अन्य के लिए 48000 /-

उपरोक्त सभी योजनाओं के लिए इच्छुक लामुक से कार्यालय में आवेदन पत्र दिनांक 26.07.2024 तक कार्यालय अवधि में आमंत्रित किये जाते हैं। विशेष जानकारी के लिए कार्यालय में आकर सूचना प्राप्त कर सकते हैं।  
 नोट :- आवेदन पत्र कार्यालय में निःशुल्क उपलब्ध है।  
 PR 329757 Fish(24-25)D

## कार्यालय नगर पंचायत, डोमचाँच (कोडरमा) तृतीय अति अल्पकालिन ई-निविदा आमंत्रण सूचना संख्या-01/2023-24 दिनांक-16.07.2024

क्र० सं०	वार्ड सं०	कार्य का नाम	निविदा की राशि	अग्रघन की राशि	परिमाण विपत्र का मूल्य	कार्य पूर्ण करने की अवधि
1	01	Const. of rcc drain with cover from shiv mandir to ramchandrapaswan house.	2181600.00	44000.00	5000.00	03 Months
2	09	Const. of rcc drain with cover slab from manjulasharma school to Tarkeshwaryadav shop.	1364710.00	27500.00	5000.00	03 Months
3	10	Const. of RCC drain with cover slab from lakhanlohara house to bindupaandukan.	1719620.00	34500.00	5000.00	03 Months
4	07	Const. of RCC drain with cover slab bhagawat Mehta house to rinkusinghboundry	1649985.00	33000.00	5000.00	03 Months
5	08	Const. of PCC and Paver Block road from guharitalab (ghiridih road) to dhab road.	1860876.00	37500.00	5000.00	03 Months
6	05	Const. of PCC road from mahendrakumar Mehta house to kaalimandap.	1425360.00	29000.00	5000.00	03 Months
7	12	Const. of 220 ft. sidhi at jaluwadahatalab.	1309620.00	26500.00	5000.00	03 Months
8	01& 03	Const. of PCC road and paver block from rajaakmianya house to primery school mahthadhi.	1941200.00	39000.00	5000.00	03 Months
A	Date of Publication of Tender on website.					
B	Last Date/Time for receipt bid on online					
C	Date of Opening Tender					
D	Name & Address of office inviting tender					
E	Helpline No.					

प्रशासक नगर पंचायत, डोमचाँच।  
 PR 329749 Urban Development(24-25)#D

**झारखण्ड बिजली वितरण निगम लि., (CIN: U40108JH2013SGC001702) विद्युत आपूर्ति अंचल, रामगढ़**  
**रामगढ़ कन्ट्रोलेन्ट, रामगढ़, पिनकोड- 829122**  
 ई-मेल:- [ramgarh@gmail.com](mailto:ramgarh@gmail.com), Phone no:- 06553-231987

सूचना  
 विद्युत आपूर्ति अंचल, रामगढ़ के अंतर्गत सम्मानित उपभोक्तागण की सुविधा हेतु विभिन्न क्षेत्रों में राजस्व वसूली कैम्प का आयोजन किया जा रहा है। जिसमें उपभोक्तागण कैम्प में जाकर अपना बिजली बिल आसानी से जमा कर सकते हैं। कैम्प की तिथि निम्नवत है:-

क्र० सं०	स्थान	प्रखण्ड	कैम्प आयोजन की तिथि
1	गिददी (डांडी ब्लॉक)	डांडी	20.07.2024
2	पालू	पतरातू	22.07.2024
3	नियर दुर्गा मंडप, छत्तर माण्डू	रामगढ़	22.07.2024
4	घाटो	माण्डू	23.07.2024
5	हफुआ	पतरातू	23.07.2024
6	महेश होटल लारी	दुलमी	24.07.2024
7	टेरपा	पतरातू	24.07.2024
8	नियर महावीर मंदिर कोटार	रामगढ़	24.07.2024
9	कोडी बाजार टांडा	पतरातू	25.07.2024
10	मगनपुर गोला	गोला	25.07.2024
11	कुल्ही चौक	गोला	26.07.2024
12	नियर हाई स्कूल कैथा	रामगढ़	26.07.2024
13	बरगाँव	माण्डू	26.07.2024
14	एतियातू	पतरातू	26.07.2024
15	चरही	माण्डू	27.07.2024
16	दुलमी बाजार	दुलमी	29.07.2024
17	करमा	गोला	29.07.2024
18	नियर मिडिल स्कूल, बारलोग	रामगढ़	29.07.2024
19	चिकोर गौधी चौक	पतरातू	29.07.2024
20	संग्रामपुर	गोला	30.07.2024
21	हाई स्कूल, गंडके	रामगढ़	30.07.2024
22	मांडू	मांडू	30.07.2024
23	बरलंगा	गोला	31.07.2024

साहित एवं सादरित में ऊर्जा बचव। कृपया अपनी शिकायतों को 18003456670 (टोल फ्री) पर दर्ज करवें।  
 PR.NO.329783 Jharkhand Bijlee Vitran Nigam Ltd(24-25):D











# जिला के पर्यटन स्थलों को विकसित करने पर विचारङ्कविमर्श किया गया



आवश्यक जानकारी उपलब्ध करने के निमित्त किये जाने, नेतरहट में Astro पार्क एवं Digital ग्रामीण क्षेत्र में पर्यटन प्रबंधन क्लब का गठन

Education Center की स्थापना हेतु अनुसंधान पत्र उपलब्ध करने , 3 दिवसीय पर्यटन महोत्सव नेतरहट का आयोजन करने, जिला अंतर्गत पर्यटक स्थलों के विकास कार्य एवं नये पर्यटक स्थलों को श्रेणीवार अधिसूचित करने के संबंध में विस्तार पूर्वक चर्चा करते हुए नोडल पदाधिकारी पर्यटन कोषांग को आवश्यक दिशा निर्देश दिया गया। इस दौरान उपायुक्त ने समिति के सदस्यों से फील्ड भ्रमण करने की बात कही, पर्यटन एवं खेल के लिए किस तरह की विकास किए जाएं एवं संवेदक द्वारा गुणवत्तापूर्ण कार्य हो रहा है या नहीं इसकी समीक्षा करने का निर्देश दिया गया। उपायुक्त द्वारा पर्यटन मद से

कार्यान्वित योजनाओं के बारे में जानकारी प्राप्त कर आवश्यक व उचित दिशा निर्देश दिया गया।बैठक में वन प्रमंडल पदाधिकारी प्रवेश अग्रवाल, उप विकास आयुक्त सुरजीत कुमार सिंह,परियोजना निदेशक आईटीडीए प्रवीण कुमार गगर्ह, डीआरडीए निदेशक प्रभात रंजन चौधरी, सांसद प्रतिनिधि, चतरा विनीत मधुकर, मनिषा विधायक प्रतिनिधि हरि शंकर प्रसाद, जिला खेल पदाधिकारी सह नोडल पदाधिकारी पर्यटन कोषांग संजीत कुमार, नोडल पदाधिकारी डीएमएफटी संतोष भगत, कार्यपालक अभियंता ग्रामीण कार्य प्रमंडल, एवं अन्य संबंधित पदाधिकारी उपस्थित थे।

## छात्रावास में हो रही समस्याओं को लेकर अभावित ने आईटीडीए पदाधिकारी को सौंपा ज्ञापन



स्ट्रीट लाइट, पीने का शुद्ध पानी, किचन सेड, लाइब्रेरी, गैस सिलेंडर, नाइट गार्ड वही अनुसूचित जाति बालिका छात्रावास में भवन में बरसात के दिन में हो रहे पानी सौंपज के लेकर और बरवाडीह प्रखंड के अनुसूचित जनजाति बालक छात्रावास में शौचालय निर्माण को लेकर और शुद्ध पानी पीने की व्यवस्था को लेकर ज्ञापन सौंपा गया। मौके पर उपस्थित अभावित के राष्ट्रीय कार्यकारी सदस्य रमेश आंव,जिला सोशल मीडिया प्रभारी सह जिला एस एफ डी प्रमुख अतुल कुमार सिंह उपस्थित रहे।

स्ट्रीट लाइट, पीने का शुद्ध पानी, किचन सेड, लाइब्रेरी, गैस सिलेंडर, नाइट गार्ड वही अनुसूचित जाति बालिका छात्रावास में भवन में बरसात के दिन में हो रहे पानी सौंपज के लेकर और बरवाडीह प्रखंड के अनुसूचित जनजाति बालक छात्रावास में शौचालय निर्माण को लेकर और शुद्ध पानी पीने की व्यवस्था को लेकर ज्ञापन सौंपा गया। मौके पर उपस्थित अभावित के राष्ट्रीय कार्यकारी सदस्य रमेश आंव,जिला सोशल मीडिया प्रभारी सह जिला एस एफ डी प्रमुख अतुल कुमार सिंह उपस्थित रहे।

## बालूमाथ पुलिस ने मोहरम पर्व को देखते हुए किया मॉक ड्रिल

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**लातेहार :** बालूमाथ एसडीपीओ आशुतोष कुमार सत्यम के नेतृत्व में मंगलवार को मोहरम पर्व शांतिपूर्वक मनाने को लेकर लातेहार पुलिस द्वारा मॉक ड्रिल किया गया। मुरपा मोड में मॉक ड्रिल के माध्यम से यह दिखाया गया कि कुछ लोग जबन सड़क जामकर बालूमाथ को अशांति फैलाने का कार्य कर रहे हैं। लातेहार पुलिस घटना स्थल पर पहुंचकर पहले समझने का प्रयास करती है नहीं मानने पर पानी का फुहार छोड़ा जाता है और लोगों से अपील किया जाता है कि वह बेवजह सड़क जाम ना करें।फिर भी लोग नहीं मान रहे हैं। तब पुलिस ऑसू गैस के गोले छोड़ता है।उसके बाद पुलिस लाठी चार्ज करती है उसके बावजूद स्थिति और हिसक हो जाता है तब पुलिस गोली चलाती है।जिसमें दो लोगों को गोली लागती है।मॉक ड्रिल समाप्त के बाद एसडीपीओ आशुतोष कुमार सत्यम ने कहा कि मोहरम पर्व प्रत्येक वर्ष की तरह इस वर्ष भी आप लोग शांति से मनाएँ।लातेहार पुलिस सोशल मीडिया, समेत हर



पहलू पर नजर रख रही है यह मॉक ड्रिल के माध्यम से आप लोगों को यह संदेश पहुंचाना चाहती है कि किसी भी परिस्थिति से निपटने के लिए लातेहार पुलिस तैयार है। इस मौके पर बालूमाथ पुलिस इंस्पेक्टर दीपक विरूवा, बालूमाथ थाना प्रभारी विक्रान्त उपाध्याय, सब इंस्पेक्टर गौतम कुमार, संजय कुमार,लातेहार से आए मॉक ड्रिल के प्रभारी मोहम्मद मुजफ्फर समेत जिला पुलिस बल के कई इकाई शामिल थे।

## एसडीपीओ कार्यालय में इंस्पेक्टर व थाना प्रभारी का विदाई समारोह का आयोजन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**हुसैनाबाद पलामू :** हुसैनाबाद अनुमंडल पुलिस कार्यालय परिसर में विदाई समारोह का आयोजन किया गया। कार्यक्रम की अध्यक्षता हुसैनाबाद एसडीपीओ मुकेश कुमार महतो ने किया। हुसैनाबाद थाना से स्थानांतरित पुलिस निरीक्षक सह थाना प्रभारी आर.एस. पटेल, अंचल पुलिस निरीक्षक आशुतोष प्रताप नारायण को भावुक पल में विदाई दी गई। हुसैनाबाद थाना से एक साथ दो पुलिस अधिकारियों का तबादला होने से कुछ पल के लिए माहौल भावुक बना रहा, इन सब के बीच एसडीपीओ मुकेश कुमार महतो और अन्य पुलिस पदाधिकारियों ने स्थानांतरित पुलिस पदाधिकारियों को बुके और शॉल ओढ़कर सम्मानित किया। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए एसडीपीओ मुकेश कुमार महतो ने कहा कि पुलिस का कार्य चुनौती पूर्ण कार्य है। नौकरी में तबादला सरकारी प्रक्रिया है लेकिन स्थानांतरित पुलिस पदाधिकारी के कार्यों को भुलाया नहीं जा सकता, दोनों अधिकारियों ने काफी कम समय में बेहतर कार्यों को अंजाम देने का काम किया, जिससे पुलिस की छवि लोगों के बीच बढ़ी है, इन



सब के बीच पुलिस प्रशासन के बीच कई तरह के आरोप लगते हैं, लेकिन अपने व्यवहार और कर्तव्यों को बनाए रखने की जरूरत है। एसडीपीओ ने दोनों अधिकारियों को कार्य के बचे दिनों में और बेहतर कार्य करने की बात कही। मौके पर हुसैनाबाद एलआरडीसी गौरांग महतो, हुसैनाबाद थाना प्रभारी संजय कुमार यादव, हैदरनगर थाना प्रभारी अफजल अंसारी, देवरी ओपी प्रभारी बबलू कुमार, दंबार ओपी प्रभारी सोनू कुमार गुप्ता, एसडीपीओ गैरिड चंद्रशेखर कुमार, रंजन टूटी समेत पुलिस के अधिकारी मौजूद थे।

## कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय मे 75 छात्रा का हुआ नामांकन के लिए चयन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**बरवाडीह :** बरवाडीह स्थित कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय मे नए सत्र के नामांकन को लेकर प्रबंधन समिति की बैठक हुई। जिसकी अध्यक्षता प्रखंड प्रमुख शुशीला देवी ने की। वही बैठक मे वाडेन रूबी कुमारी ने बताया कि सत्र 2024-25 मे वर्ग छह मे नामांकन को लेकर कुल 397 आवेदन आए थे। जिसमे 6 आवेदन मे आवश्यक दस्तावेज नहीं रहने के कारण उसे रद्द कर दिया गया। बचे 391 मे कुल 75 छात्राओं का चयन किया गया। उन्हेनि नामांकन प्रक्रिया से समिति को अग्रगत कराया। वाडेन ने कहा कि प्राथमिकता ऐसे छात्रा को देना है जो अनाथ है, उसके बाद प्रत्येक अभिभावक की बच्ची हो, इसके बाद ग्रुप आउट एव बीपीएल छात्रा का नामांकन करना है। जिसमे एससी के 12, एटी मे 50, ओबीसी 10, और अल्प



संख्यक के तीन छात्रा को चयन किया गया है। बैठक मे प्रखंड शिक्षा प्रसार पदाधिकारी नागेन्द्र प्रसाद सिंह, विद्यालय के एकाउंटेंट मुकेश भारती पूर्वी जिय सदस्य कन्हई सिंह, बीस सूत्री सदस्य नसीम अंसारी, पूर्व सांसद प्रतिनिधि कन्हई प्रसाद,विधायक प्रतिनिधि प्रेम सिंह उर्फ पिंठू, बीस सूत्री सदस्य शशिभूषण तिवारी समेत

## बाबा भोलेनाथ के आशीर्वाद से उनके भक्तों की सेवा करने का मिलता है अवसर: रामनाथ

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**लातेहार :** जिला मुख्यालय के अम्बालीकर स्थित श्री राम वाटिका में मंगलवार को आलोक मोहन स्मृति सेवा आश्रम लातेहार के द्वारा प्रेसवार्ता का आयोजन किया गया। इस अवसर पर पत्रकारों को जानकारी देते हुए आश्रम के संस्थापक रामनाथ अग्रवाल ने कहा कि प्रत्येक वर्ष कि तरह इस वर्ष भी आलोक मोहन स्मृति सेवा आश्रम द्वारा बाबा नगरी बैधनाथ धाम खिजुरिया में निःशुल्क सेवा शिविर का आयोजन करने जा रही है। यह सेवा शिविर पिछले 11 वर्षों से अनवरत जारी है। श्री अग्रवाल ने बताया कि श्रावणी मेला में कांवरियों की सेवा के लिए लागाए जाने वाले शिविर में निरंतर लंगर, दवा, मालिश आदि की व्यवस्था के अलावा शिविर में भक्ति जागरण कांवरियों को सोने आदि की व्यवस्था करई जाती है। उन्हेनि इसे प्रभु की देन बताया है। जिलेवासियों से भी अपील किया की उक्त शिविर में



पहुंचकर कांवरियों की सेवा कर पुण्य के भागी बने। उन्हेनि बताया की शिविर लगाने को लेकर आलोक मोहन स्मृति सेवा आश्रम के कार्यकर्ताओं 18 जुलाई को देवघर स्थित खिजुरिया के लिए रवाना होंगे। मौके पर मौजूद जिय अध्यक्ष पूनम देवी और पूर्व नगर पंचायत अध्यक्ष सौतमपती तिकी ने भी पत्रकारों से बात की। कहा की सेवा आश्रम द्वारा किए जा रहे काफी सरहनीय और अतुलनीय है।

## सिंघानी के ओबरा टांड में करीब 10 एकड़ सार्वजनिक भूमि पर कई दबंगों के द्वारा अवैध कब्जा

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**पथलगाड़ा :** प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत ग्राम सिंघानी क्षेत्र के ओबरा टांड में करीब 10 एकड़ सार्वजनिक भूमि पर ग्राम पथलगाड़ा एवं ग्राम सिंघानी के कुछ दबंगों के द्वारा उक्त सार्वजनिक जमीन पर अवैध रूप से बावजबन कब्जा किए जाने पर सिंघानी के ग्रामीणों ने अंचल कार्यालय में प्रखंड विकास पदाधिकारी रहलु देव को आवेदन देकर उक्त जमीन को दबंगों से अतिक्रमण मुक्त करने की गुहार लगाई है। मौके पर ग्राम सिंघानी के सेवानिवृत्त कर्मचारी हरिपाल दांगी ने बताया कि ओबरा टांड ग्राम सिंघानी का क्षेत्र पड़ता है। जिसका खाता संख्या 171 एवं प्लॉट नंबर 1687 रकबा 10 एकड़ है। उक्त भूमि सार्वजनिक इजमाल का है। ग्रामीणों के द्वारा कई बार दबंगकारियों को मना करने पर मारपीट पर उतावला



हो जाते हैं। अगर समय रहते इस भूमि को अतिक्रमण मुक्त किया जाता है तो वर्तमान समय में पेड़ पौधे एवं सरकारी योजना जैसे तालाब डोभा आदि वगैरह निर्माण किया जा सकता है। उक्त भूमि पर सिंघानी के ग्रामीणों के द्वारा जानवरों को चरया करते हैं जिससे काफी सहयोग मिलता था लेकिन दबंगों के द्वारा अवैध कब्जा हो जाने से किसानों को काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। उस जमीन पर घर एवं फसल

## टुंडी के विधायक मथुरा प्रसाद महतो ने की अनागत प्रश्न क्रियान्वयन समिति की बैठक

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**चतरा :** झारखंड विधानसभा की अनागत प्रश्न क्रियान्वयन समिति के सदस्य सह टुंडी विधानसभा क्षेत्र के माननीय विधायक मथुरा प्रसाद महतो की अध्यक्षता में झारखंड विधानसभा की अनागत प्रश्न क्रियान्वयन समिति की बैठक परिसर चतरा के सभागार में आयोजित की गई। बैठक में पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल चतरा, लघु सिंचाई, कृषि, स्कूली शिक्षा, नगर विकास, कल्याण, सहकारिता, ग्रामीण कार्य विभाग स्वास्थ्य, विद्युत, भू अर्जन, जिला पर्यटन एवं खेल कूद विभाग समेत अन्य विभागों से प्राप्त अनागत प्रश्नों की विभागों से संबंधित पदाधिकारी के साथ समीक्षा कर आवश्यक निर्देश दिया गया एवं प्राति और निष्पादन प्रतिवेदन उपलब्ध कराने का निर्देश दिया गया।साथ ही समिति द्वारा संबंधित पदाधिकारियों के साथ अनागत प्रश्नों एवं अन्य विकासकार्य कार्यों के संबंध में विचार विमर्श कर कार्यों को पूर्ण करने से संबंधित आवश्यक निर्देश दिया गया।



पदाधिकारियों को अनागत प्रश्नों के अद्यतन स्थिति से समिति को ससमय अवगत कराने का भी निर्देश दिया गया। उन्हेनि कहा कुछ बिंदुओं के कार्य स्थल का भी निरीक्षण करूँगा।बैठक में उप विकास आयुक्त पवन कुमार मंडल,अपर समाहता अरविंद 6कुमार, अनुमंडल पदाधिकारी चतरा सुदेष्ट उखंड, भू अर्जन पदाधिकारी वैभव सिंह समेत जिला स्तर के सभी संबंधित विभागीय पदाधिकारी, संबंधित कार्यपालक अधिकारिता आदि उपस्थित थे।

## बीडीओ ने कर्मियों के साथ किया बैठक, दिए निर्देश

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**गिद्धौर :** प्रखंड कार्यालय में प्रखंड विकास पदाधिकारी रहलु देव ने प्रखंड कर्मियों पंचायत सचिव,रोजगार सेवक व आवास कोर्डिनेटर के साथ मंगलवार को समीक्षा बैठक किया।बैठक में उपस्थित कर्मियों को अबुआ आवास निर्माण कार्य की जानकारी लिया।साथ ही अबुआ आवास निर्माण कार्य पूर्ण करने का निर्देश दिया।जबकि मनरेगा कर्मियों को मनरेगा से संचालित योजनाओं की



जानकारी लेते हुए योजनाओं का स्थल का भौतिक स्थिति जानकारी मांगी है।बैठक में पंचायत सचिव दिगंबर पांडेय, रोजगार सेवक सतेंद्र कुमार वर्मा, प्रदीप कुमार, आवास कोर्डिनेटर फहरेद नाजनी उपस्थित थे।

## पिंडारकोण विद्यालय में किया गया व्यायाम उपकरण का उद्घाटन

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**गिद्धौर :** प्रखंड के अंतर्गत पिंडारकोण गांव में संचालित उन्नत उच्च विद्यालय में मंगलवार को ओपन जिम (व्यायाम उपकरण) का उद्घाटन किया गया। यह कार्यक्रम मद्भागवा पंचायत मुखिया सरिता देवी एवं समाजसेवी बसंत नारायण सिंह के अलावे कई गणमान्य व्यक्ति एवं अभिभावकों उपस्थित हुए।यह ओपन जिम(व्यायाम उपकरण) झारखंड सरकार झारखंड खेल प्राधिकरण ,पर्यटनकला, संस्कृति,खेलकूद एवं युवा कार्य विभाग के सौजन्य से लगाया गया है।उद्घाटन कार्यक्रम का शुरुआत बालिकाओं द्वारा सुंदर स्वागत गीत से किया गया।तात्पश्चात वशिष्ट अतिथियों द्वारा ओपन जिम का उद्घाटन फीता



काटकर किया गया।विद्यालय में उपस्थित लोगों को प्रधानाध्यापक संजय कुमार सिन्हा ने स्वागत अपने सुंदर भाषण से किया।एवं खुशी जाहिर किया।और प्रखंड के ऐसे पिछड़े गांव के सुदुर्घर्ष विद्यालय में जिम होना एक गौरवपूर्ण की बात है।जिसके लिए प्रशासन एवं खेल विभाग को तहे दिल से धन्यवाद ज्ञापन प्रधानाध्यापक ने किया।समाजसेवी बसंत नारायण सिंह ने अपने वक्तव्य में कहा की काफी खुशी की बात है। इन्हेनि कहा कि इस तरह का विकास होना क्षेत्र के लिए बहुत बड़ा गर्व की बात है व काफी सरहनीय है। आगे संबोधित करते हुए मुखिया प्रतिनिधि कहे है कि विद्यालय

## उपायुक्त रमेश घोलप ने जनता दरबार के माध्यम से मिलने आए आमजनों की समस्याएं सुनी

**चतरा(प्रभात मंत्र संवाददाता) :** समाहणालय स्थित सभा कक्ष में उपायुक्त रमेश घोलप ने जनता दरबार के माध्यम से समस्याओं को लेकर मिलने आए आमजनों की समस्याएं सुनी।जनता दरबार में मुख्य रूप से अबुआ आवास, प्रधानमंत्री आवास योजना, राशन, भूमि विवाद, दिव्यांग, शिक्षा, सड़क, विद्युत, वनपट्ट समेत अन्य मामला शामिल है। उपायुक्त ने एक एक कर मिलने आए सभी आमजनों के समस्याओं से जुड़े आवेदनों का अवलोकन कर जल्द से जल्द मामले का निष्पादन करने का प्रभोसा आमजनों को दिया। साथ ही उक्त मौके पर संबंधित पदाधिकारी को शीघ्र मामले का निष्पादन करने का निर्देश दिया।आज के जनता दरबार में चतरा जिले के टण्डवा प्रखण्ड के एक दिव्यांग व्यक्ति ने उपायुक्त से मिलकर बताया कि कुछ भू माफियाओं के द्वारा फर्जी कागज बनाकर मेरी जमीन को हड़पना चाहते हैं मुझे इस भूमि पर न्यायालय से भी डिट्टी हासिल है। उसके बावजूद भी मुझे गरीब दिव्यांग समझ कर माफिया लोग जमीन को लुट लेना चाहते हैं और मुझे जान से मारने की धमकी भी देते हैं। इस पर उपायुक्त ने अंचल अधिकारी टण्डवा को मामले की जांच करते हुए उचित कार्रवाई करने का निर्देश दिया। इसी प्रकार हंटरगंज प्रखण्ड के रामकृत भुइयां ने अबुआ आवास योजना का लाभ लेने हेतु आवेदन के माध्यम से बताया कि मैं अत्यंत गरीब हूँ और मेरे पास टुटा फुटा कच्चा मकान है। अबुआ आवास में की सूची में मेरी पत्नी का नाम वरियता क्रम संख्या-25 में है। महाशय मुझ गरीब जैसे लोगों को अबुआ आवास का लाभ देने की कृपा की जाय। इस संदर्भ में उपायुक्त ने उप विकास आयुक्त एवं प्रखण्ड विकास पदाधिकारी हंटरगंज को नियम संगत जांचो उपरांत लाभान्वित करने का निर्देश दिया।



रमेश घोलप ने जनता दरबार के माध्यम से समस्याओं को लेकर मिलने आए आमजनों की समस्याएं सुनी।जनता दरबार में मुख्य रूप से अबुआ आवास, प्रधानमंत्री आवास योजना, राशन, भूमि विवाद, दिव्यांग, शिक्षा, सड़क, विद्युत, वनपट्ट समेत अन्य मामला शामिल है। उपायुक्त ने एक एक कर मिलने आए सभी आमजनों के समस्याओं से जुड़े आवेदनों का अवलोकन कर जल्द से जल्द मामले का निष्पादन करने का प्रभोसा आमजनों को दिया। साथ ही उक्त मौके पर संबंधित पदाधिकारी को शीघ्र मामले का निष्पादन करने का निर्देश दिया।आज के जनता दरबार में चतरा जिले के टण्डवा प्रखण्ड के एक दिव्यांग व्यक्ति ने उपायुक्त से मिलकर बताया कि कुछ भू माफियाओं के द्वारा फर्जी कागज बनाकर मेरी जमीन को हड़पना चाहते हैं मुझे इस भूमि पर न्यायालय से भी डिट्टी हासिल है। उसके बावजूद भी मुझे गरीब दिव्यांग समझ कर माफिया लोग जमीन को लुट लेना चाहते हैं और मुझे जान से मारने की धमकी भी देते हैं। इस पर उपायुक्त ने अंचल अधिकारी टण्डवा को मामले की जांच करते हुए उचित कार्रवाई करने का निर्देश दिया। इसी प्रकार हंटरगंज प्रखण्ड के रामकृत भुइयां ने अबुआ आवास योजना का लाभ लेने हेतु आवेदन के माध्यम से बताया कि मैं अत्यंत गरीब हूँ और मेरे पास टुटा फुटा कच्चा मकान है। अबुआ आवास में की सूची में मेरी पत्नी का नाम वरियता क्रम संख्या-25 में है। महाशय मुझ गरीब जैसे लोगों को अबुआ आवास का लाभ देने की कृपा की जाय। इस संदर्भ में उपायुक्त ने उप विकास आयुक्त एवं प्रखण्ड विकास पदाधिकारी हंटरगंज को नियम संगत जांचो उपरांत लाभान्वित करने का निर्देश दिया।

## बरियातु पुलिस ने निकाला फ्लैग मार्च

**बारियातु(प्रभात मंत्र संवाददाता) :** थाना क्षेत्र मे मुहरम पर्व को लेकर शांति व्यवस्था बनाए रखने के लिए थाना प्रभारी राजा डिलवार के नेतृत्व मे बारियातु के विभिन्न स्थानों मे फ्लैग मार्च निकाला गया। 17 जुलाई को मुहरम पर्व है जिसे शांतिपूर्ण वातावरण के साथ मनाने के लिए लोगों को अपील किया। साथ ही लोगों से मुहरम पर्व के जुलूस मे किसी तरह का शांति भंग न हो जिसको लेकर पुलिस सशक्त है। पूरे क्षेत्र मे शांति माहौल बनाए रखने के लिए पुलिस प्रखंड मुख्यालय, बारियातु बस्ती, इटके, फूलसु, बरखोटा बटेष्ट सहित अन्य स्थानों मे पेट्रोलिंग के साथ फ्लैग मार्च भी निकाला। बताया चले की 17 जुलाई को मुहरम पर्व है .. बारियातु प्रखण्ड मे हर धर्म का त्यौहार शांति पूर्ण तरीके से मनाया जाता जाता है व पूरे क्षेत्र मे भाईचारागी का मिशाल पेश किया जाता है यहाँ किसी तरह कभी भी वाद विवाद नहीं हुआ है। मिशाल को बनाए रखने के लिए पुलिस हर संभव प्रयास कर रही है. सुरक्षा के दृष्टिकोण से पुलिस पैनी नजर रखे हुई है. फ्लैग मार्च मे थाना परिवार के रिशे तिमगा, राजकिशोर प्रसाद, द्वारिका नाथ पांडे, निर्मल मंडल, जीतेन्द्र कुमार, बालेश्वर गंधु, मिथलेश सिंह, , संतोष पाठक, सहित थाना के कई सशस्त्र जवान मौजूद थे.



व्यवस्था बनाए रखने के लिए थाना प्रभारी राजा डिलवार के नेतृत्व मे बारियातु के विभिन्न स्थानों मे फ्लैग मार्च निकाला गया। 17 जुलाई को मुहरम पर्व है जिसे शांतिपूर्ण वातावरण के साथ मनाने के लिए लोगों को अपील किया। साथ ही लोगों से मुहरम पर्व के जुलूस मे किसी तरह का शांति भंग न हो जिसको लेकर पुलिस सशक्त है। पूरे क्षेत्र मे शांति माहौल बनाए रखने के लिए पुलिस प्रखंड मुख्यालय, बारियातु बस्ती, इटके, फूलसु, बरखोटा बटेष्ट सहित अन्य स्थानों मे पेट्रोलिंग के साथ फ्लैग मार्च भी निकाला। बताया चले की 17 जुलाई को मुहरम पर्व है .. बारियातु प्रखण्ड मे हर धर्म का त्यौहार शांति पूर्ण तरीके से मनाया जाता जाता है व पूरे क्षेत्र मे भाईचारागी का मिशाल पेश किया जाता है यहाँ किसी तरह कभी भी वाद विवाद नहीं हुआ है। मिशाल को बनाए रखने के लिए पुलिस हर संभव प्रयास कर रही है. सुरक्षा के दृष्टिकोण से पुलिस पैनी नजर रखे हुई है. फ्लैग मार्च मे थाना परिवार के रिशे तिमगा, राजकिशोर प्रसाद, द्वारिका नाथ पांडे, निर्मल मंडल, जीतेन्द्र कुमार, बालेश्वर गंधु, मिथलेश सिंह, , संतोष पाठक, सहित थाना के कई सशस्त्र जवान मौजूद थे.

## अधिवक्ता संघ ने लिखा मुख्यमंत्री को पत्र

**हुसैनाबाद(प्रभात मंत्र संवाददाता) :** अनुमण्डलीय अधिवक्ता संघ, हुसैनाबाद ने मुख्यमंत्री को एक पत्र लिखकर हुसैनाबाद अनुमण्डल में व्यवहार न्यायालय की स्थापना के लिए निवेदन किया है। इस पत्र में कहा गया है कि हुसैनाबाद अनुमण्डल की स्थापना वर्ष 1991 में की गई थी,किन्तु 33 वर्षों बाद जाने के बाद भी यहाँ व्यवहार न्यायालय की स्थापना नहीं होने के कारण स्थानीय जनता सस्ता एवं सुलभ न्याय पाने से वंचित हो रही है। पत्र में उल्लेख किया गया है कि हुसैनाबाद अनुमण्डल में व्यवहार न्यायालय की स्थापना नहीं होने के कारण जनता को छोटे-छोटे मामलों के लिए 80 किलोमीटर की दूरी तय करनी पड़ती है। इस कारण समय और धन दोनों की हानि होती है। मैदिनीनगर में वादों की अधिक संख्या के कारण मामलों के निष्पादन में भी काफी समय लगता है। हुसैनाबाद अनुमण्डल की स्थापना का मुख्य उद्देश्य इस क्षेत्र की जनता को सरल, सुलभ और सस्ता न्याय उपलब्ध कराना था, जो अभी तक पूरा नहीं हो पाया है। अधिवक्ता संघ ने यह भी कहा है कि एकीकृत विहार के समय वर्ष 1991 में हुसैनाबाद अनुमण्डल की स्थापना के बाद रोहतास, औरंगाबाद और गया जिलों में अनुमण्डल स्थापित किए गए और उनमें व्यवहार न्यायालय कार्यरत है। नारउट्टरी अनुमण्डल, जिसकी स्थापना हुसैनाबाद के बाद हुई, में भी सिविल कोर्ट का सफलतापूर्वक संचालन हो रहा है।

## पिंडारकोण विद्यालय में किया गया व्यायाम उपकरण का उद्घाटन

की कमी को पूरा करने का अपने स्तर से अधिक प्रयास करूँगा ताकि जो भी विद्यालय में कमी हो उससे भी पूरा किया जा सके। जैसे विद्यालय में अधूरा चारदीवारी विद्यालय बच्चों को खेलने के लिए मैदान के बने डेस्क की कमी को मुख्य प्रतिनिधि ने उच्च पदाधिकारी तक बात रखने एवं कमी को पूरा करने का आश्वासन दिए है। आगे मुखिया एवं समाजसेवी बसंत नारायण सिंह द्वारा अपने वक्तव्य में कहे है कि इस विद्यालय से मेरा बहुत पुनरा लगाव है।इस विद्यालय के बच्चे पढ़ई में ही नहीं बल्कि खेल कूद में भी अपना नाम हमेशा रोशन कर रहे हैं।यही कारण है कि मैं कई बार इस विद्यालय में हो रहे कार्यक्रम में आया हूँ।विद्यालय में चारदीवारी का ना होना एक सोचनीय विषय है।भविष्य में इस कीमती सामग्री को असामाजिक व्यक्तियों द्वारा चोरी किया जा सकता है। यह भी एक चिंतनीय एवं गंभीर समस्या है। इसे अपने स्तर से उच्च पदाधिकारी तक निश्चित रूप से बतलाऊँगा एवं पूरा करने का कोशिश करूँगा।इस कार्यक्रम में विद्यालय के सभी शिक्षक शिक्षिकाएं एवं कई गांव के अभिभावक गण मौजूद थे।इस कार्यक्रम का मंच संचालन शारिक शिक्षक दीपक कुमार ने किया।तथा धन्यवाद ज्ञापन विद्यालय के प्रधानाध्यापक संजय कुमार सिन्हा ने किया।



## महुदी मे रामनवमी जुलूस मार्ग से जुलूस पार करने की मांग को लेकर धरना, दो हिरासत मे

**महुदी विवादित मार्ग को लेकर 21 जुलाई को होगी शांति समिति की बैठक : एसडीओ**

### प्रभात मंत्र संवाददाता

**बड़कागांव :** महुदी रामनवमी जुलूस मार्ग में रामनवमी जुलूस पार करने की मांग करने को लेकर धरना देने वालों में से दो लोगों को पुलिस द्वारा हिरासत में लिए जाने के बाद सोनपुरा में ग्रामीणों के बीच आक्रोश बढ़ गया। तनावपूर्ण स्थिति को नियंत्रित करने के लिए बड़कागांव पुलिस अपने दल बल के साथ सोनपुरा एवं महुदी में पुलिस तैनात है। इस संबंध में हजारीबाग के एसपी अरविंद कुमार सिंह ने पत्रकारों को बताया कि मोहरम का जुलूस निकल रहा था इसी दरमियान सोनपुरा के ग्रामीणों द्वारा पथर चलाया शुरू हो गई। इसी दौरान भोला महतो को चोट कैसे लगी यह नहीं मालूम है। उन्होंने बड़कागांव के लोगों को अपील करते हुए कहा कि क्षेत्र में शांति का वातावरण बनाए। समस्या का समाधान के लिए गांव मोहल्ले के लोग ही वार्ता करें। बाहरी लोग का सहयोग ना लें। क्योंकि बाहरी लोग आकर भड़काऊ



भाषण देते हैं? जिसके वजह से पूरे क्षेत्र प्रभावित हो जाता है। बाहरी लोग ही सोशल मीडिया में उन्माद फैलाने के लिए तरह-तरह का मैसेज करते हैं, जिससे इस एरिया के बच्चे भी बहकावे में आ जाते हैं। उन्होंने कहा कि कोई भी समस्या का हल बातचीत से होती है, ना कि ईट पत्थर फेंकने से होती है। 40 साल का मामला चार दिन में हल नहीं हो सकता है, इसके लिए समय चाहिए। थाना स्तर से लेकर जिला एवं राज्य स्तर तक प्रक्रिया अपनायी पड़ेगी। मिली जानकारी के अनुसार धरना स्थल से हिरासत में लिए गए अमन कुमार और अजय कुमार को पुलिस ने जेल भेज दिया है। वहीं इस संबंध में एसडीओ शैलेश कुमार ने कहा कि आगामी 21 जुलाई को 11:00 बजे थाना परिसर में दोनों समुदाय के बीच वार्ता करने के लिए बैठक रखा गया है। इस बैठक में दोनों समुदाय के लोग उपस्थित होकर इस विवादित मार्ग को सुलझाने का काम करेंगे।

### बरही में मोहरम को लेकर निकाला फ्लैग मार्च



### प्रभात मंत्र संवाददाता

**बरही :** बरही प्रशासन मंगलवार शाम को मोहरम पर्व शांति व सौहार्दपूर्ण वातावरण में संपन्न कराने को लेकर फ्लैग मार्च निकाला। फ्लैग मार्च में एसडीओ जोहान टुडू, डीएसपी सुरजीत कुमार, सीओ रामनारायण खलखो, थाना प्रभारी चंद्रशेखर कुमार समेत थाना के सशक्त बल मौजूद थे। फ्लैग मार्च थाना परिसर से पैदल निकला, जो बरही चौक होते हुए चारों ओर का भ्रमण किया। मौके पर डीएसपी सुरजीत कुमार ने कहा कि मोहरम पर्व शांति व सौहार्दपूर्ण वातावरण में बने इसके लिए प्रशासन पूरी तरह मुस्तैद है।

### मॉडल ऑनबाड़ी नर्सरी स्कूल केंद्र रमुआ में स्कूल ड्रेस,जुता तथा बैग का हुआ वितरण



### प्रभात मंत्र संवाददाता

**विष्णुगढ़ :** विष्णुगढ़ प्रखण्ड के बेड़ाहरिया पंचायत अन्तर्गत मॉडल ऑनबाड़ी नर्सरी स्कूल केंद्र रमुआ में छोटे-मोटे नन्हे नन्हों के बीच स्कूल ड्रेस, बैग तथा जुता का वितरण पूर्व पंचायत समिति सदस्य दीपक कुमार रजक, वार्ड सदस्य केदार प्रसाद तथा ऑनबाड़ी सेविका ने मिलकर पच्चीस छात्रों के बीच किया। दीपक कुमार रजक ने बताया कि जब नई ड्रेस, नए जूते, नई बैग बच्चों को मिला तो उनके चेहरे की

खुशी देखते ही बनती है, खुशी को लफ्जों में बयान नहीं किया जा सकता। बच्चों की प्यारी सी मुस्कान ने मन मोह लिया और मेरे जेहन में अलग सी ऊर्जा का संचार हुआ। जब कभी किसी को लगे कि मैं अवसाद ग्रस्त हूँ, कोई काम मे मन नहीं लगे, तब इन छोटे बच्चों संग थोड़ा समय जरूर गुजार लें, सच कहूँ आप शतप्रतिशत अवसाद मुक्त हो जायेंगे। इन बच्चों की निश्चल हँसी, इनकी तोतली जुबान आपको बरबस अपनी ओर खींच लेगी।

### भक्त्य भंडारे के साथ संपन्न हुआ नवग्रह प्राण प्रतिष्ठा यज्ञ

### प्रभात मंत्र संवाददाता

**हजारीबाग :** हजारीबाग के दक्षिणी शिवपुरी में श्री दक्षिणेश्वरी महाकाली दस महाविद्या शक्तिपीठ दक्षिणी शिवपुरी काली मंदिर में हो रहे 11 दिवसीय नवग्रह प्राण प्रतिष्ठा पूर्णाहुति के उपरांत भक्त्य भंडारे के साथ संपन्न हुआ बताते चलें कि अहले सुबह से ही यज्ञाचार्य जगदीश दास एवं वाराणसी, मथुरा से आए विद्वतजनों के द्वारा वैदिक मंत्रोच्चार के साथ विधि विधान से मुख्य यजमान प्रशांत कुमार प्रधान एवं यजमान सह दक्षिणी शिवपुरी काली पूजा समिति अध्यक्ष प्रभात कुमार प्रधान ने पूजा अर्चना के उपरांत प्रांगण में हमेशा यह महसूस होता है कि मां काली यहां स्वयं विराजमान हैं जिनके आशीर्वाद से हर पूजन अनुष्ठान निर्बाध संपन्न होता है वहीं मुख्य यजमान प्रशांत कुमार प्रधान ने कहा कि हर सफल आयोजन में सहयोगियों का अहम भूमिका होता है



शिवपुरी काली मंदिर ) धार्मिक आस्था का केंद्रबिंदु बना पूजा अर्चना के दौरान समस्त शिवपुरी जय मां काली, जय श्री राम, हर हर महादेव के नारों से गुंजायमान रहा यज्ञ के सफल समापन पर अध्यक्ष प्रभात कुमार प्रधान ने कहा कि मंदिर प्रांगण में हमेशा यह महसूस होता है कि मां काली यहां स्वयं विराजमान हैं जिनके आशीर्वाद से हर पूजन अनुष्ठान निर्बाध संपन्न होता है वहीं मुख्य यजमान प्रशांत कुमार प्रधान ने कहा कि हर सफल आयोजन में सहयोगियों का अहम भूमिका होता है

### चेडरा मार्ग में जलजमाव से मुस्लिम धर्मावलंबियों में नाराजगी

### प्रभात मंत्र संवाददाता

**विष्णुगढ़ :** वर्तमान में विष्णुगढ़-गोमियाँ कालीकरण सड़क बनने के पूर्व यह मुख्य मार्ग चेडरा होते हुए बंशीधर आखाड़ा चौक होकर जाती थी। आज धर सड़क बहाल है, और बहाली का रोना रो रही है, जगह पर जलजमाव की उत्पन्न स्थिति से आम जनजीवन त्रस्त है। जैसा कि चेडरा में बड़ी संख्या में मुस्लिम धर्मावलंबियों की जमात निवास करती है। चेडरा में जिस जगह पर मुस्लिम धर्मावलंबी मुहरम पर्व के पूर्व विशेष आयोजन कर अपना त्योहार मना रही, रोजाना सैकड़ों की तादाद में पुरुषों-महिलाओं का आना-जाना लगा रहता है, उसके चंद कदमों की दूरी पर जलजमाव होने से मुस्लिम धर्मावलंबियों ने दुख जताते हुए अपनी व्यथा कही। इस पर अपनी



बात रखते हुए मो.असगर खान ने कहा कि विष्णुगढ़ में हिन्दू-मुस्लिम भाईचारागी से मुहरम को वर्षों से मनाते आ रहे हैं। आज भी हिन्दू भाईयो का इस पाक त्योहार में बड़ी भूमिका रहती है। परन्तु नौ दिनों तक चलने वाले इस त्योहार में जलजमाव से हमसबों के साथ आम राहगीरों को भी काफी परेशानी हो रही है। साथ ही जलजमाव से मच्छर भी काफी बढ़ रहे हैं, ऐसे में हमारा जीना मुहाल हो गया है। प्रखण्ड मुख्यालय से लगभग 500 मीटर से कम दूरी, मुखिया सरंच की अनदेखी श्ले रह सड़क और त्योहार में जलजमाव से मन व्यथित हो जाता है।

### मुहरम त्योहार को लेकर सदर अनुमंडल क्षेत्र में निषेधाज्ञा लागू

**हजारीबाग :** उपायुक्त नैसी सहाय हजारीबाग एवं पुलिस अधीक्षक, हजारीबाग अरविंद कुमार सिंह के संयुक्त आदेशानुसार दिनांक 17/07/2024 को मुहरम 2024 का त्योहार सौहार्दपूर्ण वातावरण में शांतिपूर्वक सम्पन्न करने हेतु हजारीबाग सदर अनुमण्डल क्षेत्रान्तर्गत भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता की धारा 163 के तहत निषेधाज्ञा लागू करने के आदेश दिए हैं ताकि किसी प्रकार की विधि व्यवस्था की समस्या उत्पन्न न हो। इस बाबत अनुमण्डल दफ्तराधिकारी, सदर द्वारा सदर अनुमण्डल के क्षेत्रान्तर्गत भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता की धारा 163 के तहत निषेधाज्ञा आदेश घोषित की गई है।

### मनरेगा कर्मियों की सांकेतिक हड़ताल, रथाईकरण और लंबित मांगों की पूर्ति की मांग

**टाटीझरिया ।** प्रखंड के मनरेगा कर्मियों ने अपनी स्थाई करण के साथ विभिन्न चिन्त लंबित मांगों की पूर्ति को लेकर 18 से 20 जुलाई 2024 तक सांकेतिक हड़ताल और यदि मांग को झारखंड सरकार तथा संबंधित विभाग अधिकारी गण पूर्ति नहीं करते हैं तो उन्होंने कहा कि हम सभी झारखंड राज्य के मनरेगा कर्मियों में बीपीओ, एई, जेई, कम्प्यूटर ऑपरेटर, लेखा सहायक संग ग्राम रोजगार सेवक संयुक्त रूप से 22 जुलाई 2024 से अनिश्चित कालीन हड़ताल पर जाने को लेकर सूचना प्रखंड के बी.डी.ओ रश्मि खड्गू मिंज को लिखित आवेदन देकर किया है। आवेदन को संयुक्त रूप से दिए जाने के दौरान बि.पी.ओ अफरोज अख्तर, ए.ई. मनीष रंजन, जे. ई. शशांक भूषण, लेखा सहायक कुलदीप राम, कम्प्यूटर ऑपरेटर दिनेश कुमार, रोजगार सेवकों में संतोष राम, निरंजन प्रसाद, अरुण कुमार, दीपक राम, नेमचंद दास, अरविंद कुमार मौजूद थे।

### बरही अनुमंडलीय अस्पताल परिसर में किया गया पौधारोपण

**बरही :** बरही अनुमंडलीय अस्पताल परिसर में चिकित्सकों ने अस्पतालकर्मियों के साथ मिलकर पौधारोपण किया। मौके पर कई औषधीय एवं फलदार पौधों का रोपण कर उसकी सुरक्षा का संकल्प लिया गया। अनुमंडलीय अस्पताल के डीएस सह प्रभारी डॉ. प्रकाश ज्ञानी ने कहा कि पेड़-पौधे हमारे जीवन के महत्वपूर्ण अंग हैं। जल एवं जीवन को संरक्षित रखने के लिए पौधारोपण जरूरी है।

### मोहरम का आज होगा समापन, छड़वा मैदान मे लगेगा मेला

**हजारीबाग :** इस्लामी कैलेंडर के पहले महीने को सातवीं तारीख को इमाम हुसैन अलैहिस सलाम की याद में मनाया जाने वाला मोहरम त्योहार, इस बार भी शहर, गांव, और मोहल्लों में बड़े ही अकिदत के साथ मनाया गया। इमाम बाड़े में निशान खड़े कर, लोगों ने फातेहा पढ़ी और देश में अमन, प्रेम, सद्भाव, भाईचारा, सौहार्द, और एकता की दुहा की। पर्वदीवार से यह प्रार्थना की गई कि गंगा-जमुनी तहजीब हमेशा हिंदुस्तान में बनी रहे। मोहरम का चांद नजर आते ही करबला की यादें ताज़ा हो जाती हैं। करबला में शहीद हुए 72 इस्लाम के दीवाने हक की खातिर अपनी जान निखार कर गए थे। उन्होंने बातिल का हमेशा के लिए निशान मिटा दिया। यह त्योहार उन शहीदों की याद में मनाया जाता है जिन्होंने सत्य और न्याय के लिए अपनी जान दी। अरबी कैलेंडर का पहला महीना शुरू होते ही इमाम हुसैन अलैहिस सलाम के चाहने वाले दस दिनों तक रोजा रखते हैं। रोजा रखना इस्लाम में एक महत्वपूर्ण इबादत है, जो आत्मसंयम और ईश्वर के प्रति समर्पण को दर्शाती है। इन दस दिनों में इमाम हुसैन की शहादत और उनके बलिदान की याद में विशेष दुआएं और मजलिसें आयोजित की जाती हैं। हजारीबाग के छड़वा मैदान में प्रत्येक वर्ष इस अवसर पर मेला का आयोजन किया जाता है। इस वर्ष भी यहाँ मेला की तैयारी मोहरम कमेटी और जिला प्रशासन की ओर से पूरी कर ली गई है।

### ओकनी बड़ा शिव मंदिर में सात दिवसीय श्री 1008 शतचंडी महायज्ञ का हुआ समापन



### प्रभात मंत्र संवाददाता

**हजारीबाग ।** ओकनी बड़ा शिव मंदिर में मंगलवार को श्री श्री 1008 शतचंडी महायज्ञ का समापन हो गया। अंतिम दिन पूर्णाहुति और भंडारा में श्रद्धालुओं की खासी भीड़ उमड़ी। सभी लोगों ने भंडारा में महाभोग ग्रहण किया। शिवनगरी वाराणसी से पधार यज्ञाचार्य अभिषेक शास्त्री के नेतृत्व में उपाचार्य पं. रंधीर और कथावाचक पंडित दिलीप पांडेय के सहयोग से वैदिक रीति-रिवाज से मंदिर में स्थापित श्रीगणेश, गौरी व 'शिव-शक्ति' के साथ नंदी की भक्तिभाव, श्रद्धा और आस्था से पूजा-अर्चना की गई। फिर

महाआरती और क्षमा प्रार्थना में महिला-पुरुष श्रद्धालुओं की खासी भीड़ उमड़ी रही। जय मां दुर्गे, हर हर महादेव, जयश्रीराम, जय वीर हनुमान के जयकारों से माहौल गुंजायमान हुआ। श्रद्धालुओं ने स्थापित देवी-देवताओं से आशीर्वाद ग्रहण किया। सोमवार की रात प्रवचनकर्ता ज्योति शास्त्री ने शिव और शक्ति की आराधना के महत्व पर प्रवचन देकर भक्तों को भाविविहारे कर दिया। देर संध्या जय मां अंबे भजन मंडली के कलाकारों ने भक्ति जागरण का रंग बिखेर सभी को अध्यात्म के सागर में गोते लगाने को मजबूर कर दिया।

### जिला परिषद पार्क में जिला योग संघ की बैठक संपन्न



### प्रभात मंत्र संवाददाता

**हजारीबाग :** हजारीबाग जिला योग संघ की एक आवश्यक बैठक जिला परिषद पार्क में संपन्न हुई। बैठक की अध्यक्षता राकेश गुप्ता ने की। बैठक में निर्णय लिया गया है कि 4 अगस्त को जिला स्तरीय योगासन प्रतियोगिता करवाया जाएगा। जिसमें जिले के सभी स्कूलों एवं कॉलेज के छात्र-छात्राएं भाग ले सकते हैं इस प्रतियोगिता में किसी भी उम्र के योगी अपने-अपने आयु वर्ग की प्रतियोगिता में भाग ले सकते हैं। सभी प्रतियोगियों को पार्टिसिपेशन सर्टिफिकेट दिया जाएगा। बैठक में संघ के संरक्षक भैया मुरारी सिन्हा, अध्यक्ष राकेश गुप्ता, सचिव रविंद्र कुमार, उपाध्यक्ष अशोक कुमार सिंह, संयुक्त सचिव एवं कोच ज्ञानोदय कुमार, अभिषेक कुमार सिंह, कोषाध्यक्ष रण कुमार, कार्यकारी सदस्य शत्रुंजय कुमार एवं विकास कुमार दास उपस्थित थे। अंत में धन्यवाद ज्ञापन सचिव रविंद्र कुमार ने किया।

### मोहरम पर्व शांति व्यवस्था कायम को लेकर झरपो मेले स्थल को निरीक्षण करने पहुंची प्रशासन



### प्रभात मंत्र संवाददाता

**टाटीझरिया ।** टाटीझरिया प्रखंड और टाटीझरिया थाना क्षेत्र के झरपो तिरंगी मोड़ चौक शांति पूर्ण तरीके से मुहरम पर्व के मेला आखाड़ा स्थल को निरीक्षण करने के लिए बीडीओ खुशबू रश्मि मिंज, सीओ नीलम टुडू, थाना प्रभारी सुजीत कुमार अपने दल बल के साथ पहुंचे और शांति व्यवस्था आपात कालीन विद्युत प्रवाह तार से होने वाली दुर्घटनाओं पर अंकुश लगाने को लेकर क्षेत्र का भ्रमण करते मेले आखाड़ा भी निरीक्षण

### बरही चौक पर चला रवच्छता अभियान



### प्रभात मंत्र संवाददाता

**बरही :** बरही चौक व चारों ओर में पड़े गंदगी को लेकर सफाई अभियान चलाया गया। सफाई अभियान बरही पूर्वी मुखिया मीनू देवी, प्रतिनिधि छोटन ठाकुर, समाजसेवी राजकुमार केशरी ने चलाया। मौके पर जेसीबी मशीन चलाकर बरही चौक चौराहा समेत चारों ओर में पड़े गंदगी की सफाई सफाई की गई। मुखिया प्रतिनिधि छोटन ठाकुर ने बताया कि बरही चौक समेत चारों ओर में कचरे का जमवाड़ा हो गया था। बरसात के समय होने के कारण लोगों को काफी परेशानियां हो रही थी, इस बात को देखते हुए मैंने जेसीबी मशीन लगाकर सफाई अभियान चलाया। वहीं उन्होंने कहा कि मोहरम का भी त्योहार चल रहा है, लोग बरही चौक पर झंझा मिलान करने व खेल का प्रतिभा दिखाने पहुंचते हैं।

## विदेश में फँसे प्रवासी मजदूरों ने सोशल मीडिया पर दर्द किया बयां, मदद की आस



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**विष्णुगढ़ :** केंद्र सरकार हो या झारखण्ड सरकार रोजगार के बड़े-बड़े दावे करती है। पलायन रोकने की योजनाएं भी बनती हैं, सरकारी कागजो पर रोका भी जा रहा है, परन्तु हकीकत इसके विपरीत है। कोई भी ऐसा महीना नहीं गुजरता जिसमें पलायन के दर्द की खबरें ना आती हो, कभी किसी प्रवासी मजदूर की मौत, तो कभी प्रवासी मजदूरों के शव आने में परेशानी, तो कभी विदेशों में जाकर बंधक बन कर रहने को मजबूर, विदेशों में बंधक बनकर खाने को लाले पड़ जाते इस बेइतहा दर्द से गुजरते हैं, पलायन से पीड़ित प्रवासी मजदूर एवं उसका परिवार। प्रवासी मजदूरों के हितार्थ में कार्यरत समाजसेवी सिकंदर अली ने वर्तमान घटना पर ध्यान



आकृष्ट करते हुए बताया कि झारखण्ड के प्रवासी मजदूरों में झारखंड के बोकारो, हजारीबाग और गिरिडीह जिले के मजदूरों का विदेश में फंसने का सिलसिला अनवरत जारी है। झारखंड के प्रवासी मजदूरों के विदेश में फंसे होने का मामला एक बार फिर सामने आया है। इस बार झारखंड के 27 प्रवासी मजदूर

उन्होंने बकाया वेतन के भुगतान की मांग भी की है। अफ्रीका के कैमरून में फंसे झारखण्ड के 27 मजदूरों में से 05 मजदूर विष्णुगढ़ प्रखण्ड के विभिन्न पंचायतों से ताल्लुक रखते हैं, जिसमें अचलजामु बिसुन, जोबर के टेकलाल महतो, खरना के छत्रधारी महतो, भीखन महतो तथा चानो के चिंतामन महतो शामिल हैं। इन घटनाओं का सबसे बड़ा जिम्मेदार झारखंड के विभिन्न कोनों में फैले दलाल ही हैं, जो भोले भाले मजदूरों को लोभ-लालच में फँसा कर विदेश में कार्य करने तथा ज्यादा पैसे का लालच दिखाकर इन्हें फँसा दिया जाता है, जहाँ रोजगार की तालाश में जाकर बंधक की जिंदगी जीने को मजबूर जो जाते हैं, ऐसे लोगों को चिन्हित कर कार्यवाही होनी चाहिए।

### युवा कांग्रेस का विधानसभा स्तरीय बैठक संपन्न



### प्रभात मंत्र संवाददाता

**बरही :** बरही में युवा कांग्रेस की बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता युवा कांग्रेस विधानसभा अध्यक्ष मनोहर यादव व संचालन मंजीत यादव ने किया। बैठक राष्ट्रीय अध्यक्ष श्रीनिवास, झारखंड युवा प्रदेश प्रभारी व प्रदेश अध्यक्ष के निदेश पर आयोजित की गई थी। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में राष्ट्रीय कोऑर्डिनेटर सत्य प्रकाश दास, जिला सह प्रभारी नसरुद्दीन अंसारी, जिला अध्यक्ष प्रकाश यादव उपस्थित हुवे। मौके पर संगठन निर्माण, क्षेत्र में पार्टी और प्रतिनिधि की कार्यशैली पर चर्चा हुई। वहीं

आनेवाले दिनों में युवा कांग्रेस चुनाव में अहम भूमिका में कैसे रहे उसका रणनीति तय की गई। पंचायत चलो पर चलो नाम का योजना चलेगा उसका भी योजना सरकार की महत्वपूर्ण योजनाएं को घर-घर तक कैसे पहुंचाए इस पर चर्चा की गई। बैठक में जिला महासचिव पप्पू यादव, युवा कांग्रेस विधानसभा अध्यक्ष मनोहर कुमार यादव, प्रखंड अध्यक्ष मंजीत यादव, विधानसभा महासचिव सुनील उरांव, बिरेंद्र यादव, अरुण कुमार, कुंदन कुमार, रोहित कुमार, डबलू कुमार, अरमंद कुमार, श्यामसुंदर कुमार, अनिल टाडार आदि मौजूद रहे।



पाइप फटने से पीटीपीएस कॉलोनी में पेयजल की सप्लाई बंद

पतरात (प्रभात मंत्र संवाददाता): पतरात स्थित पीटीपीएस कॉलोनी में विगत चार दिनों से एनटीपीसी प्लांट के चारहदिवारी के अंदर निरुद्ध सुदृढ़ के कारण पानी का पाइप फट जाने से पेयजल की सप्लाई बंद है। जिससे वहां जी टाउण के तीन कॉलोनी में पीने के पानी के अभाव में तैरा त्राहिमान है। जिसको लेकर वहां के स्थानीय लोगों द्वारा बीते काल मिली शिकायत पर एनटीपीसी प्रबंधन सेससकी रिपेयरिंग की बात कि थी। परंतु आज रिपेयरिंग कार्य नहीं लगाने की सूचना के पश्चात पतरात प्रखंड काॅंग्रेस अध्यक्ष सुजीत कुमार पटेल ने स्थल का निरीक्षण किया तथा तत्काल प्रबंधन से दूरभाष पर बात किया। जिस पर प्रबंधन द्वारा कल कार्य लगाने की बात कही गई है। वहीं प्रखंड अध्यक्ष ने प्रबंधन से आग्रह किया है कि जो लगभग 50 मीटर पाइप बाउंड्री के अंदर है उसे बाहर किया जाए। क्योंकि यही समस्या हलेशी बनी रहती है। जब-जब सुदृढ़ होती है तब पानी का पाइप फट जाता है इसे बाहर करके इसका स्थाई समाधान निकाला जाए क्योंकि पूरे कॉलोनी में सप्लाई बंद हो जाती है। नौक प्रमुख रूप से सुजीत कुमार पटेल के साथ अजित सिंह पूर्व मुखिया दिलीप सिंह कालेशी राम अजय राम ,शंकर यादव ब्रेटली मिट्ट सहित दर्जनों कॉलोनीवासी उपस्थित थे।

भाकपा माले कार्यकर्ता फूलचंद नायक की इलाज के दौरान मौत

सिरका(प्रभात मंत्र संवाददाता): गत रात्रि को भाकपा-माले के सोडन उर्फ फूलचंद नायक (करीब 75 वर्ष उम्र) का सिरका होस्पिटल में इलाजदर उनकी मौत हो गई। उनके गृह आवास ग्राम कंजनी में पारिवारिक अंतिम विधि-विधान करने के उपरांत पार्टी इंडस व नारे के साथ समाजन देते हुए भाकपा-माले के जिला सचिव मुनेश्वर बेदीया,सोहराच किन्कर,जगनदन गोपा, लालचंद बेदीया सहित अन्य दर्जनों नेता कार्यकर्ताओं ने शामिल होकर गावगीनी ब्रह्मजलि देकर उनके पार्टी के प्रति अहम योगदान की चर्चा की गई कि 1970 के दशक में हजारीबाग-रामगढ़ मिले में गाणीण गरीबों मजदूरों खासकर महिलाओं को लोककला से गोलबंद करने में महत्तर सहित था जिनके अध्यक्ष से संगठित कर बड़ी-बड़ी सामाजिक दमन,टिकेदारी जूलम मध्यम जन आंदोलनों में अहम भूमिका थी। उनकी कवी रामगढ़ पार्टी के लिए अपूर्णार्थ थित हुई है।

रामगढ़ थाना में थाना दिवस मनाया गया

रामगढ़(प्रभात मंत्र संवाददाता): थाना दिवस के मौके पर रामगढ़ थाना परिसर में रामगढ़ अंचल अधिकारी सचदेव पासवान की अध्यक्षता में थाना दिवस मनाया गया। इस थाना दिवस के उपलक्ष्य में जिन फरीदियों की घरेलू समस्याओं को लेकर एवं जमीनी संबंधित समस्याएं थी वह अगुनी समस्या समागढ़ के आंचल अधिकारी एवं रामगढ़ थाना प्रभारी के समक्ष रखे। इस मौके पर रामगढ़ थाना प्रभारी अजय कुमार साहू ने रामगढ़ थाना क्षेत्र के लोगों से अपील की है कि लोग अपने घरेलू एवं जमीनी संबंधित समस्याओं का समाधान के लिए रामगढ़ थाना में आगे भी लगातार थाना दिवस के रूप में लोगों की समस्याएं सुनी जाएगी।

सांप काटने पर झाड़पुंठ नही, चिकित्सक से कराए इलाज : सुधीर मंगलेश

रामगढ़(प्रभात मंत्र संवाददाता): दुलगी प्रखंड क्षेत्र के दुलगी प्रखंड बीस सूत्री अध्यक्ष सह समाजसेवी सुधीर मंगलेश ने क्षेत्र में अंधविश्वास को जड़ से मिटाने के लिए सभी को मिलकर जागरूकता अभियान चलाने की अपील की उन्हें प्रशासन के अलावा सभी कर्मचारी राजनीतिक दल के नेताओं एवं सभी पदे-लिखे युवाओं समाजसेवी से अंधविश्वास को दूर करने में मदद करते हुए गाणीणों को अपने स्तर से जागरूक करने की अपील की बीस सूत्री अध्यक्ष सुधीर मंगलेश ने कहा कि सांप काटने के तुरंत बाद स्थानीय चिकित्सक से सलाह लेकर घायल व्यक्ति को चिकित्सक से इलाज कराए ओझा गुनी के चक्कर में ना पड़े गरीबों के कारण सभी घर में खटिया पतंग नहीं है अगर उसे सको। सभी गाणीणों से आग्रह है कि जमीन पर सोने से पूर्व मच्छरदानी को बांधने के बाद बैड के किनारे किनारे अच्छी तरह से दबाव ले मच्छरदानी का उपयोग करें ना सिर्फ मच्छरदानी ड्रेजु जैसी बीमारी से बचा जा सकता है बल्कि सांप जैसे जहरीले जंतु से बचा जा सकता है कल के ऐसे ही कई लोग हैं जो दर्दकों के काटने से कारण समय से पूर्व ही मौत के गाल में समा जाते हैं अधिकृत वह लोग सांप काट रिशकार हु है।

विधायक ने लारी एव चितरपुर में दो पीसीसी पथ का किया शिलान्यास

रजरपुरा(प्रभात मंत्र संवाददाता): विधायक सुनीता चौधरी ने डीएमएफटी मद से चितरपुरा प्रखंड के लारीकला पंचायत के आंगनबाड़ी से पानी रकती तक और चितरपुरा पश्चिमी पंचायत के करमाली टोला से अस्पदल्लाह पान दुकान तक बनने वाले पीसीसी पथ का शिलान्यास किया। विधायक ने कहा कि लंबे समय से लोग यहाँ पीसीसी पथ का निर्माण के की मांग कर रहे थे, जिसे मैंने आज पूरा किया। इन दोनों पीसीसी पथ का निर्माण हो जाने से लोग आसानी से आवागमन कर सकेंगे। इससे पूर्व संवेदक अफरोज खान ने पुष्पागुछ देकर विधायक का स्वागत किया। शिलान्यास कार्यक्रम में अजय प्रखंड अध्यक्ष दिवाकर नायक, कार्यकारी अध्यक्ष मानुकाश मल्हो, सरिता देवी, मलेश्वर नायक, परीशित मल्हो सहित कई गाणीण उपस्थित थे।

सड़क दुर्घटना में बाइक सवार घायल, रेफर

उरीमारी(प्रभात मंत्र संवाददाता): उरीमारी परियोजना के वर्कशॉप स्थित बसकानाव मुख्य मार्ग पर मंगलवार को दोपहर लगभग दो बजे करीब दो बाइक कि आपस में जोरदार टक्कर हो गई। जिसमें उरीमारी परियोजना वर्कशॉप में कार्यरत सीसीएलकर्मी मनाराम मुर्मु घायल हो गए। वहीं एक अन्य बाइक सवार भी घायल हो गया। बताया जाता है कि मनाराम मुर्मु ड्यूटी कर गंत करके के लिए वर्कशॉप से बाहर निकल रहे थे तभी एक अन्य बाइक से उनकी जोरदार टक्कर हो गई। जिसमें वो घायल हो गए। वहीं परिजनों व सहयोगियों कि मदद से घायल मनाराम को भुक्कुंडा अस्पताल लाया गया। जहां उनका प्राथमिक उपचार कर बेहतर इलाज हेतु गांघी नगर रॉची भेजा गया। वहीं खबर लिखे जाने तक घायल सीसीएलकर्मी मनाराम मुर्मु को लेरा आ गया था।

उत्कर्मित उच्च विद्यालय लपंगा के एक विद्यार्थी को दूसरे विद्यार्थी ने माथे में मारकर किया घायल

भुक्कुंडा(प्रभात मंत्र संवाददाता): रामगढ़ जिले के मदानी नगर ओपी क्षेत्र अंतर्गत लपंगा पंचायत के उत्कर्मित उच्च विद्यालय में दसवीं क्लास के छात्रों के बीच मामूली कलह सुनी में रोहित बेदीया को उनी क्लास के अब्दु हजना के द्वारा बुलाए गए लड़के ने जनेटर स्टार्ट करने वाले हैडल से सर पर मारकर किया घायल। प्रधानस्थापक ने बताया कि स्कूल में अब्दु हजना को रथ था रोहित ने सोने से माना किया इसके लिए 1000 टिफिन के समय में दोनों के बीच कलह सुनी हुई उसके बाद अब्दु हजना ने अपने कुछ साथियों को छोड़ि के समय बुलाया और रोहित और उसके बड़े दोस्त सागर से मारपीट और माली गलौज करते हुए रोहित के सर पर जनेटर स्टार्ट करने वाले हैडल से मारकर घायल कर दिया। प्रधानस्थापक ने दोनों के मार्गदर्शन और मदानी नगर ओपी पुलिस को सूचना दी और मदानी नगर पुलिस सूचना पाकर जिसने माथ था उसे अपने साथ ओपी लेकर चले गए। पुलिस पुे मामले को कर रही है जांच।

झारखण्ड सरकार कृषि, पशुपालन एवं सहकारिता विभाग (गव्य विकास निदेशालय) झारखण्ड, राँची। शुद्धि पत्र एतद् द्वारा सूचित किया जाता है कि इस निदेशालय द्वारा ई- निविदा संख्या- 01/2024-25, 02/2024-25, 03/2024-25, 04/2024-25 एवं 05/2024-25 से संबंधित प्रकाशन, सूचना संख्या (Advt. P.R) 329137 Agriculture, Animal Husbandry & Co-operative Department (24-25) में D के द्वारा प्रकाशित हुआ था। जिसमें निविदाओं के Technical Bid खोलने का दिनांक 02.08.2024 एवं समय 03:00 बजे अपराह्न के स्थान पर टंकणीय मूलवश के कारण 01.08.2024 एवं समय 03:00 बजे अपराह्न अंकित हो गया था। जिसे संशोधित करते हुए निविदाओं के Technical Bid खोलने का दिनांक 02.08.2024 एवं समय 03:00 बजे अपराह्न किया जाता है।

विस्थापित समिति ने जीएम कार्यालय को स्थानांतरित को लेकर सौंपा मांग पर महाप्रबंधक कार्यालय को उरीमारी में स्थापित करें प्रबंधन अन्यथा होगा पुरजोर विरोध : दशई

प्रभात मंत्र संवाददाता उरीमारी : विस्थापित समिति उरीमारी के द्वारा मंगलवार को बरका स्थाल महाप्रबंधक कार्यालय को स्थानांतरित करने को लेकर विस्थापित नेता दशई मांडी के नेतृत्व में महाप्रबंधक जीएम अजय सिंह को मांग पत्र सौंपा गया। मांग पत्र के जरिए विस्थापित नेता दशई मांडी ने कहा कि सीसीएल बरकास्थाल क्षेत्र के उत्पादन लक्ष्य प्राप्ति में उरीमारी, बिरसा एवं न्यू बिरसा परियोजना का अहम योगदान रहा है। वर्तमान में उरीमारी परियोजना में आउटसोर्सिंग खुलने जा रही है तथ्य अस्वा एवं बगल के हेन्डेगिर परियोजना खुलने की भी प्रक्रिया चल रही है। जानकारी के मुताबिक महाप्रबंधक कार्यालय सयाल, उरीमारी से हटकर कहीं अन्यत्र स्थान पर स्थानांतरण की प्रक्रिया चल रही है। जबकि उरीमारी में महाप्रबंधक कार्यालय का निर्माण हेतु पर्याप्त भूमि है, जिसके लिए स्थान चयन कर लिया गया है। वहीं विस्थापित नेता दशई मांडी ने मांग किया है कि बरकास्थाल महाप्रबंधक कार्यालय को उरीमारी में ही स्थानांतरित किया जाए। अन्यथा विस्थापित समिति उरीमारी पुरजोर आन्दोलन करेगी जिसकी सारी जवाबदेही सीसीएल प्रबंधन की होगी। वहीं मांग पत्र सौंपने वालों में विश्वाचल बेदीया, दिनेश करमाली,सुखू मांडी, रैना दुडू,खेपन मांडी, कृष्णा सोरन,तालो हांसदा, शिकारी दुडू, मनोज सिंह, जितेन्द्र यादव, बिनोद सोरन, राजू पावरीया, अनिल मुर्मु आदि लोग मौजूद थे।

बरलंगा थाना परिसर में थाना दिवस मनाया गया

गोला : रामगढ़ जिला के बरलंगा थाना परिसर में मंगलवार को थाना दिवस मनाया गया। इस दौरान थाना प्रभारी अनंत कुमार सिंह, अंचल निरीक्षक व कर्मचारी मुख्य रूप से उपस्थित थे। इस दौरान विभिन्न गांव से आये लोगो ने पहुंचकर थाना दिवस के संबंध में जानकारी ली तथा उनके समस्याओं को सुना गया।मौके पर थाना के अन्य पदाधिकारी ग्रामीण उपस्थित थे।

बासल थाना पुलिस ने ग्राम गेगदा से एक युवक को लड़की को भगाने के आरोप में गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेजा

भुक्कुंडा : रामगढ़ जिले के बासल थाना पुलिस ने ग्राम गेगदा से एक युवक को लड़की को भगाने के आरोप में गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेजा। बता दें कि इस कांड में प्राथमिक अभियुक्त आनंद यादव को बासल पुलिस ने ग्राम गेगदा से गिरफ्तार कर न्यायिक हिरासत में भेजा ,साथ ही कांड की पीड़िता को बरामद कर मेडिकल जांच हेतु सदर अस्पताल रामगढ़ एवं दंड प्रक्रिया संहिता की धारा 164 के तहत बयान दर्ज करने हेतु माननीय न्यायालय रामगढ़ भेजा गया है। लड़की के पिता रोहित साव ग्राम रसदा निवासी ने आनंद यादव पर अपने बेटी को भगाने का आरोप लगाते हुए बासल थाना में प्राथमिकी दर्ज कराई थी, जिसके बाद थाना प्रभारी कैलाश प्रसाद ने संज्ञान लेते हुए उक्त आरोपी को गिरफ्तार कर लिया गया और आज न्यायिक हिरासत में भेजा।

GOVERNMENT OF JHARKHAND Agriculture, Animal Husbandry & Co-operative Department (Co-Operative Division) OFFICE OF THE REGISTRAR, CO-OPERATIVE SOCIETIES JHARKHAND, RANCHI INTEGRATED CO-OPERATIVE DEVELOPMENT PROJECT (I.C.D.P.) CELL, RANCHI Short e-tender Notice Tender Reference No:- ICDP/RANCHI/03/2024-25 Date:- 15.07.2024

INVITATION FOR EXPRESSION OF INTEREST GOVERNMENT OF JHARKHAND POLICE HEADQUARTERS, RANCHI Jharkhand Police intends to insure the lives and limbs/body parts of its police personnel like Bomb disposal squads who are engaged in Bomb detection and disposal operation/ Anti sabotage check/IED and Bomb detection and disposal Training other than anti naxal operations in the State. The number of such personnel is approximately 58. The Insurance Cover for them is proposed to stay from 00.01 hrs. on date- 08-08-2024 and is proposed to remain valid initially for a period of one year and is proposed to be extended for a period of one year more depending on the suitability of the chosen Insurance Company.

सीसीएल के मजदूरों को स्मार्ट मेडिकल कार्ड मुहैया करायें प्रबंधन : राजू यादव उरीमारी : उरीमारी परियोजना के पोटंगा वकशॉप में मंगलवार को राष्ट्रीय कोलियरी मजदूर यूनियन इंटक के क्षेत्रीय सचिव राजू यादव ने पोटंगा में कार्यरत मजदूरों कि समस्याओं से रूबरू हुए। वहीं मजदूरों ने क्षेत्रीय सचिव राजू यादव के साथ बैठक कर परियोजना कि विभिन्न समस्याओं से अवगत कराया। मजदूरों ने अपनी समस्याओं पर ध्यान आकृष्ट कराये हुए कहा कि यहां के मजदूरों का अभी तक स्मार्ट मेडिकल कार्ड नहीं बना है। जिसे जल्द से जल्द बनवाया जाए। एरियर में हुए जुटि को सुधार कर जल्द से जल्द भुगतान किया जाए। डम्पर आपरेटर व अन्य मजदूरों का अभी तक प्रमोशन नहीं दिया गया है। जिसे जल्द से जल्द दिया जाए। वहीं क्षेत्रीय सचिव राजू यादव ने मजदूरों को आश्वासन करते हुए कहा कि पोटंगा में कार्यरत सभी मजदूरों को किसी तरह कि असुविधा नहीं होगी। उनकी समस्याओं को परियोजना पदाधिकारी व महाप्रबंधक के समक्ष रखा जाएगा। जल्द ही उनकी समस्या हल कर लिया जाएगा। वहीं इस मौके पर सीताराम किस्कू, धर्मवै करमाली, विश्वनाथ मांडी, संजय यादव,चन्दू जयसवाल, संजय सिंह, जितेन्द्र राम, राजकुमार सिंह, बाबू राम,मो मुबारक, आदि थे।

हटिया स्टेशन में 01 कैटरिंग यूनिट की सुपुर्दगी के लिए निविदा अधिसूचना भारत के राष्ट्रपति के लिए तथा उनकी ओर से बरिच मंडल वाणिज्य प्रबंधक, दक्षिण पूर्व रेलवे, राँची द्वारा निम्नलिखित कार्य के निषादन हेतु खुली ई-निविदाएं आमंत्रित की जाती है। विवरण निम्नानुसार है:- निविदा अधिसूचना सं.: सीएटीजी-स्टॉल-26-जीएमयू-डब्ल्यू-आरएनसी-3, दिनांक 16.07.2024; कैटरिंग यूनिट: सीएटीजी-स्टॉल-26, स्टेशन: राँची, स्थान: सर्कुलेंटिंग पेरिया (आरपीएफ पोस्ट गेट के संलग्न)। आरक्षित श्रेणी: जीएमयू/महिला। न्यूनतम वार्षिक आरक्षित मूल्य (अनंतिम): रु. 8,51,000/-, बयाना राशि: रु. 2,21,300/-, निविदा दरस्तावेज की कीमत: प्रत्येक कैटरिंग यूनिट के लिए निविदा हेतु रु. 2,500/- साथ में 18% जीएसटी। अनुबंध की अवधि: 5 वर्ष। (1) सम्पूर्ण बोली प्रक्रिया ऑनलाइन (ई-निविदा) होगी। इस निविदा सूचना दिनांकित 15.07.2024 के संबंध में सभी अधिसूचनाएं वेबसाइट www.ireps.gov.in पर ऑनलाइन प्रकाशित की गई है। (2) बोली दरस्तावेज दिनांक 15.07.2024 से 08.08.2024 तक वेबसाइट www.ireps.gov.in पर देखा एवं अपलोड किया जा सकता है। (3) बोली इलेक्ट्रॉनिक प्राप्ति में दिनांक 15.07.2024 से वेबसाइट www.ireps.gov.in पर जमा की जा सकती है। बोली जमा करने की अंतिम तारीख 08.08.2024 को अपराह्न 3:00 बजे तक है तथा दिनांक 08.08.2024 को अपराह्न 3:30 बजे खोली जाएगी। बरिच मंडल वाणिज्य प्रबंधक, राँची (PR-390)

JHARKHAND URJA SANCHARAN NIGAM LIMITED (CIN No. - U40108JH2013SGC001704) Office of the General Manager, Transmission Zone-V, Hazaribag, Office At - Sringari Complex, Canary Hill Road, Hazaribag, Pin - 825301, JH eMail ID:- gmtyzone5hbz@gmail.com e-Tender Notice Short e-Tender notice in two parts i.e. Technical (Part-I) and Financial (Part-II) are invited from reputed, experienced capable and financially sound agencies / contractors for the following works:-

Government of Jharkhand Rural Works Department JHARKHAND STATE RURAL ROADS DEVELOPMENT AUTHORITY (JSRRDA) 3rd Floor, F.F.P. Building, Dhurwa, Ranchi 834004 NOTICE INVITING TENDERS (National Competitive Bidding Through e-Procurement) Re-eTender No.- 32/ 2024-25-1736 Ranchi, PR no. 326549 Dated. 15.06.2024 (2nd Call) Dated: 16.07.2024

Table with 13 columns: Sl.No., District/Block, Package Number, Mega Package No, Road Name, Type, Length (in Kms), Const. Cost(in Lakhs), Maint. Cost (in Lakhs), Total Const.Maint. (Cost in Lakh), Total cost (in Lakh), EMD (in Lakh), Time period (in Month)

The undersigned on behalf of Government of Jharkhand invites item rate bids through e-Procurement from the eligible bidders registered\* in appropriate class with any State/Central Government/State /Central Government Organization for construction and maintenance for five years of the works (List of schemes shall be displayed in the website pmgsytendersjhr.gov.in) of Pradhan Mantri Gram Sadak Yojna PM-JANMAN (Batch-1, 2023-24).

Table with 9 columns: Procurement Officer, Place of Opening, Availability of tender (on-line) for bidding, Last date & time of seeking clarification, Last date and time of bid submission, Date & time of opening (on-line) of tender

- 1. Amount of Bid Security should be taken as mentioned in the Bid Data Sheet of the Bidding Document.
2. Cost of Bid Document (Rs. 10000) and Bid Security (as mentioned in the Bid Data Sheet) shall be deposited online in form as mentioned in Bid Data Sheet failing which the bid will be treated non responsive and action shall be taken as per Sec. 2 of ITB clause 12.2(d).
3. In case, it is found, even after the award of work that the bidder has submitted/ uploaded any false/erroneous/fraudulent statement/document, he/she is liable for blacklisting and forfeiture of Bid Security.
4. Bidders must submit GST registration certificate without which bid is liable to be rejected.
5. Bidders whose names appear in the Debar/blacklist of RWD or any department of GoJ/Gol (including JSRRDA) shall not be allowed to participate in the above bids.
6. Bids submitted by bidders, who have long pending ATRs / made inordinate delay in execution of earlier allotted construction/ maintenance works of PMGSY, may be rejected summarily.
7. In case of any discrepancy/dispute about units in BOQ, units as mentioned in Current SOR on which BOQ has been prepared shall prevail.
8. Participating bidders are free to submit grievances, if any, against the decision of technical evaluation within five days from the date of uploading of decision of technical evaluation only through email at jhce@pmgsy.nic.in Grievance submitted after stipulated period shall not be considered.
9. Bidders must have valid registration with Employee Provident Fund organization under EPF and Miscellaneous Provisions Act 1952 failing which the bid shall be rejected.
10. Bidders must not quote rate for routine maintenance. The amount for routine maintenance as indicated in the Bill of Quantities must be acceptable to bidders.
11. For unbalanced bids, extra security will be required to be deposited by the bidder at the time of Agreement.
12. The undersigned reserves the right to cancel the tender at any stage without giving prior notice/reason. All other details can be seen in the bidding document which is available in website pmgsytendersjhr.gov.in as per schedule mentioned above.
Engineer-in-Chief JSRRDA, Ranchi PR 329825 (Rural Work Department) 24-25 (D)







### पेसरार प्रखंड में हो रहे सड़क निर्माण में गड़बड़ी को लेकर उपायुक्त को सौंपा ज्ञापन

लोहरदगा(प्रभात मंत्र संवाददाता): लोहरदगा जिले के पेशारार प्रखण्ड अंतर्गत केरार से दुग्गू मोड तक बन रहे पीसीसी पथ में भारी अनियमितता करने के संबंध में आजस् पार्टी के केंद्रीय सचिव सूरज अग्रवाल ने मंगलवार को जिला उपायुक्त कार्यालय में अपना ज्ञापन सौंपा है। जिसमें ग्रामीण विकास लोहरदगा द्वारा पेशारार प्रखण्ड के केरार गांव से दुग्गू मोड तक लगभग 19 किमी पीसीसी पथ का निर्माण पीएमजेएसवाई योजना के तहत लगभग 13 करोड़ की लागत से सड़क का निर्माण कराया जा रहा है। सड़क निर्माण में प्राकलन अनुसार 8 इंच मोटा ढुलाई की जगह 4 से 5 इंच ही ढाला जा रहा है ढालाई के पूर्व सड़क पर 6 इंच जीएसबी डाल कर उसपर रोलर चला कर ही ढुलाई करना है। परन्तु जीएसबी नहीं डाली जा रही है और सड़क का निर्माण कार्य बड़े ही घटिया तरीके से कराई जा रही है। एक तरफ आनन फानन में सड़क का निर्माण कराई जा रही है और दुसरे तरफ पूर्व में किये गये सड़क टूटता जा रहा है। जिसके कारण ग्राम केरार, होन्हे, चैनपुर, दुग्गू आदि गांव के ग्रामीणों में काफी नाराजगी देखा जा रहा है। इनकसल प्रभावित क्षेत्र होने के कारण ग्रामीणों को झुठे केश में फसने की धमकी देकर ग्रामीणों का मुह बंद करा दिया जाता है। सड़क को चौड़ाई 12 फीट करनी है परन्तु इस पर भी ध्यान नहीं दिया जा रहा है। कार्य के संवेदक कार्य योजना का बोर्ड भी नहीं लगाये गया है इस संदर्भ में जम विभाग के कनीय अभियंता पंकज कुमार से मुलाकात की गई तो कनीय अभियंता ने बताया की मैंने हो रहे गलत कार्य की लीखित शिकायत अपने वरिष्ठ पदाधिकारियों को किया है जिस पर हमारे सहायक अभियंता भी कई बार इस योजना में जाकर डांट डपट कर चुके हैं फिर भी संवेदक द्वारा सुधार नहीं किया जा रहा है। इस योजना में लगभग 2 करोड़ का भुगतान कर दिया गया है कनीय अभियंता के रोकने के बाद भी कार्य में सुधार नहीं लाया जा रहा है। इस दौरान सूरज अग्रवाल द्वारा ग्रामीणों की समस्या सुनते हुए अविलंब सड़क निर्माण कार्य को रोकने को उपायुक्त से मांग की है और प्राकलन के अनुसार सड़क निर्माण का कार्य कराया जाए अन्यथा बाध्या होकर पेशारार के ग्रामीणों के साथ मिलकर कार्य को बंद करते हुए आपके कार्यालय के समक्ष आजसु पार्टी के द्वारा धरना प्रदर्शन और विरोध प्रदर्शन किया जाएगा। साथ ही ऐसे भ्रष्ट संवेदक के उपर कार्यवाई करते हुए उनके उग्र, प्रथमिकी दर्ज करते हुए भुगतान पर रोक लगाया जाए। साथ ही उन्होंने कहा की अवश्यकता पडने पर न्यायलय के शरण में भी जाने को तैयार हैं।

### छात्राओं को विधि व्यवस्था व न्याय तथा नियम कानून के बारे में दिया गया जानकारी

लोहरदगा (प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रखंड मुख्यालय स्थित कस्तूरबा गांधी बालिका आवासीय विद्यालय में मंगलवार को विद्यालय परिसर में जिला एवं सत्र न्यायाधीश के निर्देशानुसार झालसा एवं जिला विधिक सेवा प्राधिकार द्वारा विधि व्यवस्था व न्याय तथा नियम कानून के बारे में जानकारी दिया गया। बच्चियों को विधि व्यवस्था व न्याय तथा नियम कानून के बारे में जानकारी देते हुए अधिवक्ता सुरीला कुमारी व युवाल किशोर द्वारा डायन कुप्रथा, बाल विवाह, भ्रूण हत्या, नशा उन्मूलन और लिंग भेद के बारे में विस्तार पूर्वक जानकारी दिया गया। साथ ही बताया गया की ये सब अंधविश्वास हैं। जिसे इस तरह का अपराध करने वाले और नियम कानून का उलंघन करने वालों को न्यायालय में न्यायधीशों के द्वारा कठोर दंड दिया जाता है। शिक्षा व जागरूकता से ही ऐसी कुप्रथाएँ और सामाजिक बुराइयों को दूर भगाया जा सकता है। साथ ही एक जुलाई से लागू नये नियम के बारे में बताया गया। तथा छात्राओं और बालिकाओं को पढाई तथा खेल के लिये सरकार की ओर से मिलने वाली सुविधाओं के बारे में भी जानकारी दिया गया। मौके पर पीएलवी पुनु देवी, वाडेन पूनम कुमारी के अलावे सोनी टोपो, सिकन्दर हयात, नीलिमा टेटे, जयमाला कुमारी, अलका रीना लकड़ा, प्रियंका एका सहित सभी शिक्षिकाएँ उपस्थित थे।

### अंचल अधिकारी ने बीएलओ पर्यवेक्षक के साथ बैठक कर दिया आवश्यक दिशा निर्देश

लोहरदगा (प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रखंड मुख्यालय स्थित सभागार में चुनाव आयोग के निर्देशानुसार अंचलाधिकारी सह प्रखंड निर्वाचन निबन्धन पदाधिकारी ने बीएलओ पर्यवेक्षकों के साथ बैठक कर आगामी विधान सभा चुनाव को लेकर दिया आवश्यक दिशा निर्देश। मतदाता सूची का विशेष सक्षिप्त पुनिरिक्षकन बैठक में अंचलाधिकारी सह प्रखंड निबन्धन निर्वाची पदाधिकारी राकेश कुमार तिवारी ने आगामी विधान चुनाव में मतदाताओं का सुविधा के लिये बीएलओ पर्यवेक्षकों को निर्देश देते हुए कहा कि जिन मतदान केंद्रों प्रपत्र 6, 7 और 8 का इंटी नहीं हुआ है या कम हुआ है। वैसे मतदान केंद्रों बीएलओ के साथ जाकर प्रपत्र नये मतदाताओं का नाम जोड़ने के लिये प्रपत्र 6 भरने तथा मृत मतदाताओं का नाम हटाने के लिये प्रपत्र 7 भरने और मतदाताओं का मतदाता पहचान पत्र में नाम व पता सुधार करने के लिये प्रपत्र 8 भरने का निर्देश दिया गया। मौके पर सुजीत उरॉव, रिझवान अख्तर, गुहा उरॉव, मुद्दसर हुसैन, संदीप रजक, नागमनी उरॉव सहित अन्य उपस्थित थे।

### मांडर विधान सभा स्तरीय अभिनन्दन सह संकल्प सभा का सफल आयोजन संपन्न



बेडो(प्रभात मंत्र संवाददाता): मांडर विधानसभा स्तरीय अभिनन्दन सह विजय संकल्प सभा का सफल आयोजन कोल्ड स्टोर प्रसार केशा मोड़ बेडो में संपन्न हुआ। कार्यक्रम में पूर्व शिक्षा मंत्री झारखंड सरकार श्री मति नीरा यादव, पूर्व सांसद श्री सुदर्शन भगत, राष्ट्रीय अध्यक्ष सख मोर्चा श्री समीर उरॉव, पुर्व विधायक श्री मति गंगोत्री कुजूर, कार्यक्रम प्रभारी सनी टोपो, जिलाध्यक्ष सुरेंद्र महतो, जीप सदस्य हिंदिया टोपो, रामनारायण भगत, प्रदीप महली, सुधाकर चौबे, संजीव तिवारी, डॉ. अनिमा लकड़ा आदि उपस्थित रहे। संचालन जिला महामंत्री प्रीतम साहू तथा सतीश कुमार शाह ने किया। कार्यक्रम में भाजपा के बृथ अध्यक्षों को अंगवस्त्र और पौधा देकर अभिनन्दन किया गया साथ ही वरिष्ठ कार्यकर्ताओं को भी समानित किया गया। स्व शिवनाथ तिगा की बहन नीतू कुजूर की अगुवाई में 50 कार्यकर्ताओं ने भाजपा की सदस्यता ग्रहण किया। अपने संबोधन में वक्ताओं ने आगामी विधानसभा चुनाव में विजय हेतु संकल्प दिलाया तथा कार्यकर्ताओं में जोश भरा इस कार्यक्रम में विधानसभा के सभी 430 बूथों के अध्यक्षों को आमंत्रित किया गया था साथ ही 8 मंडल के अध्यक्ष क्रमशः चान्हो विजय कुमार, बिजुपाटा सतानंद सिंह, मांडर खदी उरॉव, इटकी राजकुमार तिकी, टांगरबसली अशोक साहू, नारकोपी सुखदेव कच्छप, लापुंग दुखहरण सिंह तथा बेडो आलोक मिश्रा के साथ पूरी मंडल की टीम उपस्थित रही।

# सांसद सुखदेव भगत ने जिला के विकास कार्यों की समीक्षा की समन्वित प्रयास से जिले के विकास के लिए वे तत्परता के साथ खड़े हैं : सुखदेव भगत

प्रभात मंत्र संवाददाता लोहरदगा : लोहरदगा सुखदेव भगत माननीय सांसद लोहरदगा लोकसभा लोकसभा क्षेत्र ने समाहरणालय सभागार में सरकार की कल्याणकारी योजनाओं की समीक्षा जिला स्तरीय पदाधिकारियों के साथ की। मनरेगा की समीक्षा के क्रम में उन्होंने कहा कि इस योजना में ज्यादा ज्येदा श्रमिकों की भागीदारी बढ़ाये। साथ ही बिरसा हरित ग्राम के तहत लगाए गए पौधों को उन्हेने समुचित देखभाल करने को कहा ताकि भविष्य में उसका विकास अच्छे हो। इसके साथ ही उन्हेने वीर शहीद पोदो हो, बिरसा सिंचाई कूप, आधार आधारित भुगतान प्रणाली, प्रधानमंत्री आवास, अनुआ आवास आदि महत्वपूर्ण संचालित योजनाओं की एक-एक कर जानकारी लेते हुए समीक्षा कर आवश्यक दिशा निर्देश दिए। समेकित जनजाति विकास

### पत्नी की हत्या कर पति फरार, घटना स्थल से पुलिस ने किया शव बरामद

प्रभात मंत्र संवाददाता लोहरदगा : सेन्हा-लोहरदगा पतलो ग्राम में सोमवार रात्रि आपस में मामूली विवाद होने पर पति ने पत्नी को मारपीट एवं पटक पटक कर हत्या कर दिया। हत्या करने के उपरान्त पति घर से फरार हो गया। घटना की सूचना मिलते ही पुलिस पहुंच शव को कब्जे में लेकर आगे की कारवाई में जुट गई। विदित हो कि सेन्हा थाना क्षेत्र के पतलो ग्राम निवासी स्वर्गीय चतुर चिक बड़ाइक का 55 वर्षीय पुत्र नरेश चिक बड़ाइक ने सोमवार रात्रि में मामूली विवाद में अपनी पत्नी की हत्या कर दिया वही बताया जाता है कि नरेश चिक बड़ाइक शराब का सेवन करने के बाद प्रायः परिवार से लड़ाई झगड़ करता रहता था। जिसके कारण अक्सर पत्नी लाली देवी ईट

भड्डा कमने चली जाती थी। इस बार भी ऐसा ही हुआ था जो उत्तर प्रदेश के गोरखपुर ईट भड्डा से कमा कर एक माह पहले आई थी कि पति पत्नी के बीच विवाद हुआ और हत्या घटना को अंजाम दे पति फरार हो गया। जानकारी के अनुसार बताया जाता है कि नरेश चिक बड़ाइक शराब का सेवन करने के बाद प्रायः परिवार से लड़ाई झगड़ करता रहता था। जिसके कारण अक्सर पत्नी लाली देवी ईट

### प्रखंड सह अंचल कर्मियों द्वारा काला बिल्ला लगा कर कार्य किया गया

प्रभात मंत्र संवाददाता लोहरदगा : सेन्हा-लोहरदगा प्रखंड सह अंचल कर्मियों ने सरकार द्वारा अनुमोदित उच्च स्तरीय अनुशंसा के आलोक में अपनी मुख्य मांगों को लेकर सरकार के प्रति रोष प्रकट करते हुए काला बिल्ला लगा कर कार्य किया गया। झारखण्ड राज्य अनुसूचितवीय कर्मचारी संघ के आह्वान पर समाहरणालय सहायक, मुख्य प्रशासी अधिकारी, समाहरणालय वरीय सहायक, प्रशासी अधिकारी सहित नौ सूत्री के तहत विभिन्न मांगों को लेकर

कर्मचारी संघ की मुख्य मांगों को नही मानती है। तो आगामी 18 जुलाई को 2 बजे 5 बजे तक पेन डाउन हड़ताल पर रहेंगे। 20 जुलाई उपायुक्त को ज्ञापन देते हुए जानकारी दिया जायेगा कि 22 जुलाई से अभी कर्मचारी अनिश्चित कालीन हड़ताल रहेंगे। मौके पर दिनेश कुमार सिंह, जुनैद अहमद, जयराज उरॉव, इकबाल अंसारी, पूजा कुमारी, कमला लकड़ा, गणेश महली, महावीर असुर, बिंदु कुमारी, दिवाकर पाण्डेय, विनय सिंह, खालिद बेलाल सहित अन्य सभी कार्यरत कर्मचारी उपस्थित थे।

# शहरवासियों को रोगमुक्त रखने में वरदान साबित होगा ओपेन जिम सेंटर : विधायक

प्रभात मंत्र संवाददाता सिमडेगा : विधायक, डीसी और एसपी सिमडेगा ने गांधी मैदान स्थित महात्मा गांधी स्मारक स्थल के पास ओपेन जिम का किया उद्घाटन, सिमडेगा फीट इंडिया योजना के तहत गांधी मैदान स्थित महात्मा गांधी स्मारक स्थल के पास ओपेन जिम का उद्घाटन मंगलवार को किया गया। ओपेन जिम का उद्घाटन मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित विधायक भूषण बाड़ा सहित डीसी अजय कुमार सिंह, डीसी सौरभ कुमार आदि ने फीता काटकर किया। मौके पर विधायक ने शिलापट्ट का अनावरण भी किया। इसके बाद परिसर में लगे जिम में व्यायाम भी की। अपने संबोधन में विधायक ने कहा कि आज भाग दौड़ भरी जिंदगी में किसी के पास व्यायाम करने का समय नहीं है। उन्हेने कहा कि



अभिकरण के कार्यों के समीक्षा के क्रम में उन्हेने ज्यादा से ज्यादा छात्रों को प्री मैट्रिक एवं पोस्ट मैट्रिक छात्रवृत्ति से ससमय अच्छादित करने का निर्देश दिया। इसके साथ ही उन्हेने कुकुट पालन योजना एवं एम.एस.डी.पी. के तहत संचालित विकास कार्यों की अद्यतन जानकारी ली। स्वास्थ्य विभाग के समीक्षा के क्रम में उन्हेने जिले के सदर अस्पताल के आई.सी.यू. को और भी ज्यादा दुरुस्त करने को कहा। साथ ही उन्हेने डायलिसिस सेंटर को नियमित रूप में संचालित करने का निर्देश सिविल सर्जन को दिया। उन्हेने कहा कि स्वास्थ्य केंद्रों में एंटीबैक्म एवं एंटीरिबीज दवाओं की उपलब्धता सुनिश्चित हो। इसके साथ ही उन्हेने ए.एन.सी., संस्थान प्रसव, टीकाकरण, स्कूली बच्चों का नेत्र जांच, कुपोषण उपचार केंद्र, मेडिकल मोबाइल यूनिट आदि की भी जानकारी ली। आपूर्ति

### प्रखंड सह अंचल कार्यालय

सेन्हा प्रखंड सह अंचल कार्यालय में कार्यरत तृतीय व चतुर्थ वर्गीय कर्मचारियों ने मंगलवार को काला बिल्ला लगा कर सरकार के प्रति रोष प्रकट करते हुए कार्य किया। प्रखंड सह अंचल कार्यालय के प्रधान

लिपिक बिफई उरॉव ने जानकारी देते हुए बताया गया की अपनी मांगों को लेकर झारखण्ड अनुसूचितवी कर्मचारी संघ द्वारा 14 जुलाई को राजभवन का घेराव किया गया था। और साथ ही कहा गया की सरकार

### उन्हेने कहा कि पर्यटन कला, संस्कृति खेलकूद एवं युवा कार्य विभाग द्वारा शहरी क्षेत्र में ओपेन जिम का निर्माण सराहनीय पहल है।

जिम के नीचे बीच ओपेन जिम खुलने से लोगों को सुबह शाम व्यायाम करने में आसानी होगी। जिम जाने की भी जरूरत नहीं पड़ेगी। ओपेन जिम सेंटर शहरवासियों को रोगमुक्त रखने के लिए वरदान साबित होगा। मौके पर विधायक ने जिले में क्रिकेट मैदान निर्माण के लिए प्रशासन को जमीन चिह्नित करने का निर्देश दिया। कार्यक्रम में मंच संचालन विद्या बड़ाईक ने किया। मौके पर जिला खेल पदाधिकारी प्रवीण कुमार, प्रखंड विकास पदाधिकारी समीर रौनियार खलखो, जिला विधायक प्रतिनिधि संतोष सिंह, विधायक प्रतिनिधि सह पालकप्रखंड प्रभारी

योजना, मुख्यमंत्री कन्यादान योजना, प्रधानमंत्री वंदना योजना की भी जानकारी ली। योजना विभाग के तहत संचालित केंद्र प्रायोजित विशेष केंद्रीय सहायता के कार्यों की भी उन्हेने एक-एक कर जानकारी प्राप्त की। उद्योग विभाग द्वारा संचालित प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम, पीएम विश्वकर्म योजना की जानकारी अग्रणी बैंक प्रबंधक से ली। इसके साथ ही उन्हेने सामाजिक सुरक्षा, पेयजल एवं स्वच्छता, एन आर ई पी, विद्युत, विशेष प्रमंडल, आर ई ओ, जे एस एल पी एवं द्वारा संचालित विभागीय योजनाओं की जानकारी ली। अंत में सभी पदाधिकारियों को संबोधित करते हुए उन्हेने कहा कि जिले के विकास के लिए वह हमेशा से तत्पर हैं, लोग अपनी बातों एवं समस्याओं को रखें इसको वे राज्य एवं केंद्र सरकार तक पहुंचाएंगे और उनके

### जान भावना फाउंडेशन के द्वारा निशुल्क हेल्थ जांच शिविर लगाया गया



सिमडेगा (प्रभात मंत्र संवाददाता): प्रखंड के गरजा पंचायत सचिवालय में जन भावना फाउंडेशन (एनजीओ) के बैनर तले निशुल्क हेल्थ जांच शिविर लगाया गया। इस शिविर में मुख्य अतिथि झारखंड पार्टी के युवा नेत्री सुश्री आईरिन एक्का एमन शिशिट अतिथि के रूप में झारखंड पार्टी के सलाहकार श्री अमय विश्वकर्मा उपस्थित हुए। सर्वप्रथम आईरिन एक्का द्वारा द्वीप प्रज्वलित कर शुभारंभ किया गया। इस स्वास्थ्य जांच शिविर में लक्ष्मी नर्सिंग होम, चैटन टोली सिमडेगा के डॉ. सुरज कुमार सिंह के साथ नर्स सुनीता कुमारी, नर्स सुनीता कुजूर, नर्स प्रियंका कुसु, अभिषेक कुमार सहित टीम उपस्थित होकर लोगों को जांच कर मेडिसिन दिया। इस जांच शिविर में आईरिन एक्का ने कहा कि जन भावना फाउंडेशन जिस उद्देश्य के साथ स्वास्थ्य को लेकर लोगों को जागरूक करने का काम कर रहा है और क्षेत्र में लोगों को सेवा देने का काम कर रहा है निश्चित रूप से हमारे लोगो को बड़ चढ़ भाग लेते की जरूरत है। अपने वक्तव्य में आगे यह भी कहा कि अगर हमारी पार्टी को लोगों का समर्थन मिलता है तो निश्चित रूप से सभी पंचायत में मेडिकल जांच केन्द्र 24 घंटे रहेगी, जिसे कि हमारे लोगो को अपने ही क्षेत्र में स्वास्थ्य लाभ मिलेगा। इस कार्यक्रम में संस्था के जिला हेड सुशीलाम कुमार, ब्लॉक हेड संगीता इंगडुंग, ब्लॉक हेड मनोज बिलुंग, ब्लॉक हेड आनन्द सनमानी बड़ाईक, पंचायत हेड सुवासिनी देवी, पंचायत हेड वलारा खलखो मुख्य रूप से उपस्थित थे।

### घायल वृद्ध महिला को रांची रिक्स ले जाने के दौरान हुई मृत्यु

लोहरदगा (प्रभात मंत्र संवाददाता): सेन्हा-लोहरदगा कंडरा चौक में हुई सड़क दुर्घटना में बुटी गौड़ निवासी स्वर्गीय पारसनाथ भगत की 75 वर्षीय पत्नी फूलमनी उरॉव गम्भीर रूप से घायल हो गई थी। जिसको इलाज के लिये रिक्स रॉपी ले जाते समय रास्ते में मृत्यु हो गई। सेन्हा थाना क्षेत्र के कंडरा चौक में सोमवार को अपराह्न में बोलोरो संख्या जे एच 01डी 1254 के टालक लापरवाही से वाहन चलाते हुए बुटी की ओर जा रहा था। उसी दौरान कण्डरा में बुटी गौड़ के समीप 75 वर्षीय वृद्ध महिला फूलमनी उरॉव को अपने घोंटे में ले लिया। जिससे महिला के पैर में गम्भीर घोंट तथा माथे में अंदरूनी भी घोंटे आई थी। जिसे प्राथमिक उपचार के उपरत सायुगारिक स्वास्थ्य केंद्र सेन्हा से सदर अस्पताल लोहरदगा रेफर किया गया था। परंतु घायल वृद्ध महिला का स्वास्थ्य स्थिति में सुधार नहीं होने पर चिकित्सकों द्वारा बेहतर इलाज हेतु रिक्स रॉपी रेफर किया गया था। वही घायल वृद्ध महिला को इलाज के लिये रिक्स रॉपी ले जाने के दौरान रास्ते में मृत्यु हो गई। घटना के उपरत सेन्हा पुलिस द्वारा बोलोरो जे एच 01 डी 1254 को जप्त कर पुलिस अग्रात कारवाई में पुलिस जुट गई है।

कृमार सिंह, तनवीर खान, रघुवीर हुसैन (अक्षय), नगर विधायक प्रदान, लखन सिंह सहित शहर के प्रतिनिधि शकील अहमद, चंदन कई लोग उपस्थित थे।

### आधुनिक युग में निरोग रहने के लिए नियमित व्यायाम बहुत जरूरी : डीसी

मौके पर डीसी अजय कुमार सिंह ने कहा कि आधुनिक युग में निरोग रहने के लिए नियमित योग एवं व्यायाम बहुत जरूरी है। आम लोगों का तेजी से बदलते जीवन शैली की वजह से उन्हें कई बीमारी बढ़ा है। इसको नियंत्रित करने के लिए नियमित व्यायाम कारगर विकल्प के रूप में स्थापित हुआ है। उन्हेने अधिक से अधिक लोगों को ओपेन जिम का लाभ लेने

### भागदौड़ भरी जिंदगी में नियमित व्यायाम जरूरी : एसपी

एसपी सौरभ कुमार ने कहा कि नियमित व्यायाम से स्वास्थ्य निरोग रहता है। स्वस्थ और निरोग रहने के लिए कुछ देर व्यायाम अति आवश्यक है। क्योंकि स्वस्थ शरीर में स्वस्थ मन का वास होता है। उन्हेने कहा कि ओपेन जिम शहरवासियों को रोगमुक्त रखने के लिए कारगर साबित होगा है, शहरवासी इसका लाभ लें।



## चलते चलते एक नजर

दिल्ली में केदारनाथ मंदिर निर्माण के विरोध में कांग्रेस गंगा सत्र कर निकालेगी पदयात्रा



**देहरादून :** दिल्ली में केदारनाथ मंदिर निर्माण को लेकर कांग्रेस पार्टी मुखर होकर विरोध की आवाज बुलंद करेगी और इस मुद्दे को लेकर आंदोलन छेड़ेगी। कांग्रेस प्रदेश अध्यक्ष करन माहरा के नेतृत्व में 24 जुलाई से केदारनाथ बचाओ अभियान के तहत हरिद्वार से गंगा सत्र कर जय गंगे, जय केदार पदयात्रा की शुरुआत की जाएगी। यह यात्रा केदारनाथ में पूजा के साथ संपन्न होगी। मंगलवार को यहां कांग्रेस मुख्यालय राजीव भवन में पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष करन माहरा और पूर्व प्रदेश अध्यक्ष सीडब्ल्यूसी सदस्य व बदरी केदार मंदिर समिति के पूर्व अध्यक्ष गणेश गोदियाल ने संयुक्त रूप से पत्रकार वार्ता की, जिसमें मुख्यमंत्री धामी पर तीखा हमला बोला। नेताद्वय ने कहा कि दिल्ली में केदारनाथ मंदिर निर्माण का कांग्रेस पुरजोर तरीके से विरोध को आगे भी जारी रखेगी। इस मौके पर पार्टी मुख्यालय में शहीदों की आत्मा की शांति के लिए दो मिनट का मौन रखा गया। गणेश गोदियाल ने उपचुनाव में पार्टी की जीत पर बदरीनाथ और मंगलौर की जनता का आभार जताया।

## युवा आजसू ने राज्यपाल को सौंपा 8 सूत्री ज्ञापन

**रांची (प्रभात मंत्र संवाददाता):** युवा आजसू के एक प्रतिनिधिमंडल ने मंगलवार को राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन से मुलाकात कर युवाओं से जुड़े विभिन्न मुद्दों पर आवश्यक कार्रवाई करने को लेकर आठ सूत्री ज्ञापन सौंपा। प्रतिनिधिमंडल ने बेरोजगारी की वजह से बढ़ते पलायन, रिक्त पड़े तीन लाख पदों को भरने, नशे के बढ़ते कारोबार, परीक्षा में धांधली समेत अन्य कई समस्याओं की ओर राज्यपाल का ध्यान आकृष्ट कराया। ज्ञापन के माध्यम से युवा आजसू ने एजी कॉलोनी, कडरू, रांची स्थित पौराणिक शिव मंदिर परिसर से सटे भवन में संचालित आना बार और रेस्टोरेंट के अलावा वैसे सभी बार व शराब दुकानें जो धार्मिक स्थलों और विद्यालयों के आसपास संचालित हो रही हैं उन सबकी जांच कराकर बंद कराने की मांग की। इसके अलावा पीजीटी नियुक्ति परीक्षा में हुई धांधली मामले में राज्य के युवाओं को न्याय दिलाने के लिए उच्चस्तरीय जांच कराने की भी मांग की। युवा आजसू के पदाधिकारियों ने कहा कि युवा राज्य के भविष्य हैं। सशक्त युवा ही बेहतर राज्य की परिकल्पना को पूरा कर सकते हैं लेकिन वर्तमान समय में राज्य के युवा शैक्षणिक, रोजगार और सामाजिक समस्याओं से जूझ रहे हैं। उनकी समस्याओं और आवश्यकताओं से राज्य सरकार ने मुंह मोड़ लिया है। बढ़ते नशे के कारोबार के चपेटे युवा अपने भविष्य को बर्बाद कर रहे हैं। अपने हक और अधिकार के लिए युवा सड़कों पर हैं।

# आबादी के अनुपात में अल्पसंख्यकों को मिले भागीदारी : हिदायतुल्ला खान

झारखंड राज्य अल्पसंख्यक आयोग के 5 सदस्यीय टीम पहुंचा दुमका

## टीम का नेतृत्व आयोग के अध्यक्ष हिदायतुल्ला खान ने किया

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**रांची :** झारखंड राज्य अल्पसंख्यक आयोग की टीम सोमवार को दुमका सर्किट हाउस पहुंच चुकी। टीम का नेतृत्व झारखंड राज्य अल्पसंख्यक आयोग के अध्यक्ष हिदायतुल्ला खान कर रहे थे। आयोग की टीम में पांच और सदस्य मौजूद थे। जिसमें सदस्य के रूप में कारी बरकत अली, डॉक्टर सुशील

## बड़ी संख्या में स्थानीय लोगों ने अपनी समस्याओं को आयोग के समक्ष रखा

काफी बड़ी संख्या में स्थानीय अल्पसंख्यक समाज के लोगों ने अपना आवेदन लेकर अपनी समस्याओं को आयोग के समक्ष पेश किया। जिसमें मुस्लिम समाज के अलावा बड़ी संख्या में ईसाई समुदाय के लोगों ने भी अपनी समस्याओं से आयोग को अवगत कराया। साथ ही लिखित आवेदन भी अध्यक्ष के नाम पर समर्पित किया। जिस पर आयोग के अध्यक्ष हिदायतुल्ला खान ने सभी लोगों को उनके समस्याओं के निराकरण हेतु कार्रवाई करने की बात कही। मंगलवार को भी दिन के 1.30 से 2.30 बजे तक जनसुनवाई का कार्यक्रम रखा गया था। जिसमें दिन में भी काफी बड़ी संख्या में मुस्लिम एवं ईसाई समाज के लोग आवेदन के साथ आयोग के समक्ष अपनी समस्याओं को रखा।



## दुमका जिला प्रशासन के साथ हुई बैठक

समीक्षा बैठक दुमका जिला प्रशासन के साथ प्रारंभ हुई जो कि 4.00 बजे तक चली। समीक्षा बैठक में मुख्य रूप से सरकार द्वारा चलाई जा रही जन-कल्याणकारी योजनाओं में अल्पसंख्यकों को इनकी आबादी के अनुपात में भागीदारी सुनिश्चित करने की बात कही गई। समीक्षा बैठक में जिला के सभी विभाग के पदाधिकारी

अपने विभाग की रिपोर्ट के साथ शामिल हुए। कुछ विभाग के पदाधिकारी उपस्थित नहीं हो पाए और उनकी रिपोर्ट भी नहीं मिल पाई। जिस पर आयोग की टीम ने अपनी नाराजगी व्यक्त की और जिले के वरीय पदाधिकारियों से उनकी रिपोर्ट मंगा कर ईमेल के माध्यम से आयोग को उपलब्ध कराने का निर्देश दिया गया।

आयोग की टीम के आगमन पर जिला के प्रशासन के इलावा बड़ी संख्या में झारखंड मुक्ति मोर्चा एवं आयोग की टीम का भव्य स्वागत किया।

## झारखण्ड अनुसूचित कर्मचारी संघ समाहरणालय संवर्ग ने फूका आंदोलन का बिगुल



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**मेदिनीनगर :** झारखण्ड अनुसूचित कर्मचारी संघ (समाहरणालय संवर्ग) के द्वारा संघ के ज्ञापक 41 दिनांक 14/07/2024 के द्वारा पूर्व में घोषित कार्यक्रम के तहत 09 सूत्री मांग की पूर्ति हेतु समाहरणालय पलामू अंतर्गत सभी ब्लॉक एवं अंचल कार्यालय, अनुमण्डल

कार्यालय तथा उपायुक्त के कार्यालय में कार्यरत सभी लिपिक, अनुसेवक एवं कम्प्यूटर ऑपरेटर के द्वारा मंगलवार को काला बिख्र लगा कर सरकारी कार्य निष्पादित किया गया। सभी कर्मियों में सरकार के विरुद्ध काफी रोष एवं निराशा है। यदि सरकार हमारी 9 सूत्री मांगों को पूरा नहीं करती है तो संघ के द्वारा निर्धारित तिथि के तहत दिनांक

18/07/2024 को अपराह्न 2 बजे से 05 बजे तक पेन ड्राउन एवं दिनांक 20/07/2024 को उपायुक्त को ज्ञापन सौंपते हुए संघ में कैडल मार्च कर दिनांक 22/07/2024 से अनिश्चितकालीन हड़ताल पर चले जायेंगे। इस बात की जानकारी रंजय कुमार सिंह जिला अध्यक्ष पलामू ने दी।

## डोनाल्ड ट्रंप ने जेडी वेंस को बनाया उपराष्ट्रपति पद का प्रत्याशी

**एजेंसी**  
**वाशिंगटन :** अमेरिका में इसी साल नवंबर में होने वाले आम चुनाव में ओहियो के सीनेटर जेडी वेंस भी अपनी किस्मत आजमाएंगे। रिपब्लिकन नेता और पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप ने जेडी वेंस को उपराष्ट्रपति पद का प्रत्याशी चुना है।



39 वर्षीय वेंस की शादी भारतवंशी उषा चिलुकुरी वेंस से हुई है। उषा आंध्र प्रदेश की मूल निवासी हैं। ट्रंप ने सोमवार को अपने ट्विटर सोशल नेटवर्क पर लिखा, लंबे विचार-विमर्श और मंथन के बाद मैंने फैसला किया है कि अमेरिका के उपराष्ट्रपति का पद संभालने के लिए सबसे उपयुक्त व्यक्ति ओहियो के सीनेटर जेडी वेंस हैं। उन्होंने कहा कि कई अन्य लोगों की जबरदस्त

प्रतिभा को देखने के बाद जेडी वेंस के नाम पर मुहर लगाई गई है। पूर्व अमेरिकी राष्ट्रपति ट्रंप ने कहा कि जेडी वेंस ने मरीन कॉर्पस में अमेरिका की सेवा की है। जेडी वेंस की तारीफों के पुल बांधते हुए ट्रंप ने बताया कि वेंस एक लेखक होने के साथ-साथ बहुमुखी प्रतिभा के धनी हैं। जेडी की पुस्तक हिलबिली एलेजी बेस्टसेलर में गिनी जाती है। हॉलीवुड में इस पर फिल्म भी बनाई जा चुकी है। ट्रंप के मुताबिक वेंस ने अपनी इस कृति में अमेरिका के मेहनती पुरुषों और महिलाओं का समर्थन किया है। ट्रंप ने वेंस को उपराष्ट्रपति पद का प्रत्याशी बनाने के साथ-साथ यह भी बताया कि रिपब्लिकन खेमे के प्रचार अभियान के दौरान वेंस उन लोगों पर विशेष ध्यान देंगे जिनके लिए उन्होंने शानदार लड़ाई लड़ी है।

# दुलदुलवा में 200 से अधिक लोग झामुमो में हुए शामिल

**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**गढ़वा :** गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने मंगलवार को गढ़वा विधानसभा क्षेत्र के मेराल प्रखंड अंतर्गत विभिन्न गांवों का दौरा किया। इस दौरान मंत्री श्री ठाकुर ग्रामीणों से रू-ब-रू हुए। उन्होंने क्षेत्र की समस्या से अवगत होते हुए यथाशीघ्र निदान करने की बात कही। इस दौरान मंत्री श्री ठाकुर ने दुलदुलवा में बरवाही शिव मंदिर के समीप, पेंदली में बजरंग बली मंदिर के समीप, ग्राम गोबरदाहा में तेलईदह शिव मंदिर के समीप, ग्राम चाप्ता में शिवनाथ विश्वकर्मा के घर के समीप आयोजित कार्यक्रम में भाग लिया। वे ग्रामीणों एवं क्षेत्र की समस्या से अवगत हुए। साथ ही ग्राम नवादा में मुहरम कमिटी की ओर से



आयोजित कार्यक्रम तथा गढ़वा प्रखंड के करके ग्राम में मुहरम के मौके पर आयोजित कार्यक्रम में भी मंत्री ने भाग लिया। इस दौरान झारखंड सरकार के कार्या से प्रभावित होकर दुलदुलवा में विभिन्न राजनीतिक दलों को छोड़कर

200 से अधिक लोग झारखंड मुक्ति मोर्चा में शामिल हो गये। मौके पर मंत्री श्री ठाकुर ने कहा कि वे ग्रामीणों की हर समस्या दूर करने के लिए तत्पर हैं। जब से गढ़वा की जनता ने उन्हें आशीर्वाद देकर अपना सेवक चुना है तब से वे

## उपायुक्त ने की पत्थर लघु खनिज के डीएसआर से संबंधित अनुमण्डल स्तरीय समिति की बैठक

**रांची :** रांची के उपायुक्त रहलु कुमार सिन्हा की अध्यक्षता में मंगलवार को पत्थर लघु खनिज को लेकर अनुमण्डल स्तरीय समिति के जस्यि तैयार किये गये डिस्ट्रिक्ट सर्वे रिपोर्ट (डीएसआर) को अंतिम रूप प्रदान करने से संबंधित बैठक आयोजित की गयी। बैठक में जिला खनन पदाधिकारी के जस्यि बताया गया कि पर्यावरण, वन और जलवायु परिवर्तन मंत्रालय, भारत सरकार की ओर से भारत के राजपत्र में प्रकाशित अधिसूचना के अलोक में अनुमण्डल स्तरीय समिति के जस्यि रांची जिला के पत्थर लघु खनिज (बालू छोड़कर) के ड्राफ्ट डिस्ट्रिक्ट सर्वे रिपोर्ट (डीएसआर) को 12 जून को रांची जिला के एसआईसी पोर्टल पर अपलोड किया गया। 21 दिनों की अवधि के बाद आम जनता से आपत्ति-सुझाव के पश्चात ड्राफ्ट डिस्ट्रिक्ट सर्वे रिपोर्ट (डीएसआर) को संशोधित भी किया गया।

# सर्वदलीय बैठक में की गई कर्नाटक सरकार की निंदा

**एजेंसी**  
**नई दिल्ली :** कावेरी नदी के पानी को लेकर एक बार फिर तमिलनाडु और कर्नाटक राज्य के बीच तनावनी शुरू हो गई है। कावेरी का कम पानी छोड़े जाने को लेकर मंगलवार को तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन ने सर्वदलीय बैठक बुलाई। राज्य भवन में आयोजित इस बैठक में कर्नाटक सरकार के खिलाफ निंदा प्रस्ताव पारित किया गया। बैठक के बाद तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन ने मीडिया से बातचीत में बताया कि सर्वदलीय बैठक में राज्य को कावेरी का पानी देने से इनकार करने के लिए कर्नाटक सरकार की कड़ी निंदा की गई है। उन्होंने कहा कि कावेरी जल नियामक समिति (सीडब्ल्यूआरसी) से आग्रह किया गया है कि वे कावेरी जल प्रबंधन प्राधिकरण



(सीडब्ल्यूएमए) को आदेश दे कि वह कर्नाटक सरकार को सुप्रीम कोर्ट के आदेश के तहत तमिलनाडु को कावेरी का पानी देना सुनिश्चित करें। इससे पहले मुख्यमंत्री स्टालिन ने अपने बयान में कहा था कि कर्नाटक सरकार का कावेरी जल नियामक समिति के निर्देश के अनुसार पानी छोड़ने से इंकार करना तमिलनाडु के किसानों के साथ विश्वासघात है। राज्य के किसानों के साथ अन्याय को तमिलनाडु नहीं सहेंगे। उन्होंने कहा कि कर्नाटक के चार बांधों में 75.586 टीएमसी फुट पानी है। जबकि तमिलनाडु के मेट्टूर जलाशय में 13.808 टीएमसी फुट पानी है। तमिलनाडु के अनुसार कर्नाटक को कावेरी का पानी देना चाहिए। उन्होंने कहा कि अगर कर्नाटक सरकार ने राज्य को पानी नहीं दिया तो वे सुप्रीम कोर्ट का दरवाजा खटखटाएंगे।

# जनता का कोई भी कार्य नहीं रहेगा अधूरा : मंत्री मिथिलेश



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**गढ़वा :** स्थानीय विधायक झारखंड सरकार के पेयजल एवं स्वच्छता मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने मेराल प्रखंड के रजहारा गांव में बज्रपात की घटना से पीड़ित शोक संतप्त परिवार से मुलाकात की। मंत्री ने परिजनों को हर सरकारी लाभ दिलाने एवं अन्य सहयोग देने की बात कही। साथ ही मंत्री ने संबंधित पदाधिकारी को तत्काल सरकारी प्रावधान के अनुरूप सभी सुविधा

उपलब्ध कराने का निर्देश दिया। साथ ही मंत्री ने मेराल प्रखंड के विभिन्न गांवों का भ्रमण कर जनता की समस्याओं को सुना एवं उसे दूर करने की बात कही। इस दौरान मंत्री ने हासननग पंचायत के दुनुखांड देवी धाम स्कूल के समीप, हरकुड़ी गांव, कजराट गांव, ग्राम हासननग में मस्जिद के पास, बाना मरसा के समीप, लातदाग में शिव चर्चा स्थान के समीप, संगबरिया में दुर्गा मंडप के समीप कार्यक्रम आयोजित कर

## राज्य सरकार महिलाओं को सुरक्षा देने में नाकामयाब : आरती

**रांची :** इटकी प्रखंड में नाबालिग लड़की के साथ सामूहिक दुष्कर्म की घटना को लेकर मंगलवार को भाजपा प्रदेश महिला मोर्चा की अध्यक्ष आरती सिंह ने पार्टी पदाधिकारियों के साथ रिम्स हॉस्पिटल पहुंचकर पीड़िता तथा उसके परिजनों से मुलाकात की। पीड़िता सात जुलाई को रथ मेला स्कूटी से घूमने गई थी। लौटने के दौरान उसके साथ सामूहिक दुष्कर्म की घटना को अंजाम दिया। भाजपा महिला मोर्चा ने पीड़िता को न्याय दिलाने के लिए कड़ी से कड़ी सजा देने की मांग की है। साथ ही प्रदेश में कानून व्यवस्था पर भी सवाल खड़ा किया है। उन्होंने कहा कि प्रदेश की सरकार आदिवासी बहु-बेटियों को सुरक्षा नहीं दे पा रही है। हर रोज दुष्कर्म की घटनाएं घट रही हैं। ऐसी सरकार को उखाड़ फेंकने की जरूरत है। उन्होंने कहा हम नाबालिग को न्याय दिलाने के लिए आंदोलन करेंगे।

## भाजपा का विधानसभा स्तरीय अभिनंदन सह विजय संकल्प सभा का हुआ आयोजन

# देश में राम राज्य लाना चाहती है भाजपा : यदुनाथ पांडेय



**प्रभात मंत्र संवाददाता**  
**मेदिनीनगर :** छतरपुर स्थित होटल विजय तारा के सभागार में भाजपा का विधानसभा स्तरीय अभिनंदन सह विजय संकल्प सभा आयोजित की गई। सभा में बतौर मुख्य वक्ता के रूप में उपस्थित पूर्व प्रदेश अध्यक्ष झारखंड यदुनाथ पांडेय शामिल हुए। कार्यक्रम की अध्यक्षता भाजपा पलामू जिला अध्यक्ष अमित तिवारी एवं संचालन छतरपुर मंडल अध्यक्ष राम नरेश यादव ने किया। सभा में मुख्य वक्ता यदुनाथ पांडेय, भाजपा पलामू जिला अध्यक्ष अमित तिवारी, सांसद पलामू विष्णु दयाल राम विधायक छतरपुर पुष्पा देवी, पूर्व सांसद मनोज कुमार भूइयां सहित मंचासिन अतिथियों ने गत लोकसभा चुनाव में भाजपा के पक्ष में सार्वधिक मतदान कराने वाले छतरपुर विधानसभा के अंतर्गत आने

वाले सभी मंडलों के पांच पांच बूथ अध्यक्षों सभी शक्ति केंद्र के संयोजकों एवं सभी मंडल अध्यक्षों को मोमेंटो और अंगवस्त्र देकर सम्मानित किया। बताया गया कि इन बूथों पर भाजपा के पक्ष में मतदान का प्रतिशत सार्वधिक रहा मुख्य वक्ता यदुनाथ पांडेय ने कहा कि भारतीय जनता पार्टी चरित्र की

राजनीति करती है चतुर्दशी की नही। बरसों के इंतजार के बाद भाजपा सरकार ने राम मंदिर का सपना पूरा किया। कश्मीर से धारा 370 को खतम किया। भारतीय जनता पार्टी जो कहती है वही करती है। भाजपा देश में राम राज्य लाना चाहती है। हम वासुदेव कृष्णकम की बात करते हैं। कार्यक्रम में मुख्य रूप से उदय शुक्ला, अरविंद सिंह, भोला सिंह, सुनील पासवान, सोमेश सिंह, राम प्रसाद शर्मा, अभिमन्यु तिवारी, मनोज विश्वकर्मा, संतोष पांडे, डॉ. प्रयाग विश्वकर्मा, यमुना सिंह, संजय सिंह, अभिषेक सिंह, राकेश पांडे, पिकी विश्वकर्मा, सर्येंद्र कुमार, शेखर गुप्ता एवं काफी संख्या में भाजपा कार्यकर्ता उपस्थित रहे।